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0. Especificaciones Técnicas 
del estudio 

Ámbito: Comunidad Autónoma de Andalucía 

Universo: Población andaluza de ambos sexos de 18 a 29 años. 

Tamaño muestral: Se realizaron un total 1.300 entrevistas distribuida entre las provincias andaluzas 
como en la siguiente tabla: 

Provincia Muestra 

Almería 106 

Cádiz 196 

Córdoba 141 

Granada 142 

Huelva 91 

Jaén 124 

Málaga 194 

Sevilla 311 

TOTAL 1.305 
 

Recogida de la información: Entrevista telefónica asistida por ordenador. 

Fecha de realización de entrevistas: septiembre 2.010. 

Muestreo: Mediante muestreo estratificado en primera etapa y polietápico.  

Se realiza una estratificación de los municipios de cada provincia de acuerdo al tamaño de los 
mismos. Considerando la siguiente estructura: 

Estrato 1: Menor o igual a 5.000 habitantes 
Estrato 2: De 5.001 a 10.000 habitantes 
Estrato 3: de 10.001 a 50.000 habitantes 
Estrato 4: De 50.001 a 100.000 habitantes 
Estrato 5: Más de 100.000 habitantes 

En cada provincia y estrato se obtiene una muestra representativa proporcional al número de 
habitantes. 

Error Muestral: Para un nivel del 95,5%, y en el caso de P=Q=1/2, obtenemos un error muestral 
general a nivel de Andalucía de 2,77%.  
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Distribución de la muestra: 

 

Sexo 
Mujer 636 
Hombre 669 
Total 1305 

 

Intervalos de edad 
Entre 18-20 años 286 
Entre 21-23 años 303 
Entre 24-26 años 338 
Entre 27-29 años 378 
Total 1305 

 

  Sexo 

Edad Mujeres Hombres 
Entre 18-20 años 139 147 
Entre 21-23 años 147 156 
Entre 24-26 años 165 173 
Entre 27-29 años 185 193 

 

Nivel de estudios 
Sin estudios 4 
Estudios primarios sin terminar (menos de 5 años de escuela) 30 
Primarios completos (EGB, ESO o equivalente, graduado o certificado escolar) 195 
Formación Profesional Medio (FP1, CFGM) 106 
Bachillerato superior, COU o equivalente 173 
Formación Profesional Superior (FP2, CFGS) 206 
Estudios Superiores 2 o 3 años (en centros de estudio no reglado) 17 
Cursando estudios universitarios 243 
Estudios universitarios 331 
Total 1305 

 

Situación laboral 
En activo: Trabajando 539 
Principalmente soy Estudiante 458 
Estoy desempleado (este buscando o no trabajo) 301 
Otra situación (por ejemplo recibiendo algún tipo de pensión o en prisión en tercer grado) 7 
Total 1305 

 

Estado Civil 
Soltero/a 1152 
Casado/a 122 
Separado 1 
Divorciado 4 
Pareja de hecho 25 
Otra situación 1 
Total 1305 
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Hábitat 
Menos de 5.000 hab. 161 
Entre 5.001 y 10.000 hab. 141 
Entre 10.001 y 50.000 hab. 414 
Entre 50.001 y 100.000 hab. 176 
Más de 100.000 hab. 413 
Total 1305 

 

Provincia 
Almería 106 
Cádiz 196 
Córdoba 141 
Granada 142 
Huelva 91 
Jaén 124 
Málaga 194 
Sevilla 311 
Total 1305 

 

  Provincias 
Hábitat Almería Cádiz Córdoba Granada Huelva Jaén Málaga Sevilla 

Menos de 5.000 19 4 16 30 18 25 28 21 
Entre 5.001 y 10.000 12 12 24 23 10 19 6 35 
Entre 10.001 y 50.000 29 52 48 50 36 45 48 106 
Entre 50.001y 100.000 29 60 0 13 0 14 43 17 
Más de 100.000 17 68 53 26 27 21 69 132 

 

0.1. Análisis de los datos. 

Los datos son grabados y analizados mediante el paquete estadístico SPSS v18. A través del cual se 
han llevado a cabo los siguientes análisis: 

- Creación de la estructura de variables, incorporando etiquetas, formatos, variables 
auxiliares, codificación de preguntas abiertas y ponderación de los casos. 

- Depuración de errores de campo. 

- Tabulación de todas las variables por Separado/as y en las preguntas apropiadas resultados 
de medias aritméticas (valoraciones 0-10) 

- Representaciones gráficas. 

- Tabulaciones cruzadas con cada uno de los segmentos de población estudiados: Sexo, 
Intervalo de edad, Nivel de estudios, Situación laboral, Estado civil, Hábitat y Provincia.  

- Las casillas coloreadas corresponden resultados significativos basados en pruebas bilaterales 
con un nivel de significación 0.05. Para cada par significativo, la clave de la categoría con la 
proporción de columna menor aparece debajo de la categoría con mayor proporción de 
columna. 
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0.2. Presentación Global de Resultados. 

Se elabora un informe de resultados general en el cual se recogen los datos obtenidos en cada uno 
de los aspectos estudiados. Además se analizan los resultados para cada uno de los segmentos de 
interés de la población.  

(Ver Informe de Resultados) 

0.3. Control de calidad. 

Para asegurar la correcta realización y la veracidad de los datos, se lleva a cabo un proceso de 
control de calidad través del cual se verifican más de un 15% de los cuestionarios recogidos en cada 
provincia, mediante llamada telefónica al entrevistado. 

0.4. Selección de encuestadores. 

Para llevar a acabo la recogida de datos se procede a la creación de una red de encuestadores. Son 
coordinados por el responsable de Red de Campo de Nexo. Se contó con un equipo de al menos dos 
encuestadores por provincia.  

Como fase previa a la recogida de datos, se realiza una formación previa a los encuestadores. (Esta 
formación puede resumirse en el documento  de Briefing). En el cual se establecen las normas para 
la correcta realización de las encuestas y aspectos específicos para completar el cuestionario. 
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EMPRENDIMIENTO Y EMPLEO 

1. Actualmente tu situación laboral es, principalmente…  
 
SITUACIÓN LABORAL: ANDALUCÍA % 
En activo: Trabajando 41,3% 
Principalmente soy estudiante 35,1% 
Estoy desempleado (este buscando o no trabajo) 23,1% 
Otra situación (por ejemplo recibiendo algún tipo de pensión de incapacidad, en prisión en Tercer Grado) 0,5% 
Total 100,0% 
 

En activo Estudiante Desempleado Otra situación

41,3%

35,1%

23,1%

0,5%

 
Gráfico: Situación Laboral Andalucía 

 
 
 

1.1. Situación Laboral por Segmentos de población 

 
1.1.1. Sexo 

Sexo 
Situación laboral 

Total Mujer Hombre 

En activo: Trabajando 41,3% 37,4% 45,0% 

Principalmente soy Estudiante 35,1% 36,8% 33,5% 

Estoy desempleado (este buscando o no trabajo) 23,1% 24,8% 21,4% 
Otra situación (por ejemplo recibiendo algún tipo de pensión de incapacidad, en 
prisión en Tercer Grado) 0,5% 0,9% 0,1% 

NS/NC 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
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Gráfico: Situación Laboral de Mujeres según la edad 

 
 

0,0%

1,0%
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9,0%

18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29

En activo Estudiante Desempleado Otra situación

Gráfico: Situación Laboral de Hombres según la edad 
 

1.1.2. Edad 
Intervalos de edad 

Situación laboral 
Total 18-20 21-23 24-26 27-29 

En activo: Trabajando 41,3% 20,6% 29,4% 46,7% 61,6% 

Principalmente soy Estudiante 35,1% 63,3% 47,5% 27,5% 10,6% 

Estoy desempleado (este buscando o no trabajo) 23,1% 15,4% 22,8% 25,4% 27,0% 
Otra situación (por ejemplo recibiendo algún tipo de pensión de incapacidad, 
en prisión en Tercer Grado) 

0,5% 0,7% 0,3% 0,3% 0,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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1.1.3 Nivel de estudios 
¿Cuál es el nivel de estudios más alto que se ha obtenido?  

Situación 
 laboral Total 

Sin 
estudios 

Estudios 
primarios 

sin 
terminar 
(menos 
de 5 años 

de 
escuela) 

Primarios 
completos 
(EGB, ESO o 
equivalente, 
graduado 
escolar, 

certificado 
escolar) 

Formación 
Profesional 

Medio 
(FP1, 
CFGM) 

Bachillerato 
superior, 
COU o 

equivalente 

Formación 
Profesional 
Superior 
(FP2, 
CFGS) 

Estudios 
Superiores 
2 o 3 años 

(en 
centros de 
estudio no 
reglados) 

Cursando 
estudios 

universitarios 

Estudios 
universitarios 

En activo: Trabajando 41,3% 25,0% 50,0% 45,6% 45,3% 40,5% 54,4% 82,4% 6,6% 52,6% 

Principalmente soy 
Estudiante 

35,1% 25,0% 13,3% 14,9% 14,2% 42,2% 19,9% 11,8% 90,9% 21,8% 

Estoy desempleado (este 
buscando o no trabajo) 

23,1% 50,0% 36,7% 37,4% 39,6% 16,8% 25,7% 5,9% 2,5% 25,4% 

Otra situación (por 
ejemplo recibiendo algún 
tipo de pensión de 
incapacidad, en prisión en 
Tercer Grado) 

0,5% 0,0% 0,0% 2,1% 0,9% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
1.1.4 Estado civil 

Estado Civil 

Situación laboral 
Total Soltero/a Casado/a Separado/a Divorciado/a 

Pareja 
de 

hecho 

Otra 
situación 

En activo: Trabajando 41,3% 37,7% 72,1% 0,0% 100,0% 52,0% 0,0% 

Principalmente soy Estudiante 35,1% 39,0% 4,1% 0,0% 0,0% 12,0% 100,0% 
Estoy desempleado (este 
buscando o no trabajo) 

23,1% 23,0% 21,3% 100,0% 0,0% 36,0% 0,0% 

Otra situación (por ejemplo 
recibiendo algún tipo de pensión 
de incapacidad, en prisión en 
Tercer Grado) 

0,5% 0,3% 2,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
1.1.5 Tipo de hábitat 

Hábitat 

Situación laboral 
Total 

Menos de 
5.000 
hab. 

Entre 
5.001 y 
10.000 
hab. 

Entre 
10.001 y 
50.000 
hab. 

Entre 
50.001 y 
100.000 
hab. 

Más de 
100.000 
hab. 

En activo: Trabajando 41,3% 39,1% 43,3% 41,5% 40,3% 41,6% 

Principalmente soy Estudiante 35,1% 36,0% 32,6% 35,5% 38,1% 33,9% 

Estoy desempleado (este buscando o no trabajo) 23,1% 24,2% 24,1% 22,5% 20,5% 24,0% 
Otra situación (por ejemplo recibiendo algún tipo 
de pensión de incapacidad, en prisión en Tercer 
Grado) 

0,5% 0,6% 0,0% 0,5% 1,1% 0,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
 

1.1.6 Provincia 
Provincia 

Situación laboral 
Total Almería Cádiz Córdoba Granada Huelva Jaén Málaga Sevilla 

En activo: Trabajando 41,3% 44,3% 41,8% 38,3% 35,9% 44,0% 42,7% 37,6% 44,7% 

Principalmente soy Estudiante 35,1% 31,1% 33,7% 35,5% 46,5% 37,4% 40,3% 37,6% 27,7% 
Estoy desempleado (este buscando o 
no trabajo) 

23,1% 24,5% 23,5% 26,2% 17,6% 18,7% 16,1% 23,2% 27,3% 

Otra situación (por ejemplo recibiendo 
algún tipo de pensión de incapacidad, 
en prisión en Tercer Grado) 

0,5% 0,0% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,8% 1,5% 0,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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2. Tipología de trabajador en Activo: Cuente Propia / Cuenta Ajena 
Base: Contestan En activo, Trabajando en Situación laboral 
 
 

TIPOLOGÍA DE TRABAJADORES EN ACTIVO:ANDALUCÍA % 

Por cuenta propia (empresario, autónomo,...) 15,0% 

Por cuenta ajena 84,8% 

NS/NC 0,2% 

Total 100,0% 

 

Por cuenta propia Por cuenta ajena NS/NC

15,0%

84,8%

0,2%

 
Gráfico: Tipología de trabajadores en activo 

 
2.1. Situación Laboral por Segmentos de población 

 
2.1.1. Sexo 

Sexo 
Tipología de trabajador en activo   

Total Mujer Hombre 

Por cuenta propia (empresario, autónomo,...) 15,0% 13,9% 15,9% 

Por cuenta ajena 84,8% 86,1% 83,8% 

NS/NC 0,2% 0,0% 0,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 

 
2.1.2. Edad 

Intervalos de edad 
Tipología de trabajador en activo   

Total 18-20 21-23 24-26 27-29 

Por cuenta propia (empresario, autónomo,...) 15,0% 15,3% 10,0% 14,6% 17,2% 

Por cuenta ajena 84,8% 84,7% 88,9% 85,4% 82,8% 

NS/NC 0,2% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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2.1.3. Nivel de estudios 
¿Cuál es el nivel de estudios más alto que se ha obtenido?  

Tipología de 
trabajador 
en activo    
  
 

 

Total 
Sin 

estudios 

Estudios 
primarios 

sin 
terminar 
(menos 
de 5 

años de 
escuela) 

Primarios 
completos 
(EGB, ESO o 
equivalente, 
graduado 
escolar, 

certificado 
escolar) 

Formación 
Profesional 

Medio 
(FP1, 
CFGM) 

Bachillerato 
superior, 
COU o 

equivalente 

Formación 
Profesional 
Superior 
(FP2, 
CFGS) 

Estudios 
Superiores 
2 o 3 años 

(en 
centros 

de estudio 
no 

reglados) 

Cursando 
estudios 

universitarios 

Estudios 
universitarios 

Por cuenta propia (empresario, 
autónomo,...) 

15,0% 100,0% 6,7% 23,6% 6,1% 22,9% 11,6% 28,6% 12,5% 11,5% 

Por cuenta ajena 84,8% ,0% 93,3% 76,4% 91,8% 77,1% 88,4% 71,4% 87,5% 88,5% 

NS/NC 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 2,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
2.1.4. Estado civil 

Estado Civil Tipología de  
trabajador en activo   Total Soltero/a Casado/a Separado/a Divorciado/a 

Pareja de 
hecho 

Otra 
situación 

Por cuenta propia (empresario, 
autónomo,...) 15,0% 15,2% 15,9% 0,0% 0,0% 7,7% 0,0% 

Por cuenta ajena 84,8% 84,6% 84,1% 0,0% 100,0% 92,3% 0,0% 

NS/NC 0,2% 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
2.1.5. Hábitat 

Hábitat 

Tipología de trabajador en activo   
Total 

Menos 
de 

5.000 
hab. 

Entre 
5.001 y 
10.000 
hab. 

Entre 
10.001 y 

50.000 hab. 

Entre 
50.001 y 
100.000 
hab. 

Más de 
100.000 
hab. 

Por cuenta propia (empresario, autónomo,...) 15,0% 12,7% 17,7% 16,3% 7,0% 16,9% 

Por cuenta ajena 84,8% 87,3% 80,6% 83,7% 93,0% 83,1% 

NS/NC 0,2% 0,0% 1,6% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
2.1.6. Provincia 

Provincia [CONFIRMAR] Tipología de 
 trabajador  
en activo    Total Almería Cádiz Córdoba Granada Huelva Jaén Málaga Sevilla 

Por cuenta propia 
(empresario, autónomo,...) 15,0% 19,1% 18,3% 14,8% 11,8% 17,5% 18,9% 16,4% 10,0% 

Por cuenta ajena 84,8% 80,9% 81,7% 85,2% 88,2% 82,5% 81,1% 83,6% 89,3% 

NS/NC 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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3. ¿Cuál es el nivel de estudios más alto que se ha obtenido? 

 
¿Cuál es el nivel de estudios más alto que se ha obtenido? % 

Sin estudios 0,3% 

Estudios primarios sin terminar (menos de 5 años de escuela) 2,3% 

Primarios completos (EGB, ESO o equivalente, graduado o certificado escolar) 14,9% 

Formación Profesional Medio (FP1, CFGM) 8,1% 

Bachillerato superior, COU o equivalente 13,3% 

Formación Profesional Superior (FP2, CFGS) 15,8% 

Estudios Superiores 2 o 3 años (en centros de estudio no reglados) 1,3% 

Cursando estudios universitarios 18,6% 

Estudios universitarios 25,4% 

Total 100,0% 

 

Estudios universitarios

Cursando estudios universitarios

Estudios Superiores 2 o 3 años (en centros de 
estudio no reglados)

Formación Profesional Superior (FP2, CFGS)

Bachillerato superior, COU o equivalente

Formación Profesional Medio (FP1, CFGM)

Primarios completos (EGB, ESO o equivalente, 
graduado o certificado escolar)

Estudios primarios sin terminar (menos de 5 años 
de escuela)

Sin estudios

25,4%

18,6%

1,3%

15,8%

13,3%

8,1%

14,9%

2,3%

0,3%

 
Gráfico: Nivel de estudios 

 
3.1. Nivel de estudios por Segmentos de población 
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3.1.1. Sexo 
Sexo 

Nivel de estudios más alto que ha obtenido   
Total Mujer Hombre 

Sin estudios 0,3% 0,2% 0,4% 

Estudios primarios sin terminar (menos de 5 años de escuela o EGB) 2,3% 2,5% 2,1% 

Primarios completos (EGB, ESO o equivalente, graduado escolar, certificado escolar) 14,9% 11,9% 17,8% 

Formación Profesional Medio (FP1, CFGM) 8,1% 6,6% 9,6% 

Bachillerato superior, COU o equivalente 13,3% 10,7% 15,7% 

Formación Profesional Superior (FP2, CFGS) 15,8% 16,4% 15,2% 

Estudios Superiores 2 o 3 años (en centros de estudio no reglados) 1,3% 1,3% 1,3% 

Cursando estudios universitarios 18,6% 19,7% 17,6% 

Estudios universitarios 25,4% 30,8% 20,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 

 
3.1.2. Edad 

Intervalos de edad Nivel de estudios más alto que ha obtenido   
Total 18-20 21-23 24-26 27-29 

Sin estudios 0,3% 0,3% 0,3% 0,6% 0,0% 

Estudios primarios sin terminar (menos de 5 años de escuela o EGB) 2,3% 5,2% 1,7% 2,1% 0,8% 
Primarios completos (EGB, ESO o equivalente, graduado escolar, certificado 
escolar) 

14,9% 22,4% 13,5% 13,9% 11,4% 

Formación Profesional Medio (FP1, CFGM) 8,1% 9,8% 9,6% 7,1% 6,6% 

Bachillerato superior, COU o equivalente 13,3% 16,4% 11,9% 12,1% 13,0% 

Formación Profesional Superior (FP2, CFGS) 15,8% 13,3% 14,5% 15,7% 18,8% 

Estudios Superiores 2 o 3 años (en centros de estudio no reglados) 1,3% 0,3% 1,7% 1,2% 1,9% 

Cursando estudios universitarios 18,6% 31,1% 27,1% 14,5% 6,1% 

Estudios universitarios 25,4% 1,0% 19,8% 32,8% 41,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
3.1.3. Situación laboral 

Actualmente tu situación laboral es, principalmente... 

Nivel de estudios 
 más alto que ha obtenido   Total 

En activo: 
Trabajando 

Principalmente 
soy Estudiante 

Estoy 
desempleado (este 

buscando o no 
trabajo) 

Otra situación 
(recibiendo algún 
tipo de pensión, en 
prisión o tercer 

grado) 
Sin estudios 0,3% 0,2% 0,2% 0,7% 0,0% 
Estudios primarios sin terminar 
(menos de 5 años de escuela o EGB) 

2,3% 2,8% 0,9% 3,7% 0,0% 

Primarios completos (EGB, ESO o 
equivalente, graduado escolar, 
certificado escolar) 

14,9% 16,5% 6,3% 24,3% 57,1% 

Formación Profesional Medio (FP1, 
CFGM) 8,1% 8,9% 3,3% 14,0% 14,3% 

Bachillerato superior, COU o 
equivalente 13,3% 13,0% 15,9% 9,6% 14,3% 

Formación Profesional Superior (FP2, 
CFGS) 15,8% 20,8% 9,0% 17,6% 0,0% 

Estudios Superiores 2 o 3 años (en 
centros de estudio no reglados) 1,3% 2,6% 0,4% 0,3% 0,0% 

Cursando estudios universitarios 18,6% 3,0% 48,3% 2,0% 0,0% 

Estudios universitarios 25,4% 32,3% 15,7% 27,9% 14,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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3.1.4. Estado civil 
Estado Civil Nivel de estudios  

más alto que ha obtenido   Total Soltero/a Casado/a Separado/a Divorciado/a 
Pareja de 
hecho 

Otra 
situación 

Sin estudios 0,3% 0,2% 1,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
Estudios primarios sin terminar (menos 
de 5 años de escuela o EGB) 2,3% 2,3% 0,8% 100,0% 0,0% 4,0% 0,0% 

Primarios completos (EGB, ESO o 
equivalente, graduado escolar, 
certificado escolar) 

14,9% 14,4% 16,4% 0,0% 25,0% 32,0% 0,0% 

Formación Profesional Medio (FP1, CFGM) 8,1% 8,2% 8,2% 0,0% 25,0% 4,0% 0,0% 

Bachillerato superior, COU o equivalente 13,3% 13,1% 15,6% 0,0% 25,0% 8,0% 0,0% 
Formación Profesional Superior (FP2, 
CFGS) 15,8% 15,5% 19,7% 0,0% 0,0% 12,0% 0,0% 

Estudios Superiores 2 o 3 años (en centros 
de estudio no reglados) 1,3% 1,4% 0,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Cursando estudios universitarios 18,6% 20,4% 4,9% 0,0% 0,0% 4,0% 100,0% 

Estudios universitarios 25,4% 24,5% 32,0% 0,0% 25,0% 36,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 

3.1.5. Hábitat 
Hábitat 

Nivel de estudios más alto que ha obtenido   
Total 

Menos 
de 

5.000 
hab. 

Entre 
5.001 y 
10.000 
hab. 

Entre 10.001 
y 50.000 
hab. 

Entre 50.001 
y 100.000 

hab. 

Más de 
100.000 
hab. 

Sin estudios 0,3% 1,2% 0,0% 0,2% 0,6% 0,0% 
Estudios primarios sin terminar (menos de 5 años 
de escuela o EGB) 

2,3% 1,9% 3,5% 1,7% 4,0% 1,9% 

Primarios completos (EGB, ESO o equivalente, 
graduado escolar, certificado escolar) 

14,9% 16,1% 14,9% 14,5% 15,9% 14,5% 

Formación Profesional Medio (FP1, CFGM) 8,1% 11,2% 5,7% 8,5% 6,3% 8,2% 

Bachillerato superior, COU o equivalente 13,3% 14,9% 11,3% 12,8% 12,5% 14,0% 

Formación Profesional Superior (FP2, CFGS) 15,8% 14,9% 12,8% 16,2% 18,8% 15,5% 
Estudios Superiores 2 o 3 años (en centros de 
estudio no reglados) 1,3% 1,2% 1,4% 1,7% ,6% 1,2% 

Cursando estudios universitarios 18,6% 17,4% 21,3% 17,1% 21,0% 18,6% 

Estudios universitarios 25,4% 21,1% 29,1% 27,3% 20,5% 25,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
 



  

17 

      
                  

                                                                                                             Instantáneas de la Juventud Andaluza 2010 

  

 

3.1.6. Provincia 
Provincia Nivel de 

Estudios 
más alto que 
ha obtenido 

Total Almería Cádiz Córdoba Granada Huelva Jaén Málaga Sevilla 

Sin estudios 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 1,1% 0,8% 0,0% 0,3% 
Estudios primarios sin terminar (menos 
de 5 años de escuela o EGB) 2,3% 3,8% 3,6% 2,1% 0,0% 0,0% 1,6% 2,1% 3,2% 

Primarios completos (EGB, ESO o 
equivalente, graduado escolar, 
certificado escolar) 

14,9% 13,2% 14,3% 13,5% 12,7% 13,2% 16,1% 14,9% 17,7% 

Formación Profesional Medio (FP1, 
CFGM) 8,1% 8,5% 10,2% 7,8% 7,7% 9,9% 7,3% 7,2% 7,4% 

Bachillerato superior, COU o 
equivalente 13,3% 16,0% 14,8% 14,9% 9,2% 14,3% 10,5% 16,0% 11,6% 

Formación Profesional Superior (FP2, 
CFGS) 15,8% 17,9% 17,9% 15,6% 14,8% 12,1% 10,5% 16,0% 17,4% 

Estudios Superiores 2 o 3 años (en 
centros de estudio no reglados) 1,3% 0,9% 0,0% 1,4% 1,4% 1,1% 1,6% 1,5% 1,9% 

Cursando estudios universitarios 18,6% 16,0% 14,8% 19,1% 26,1% 13,2% 28,2% 20,6% 14,8% 

Estudios universitarios 25,4% 23,6% 24,5% 25,5% 27,5% 35,2% 23,4% 21,6% 25,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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4. ¿Qué importancia ha tenido (o va a tener) en su desarrollo profesional la formación 
recibida?  

En una escala de 0 a 10, donde 0 es "Nada importante" y 10 "Muy Importante". 
 
¿Qué importancia ha tenido (o van a tener en su desarrollo profesional la 

formación recibida? 
% 

0 3,4% 

1 1,0% 

2 1,1% 

3 2,5% 

4 2,0% 

5 8,0% 

6 6,3% 

7 14,6% 

8 26,5% 

9 12,9% 

10 21,8% 

Total 100,0% 

Media 7,4 

 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

3,4%

1,0% 1,1%

2,5%
2,0%

8,0%

6,3%

14,6%

26,5%

12,9%

21,8%

 
Gráfico: Importancia profesional de la formación recibida 

 
4.1. Importancia de la formación recibida por Segmentos de población 
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4.1.1. Sexo 

 

7,6

7,3

Mujer Hombre

Media por segementos Media total 7,4

 
Gráfico: Comparativa importancia media y por sexo. 

 
4.1.2. Edad 

Intervalos de edad Importancia en  
su desarrollo  

profesional de la  
formación recibida   

Total 18-20 21-23 24-26 27-29 

0 3,4% 1,4% 1,7% 5,3% 4,5% 

1 1,0% 1,4% 0,7% 0,6% 1,3% 

2 1,1% 0,7% 1,0% 0,3% 2,1% 

3 2,5% 2,1% 2,6% 2,7% 2,6% 

4 2,0% 0,7% 2,0% 2,7% 2,4% 

5 8,0% 8,4% 10,2% 8,3% 5,6% 

6 6,3% 4,5% 5,3% 6,8% 7,9% 

7 14,6% 10,1% 14,2% 15,4% 17,5% 

8 26,5% 34,3% 23,4% 24,3% 25,1% 

9 12,9% 14,7% 16,5% 13,0% 8,5% 

10 21,8% 21,7% 22,4% 20,7% 22,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Sexo Importancia en su desarrollo  
profesional de la formación recibida  Total Mujer Hombre 

0 3,4% 3,0% 3,7% 

1 1,0% 0,9% 1,0% 

2 1,1% 0,9% 1,2% 

3 2,5% 2,5% 2,5% 

4 2,0% 1,7% 2,2% 

5 8,0% 6,8% 9,1% 

6 6,3% 6,1% 6,4% 

7 14,6% 14,5% 14,6% 

8 26,5% 25,2% 27,8% 

9 12,9% 13,4% 12,4% 

10 21,8% 25,0% 18,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
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7,8

7,6

7,3
7,2

18-20 21-23 24-26 27-29

Media por segementos Media total 7,4

 
Gráfico: Comparativa importancia media y por intervalos de edad. 

 
 

4.1.3. Nivel de estudios 
 

¿Cuál es el nivel de estudios más alto que se ha obtenido? 

Importancia en  
su desarrollo  

profesional de la  
formación recibida   

Total 
Sin 

estudios 

Estudios 
primarios 

sin 
terminar 
(menos 
de 5 años 

de 
escuela) 

Primarios 
completos 
(EGB, ESO o 
equivalente, 
graduado 
escolar, 

certificado 
escolar) 

Formación 
Profesional 

Medio 
(FP1, 
CFGM) 

Bachillerato 
superior, 
COU o 

equivalente 

Formación 
Profesional 
Superior 
(FP2, 
CFGS) 

Estudios 
Superiores 
2 o 3 años 
(en centros 
de estudio 

no 
reglados) 

Cursando 
estudios 

universitarios 

Estudios 
universitarios 

0 3,4% 25,0% 13,3% 7,7% 4,7% 2,9% 2,9% 5,9% 0,4% 1,8% 

1 1,0% 25,0% 10,0% 1,0% 0,0% 0,6% 1,0% 5,9% 0,0% 0,9% 

2 1,1% 0,0% 3,3% 3,1% 1,9% 0,0% 1,0% 0,0% 0,4% 0,6% 

3 2,5% 0,0% 3,3% 4,6% 2,8% 1,7% 2,9% 5,9% 0,4% 2,7% 

4 2,0% 0,0% 3,3% 1,5% 4,7% 0,6% 3,4% 0,0% 1,2% 1,8% 

5 8,0% 0,0% 23,3% 11,3% 16,0% 7,5% 6,8% 0,0% 6,6% 4,5% 

6 6,3% 0,0% 0,0% 6,7% 4,7% 11,6% 9,2% 11,8% 3,7% 4,2% 

7 14,6% 25,0% 3,3% 17,9% 10,4% 15,6% 16,0% 11,8% 9,9% 16,9% 

8 26,5% 25,0% 13,3% 25,6% 27,4% 34,7% 26,2% 35,3% 26,3% 23,6% 

9 12,9% 0,0% 0,0% 6,2% 10,4% 11,6% 11,2% 17,6% 17,7% 16,9% 

10 21,8% 0,0% 26,7% 14,4% 17,0% 13,3% 19,4% 5,9% 33,3% 26,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

4,0

5,5

6,5
6,9

7,4 7,3
6,8

8,3
7,8

Sin estudios Estudios 

primarios sin 
terminar 

(menos de 5 

años de 
escuela)

Primarios 

completos 
(EGB, ESO o 
equivalente, 

graduado 
escolar, 

certificado 

escolar)

Formación 

Profesional 
Medio (FP1, 

CFGM)

Bachillerato 

superior, 
COU o 

equivalente

Formación 

Profesional 
Superior 

(FP2, CFGS)

Estudios 

Superiores 2 
o 3 años (en 
centros de 

estudio no 
reglados)

Cursando 

estudios 
universitarios

Estudios 

universitarios

Media por segementos Media total 7,4

 
Gráfico: Comparativa importancia media y nivel de estudios 

4.1.4. Situación laboral 
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Actualmente tu situación laboral es, principalmente...  Importancia en  
su desarrollo  
profesional  

de la  
formación 
recibida   

Total 
En activo: 
Trabajando 

Principalmente soy 
Estudiante 

Estoy desempleado 
(este buscando o 

no trabajo) 

Otra situación (recibiendo 
algún tipo de pensión, en 
prisión o tercer grado) 

0 3,4% 5,2% 0,4% 4,7% 0,0% 

1 1,0% 1,5% 0,4% 1,0% 0,0% 

2 1,1% 1,3% 0,2% 2,0% 0,0% 

3 2,5% 3,3% 0,9% 3,7% 0,0% 

4 2,0% 2,4% 0,9% 3,0% 0,0% 

5 8,0% 7,4% 6,6% 11,3% 0,0% 

6 6,3% 6,1% 4,8% 8,6% 14,3% 

7 14,6% 15,2% 12,7% 15,9% 28,6% 

8 26,5% 26,7% 29,7% 21,3% 28,6% 

9 12,9% 10,0% 17,7% 10,3% 28,6% 

10 21,8% 20,8% 25,8% 18,3% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

7,2

8,1

6,9

7,7

En activo Estudiante Desempleado Otra situación 

Media por segementos Media total 7,4

 
Gráfico: Comparativa importancia media y situación laboral 

 
4.1.5. Estado civil 

Estado Civil Importancia 
en su desarrollo 
profesional de la 
formación recibida 

Total Soltero/a Casado/a Separado/a Divorciado/a Pareja de hecho Otra situación 

0 3,4% 2,8% 8,2% 0,0% 0,0% 8,0% 0,0% 

1 1,0% 0,9% 0,8% 100,0% 25,0% 0,0% 0,0% 

2 1,1% 1,0% 2,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

3 2,5% 2,3% 4,1% 0,0% 0,0% 8,0% 0,0% 

4 2,0% 1,8% 3,3% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 

5 8,0% 7,8% 8,2% 0,0% 25,0% 12,0% 0,0% 

6 6,3% 6,0% 9,0% 0,0% 25,0% 4,0% 0,0% 

7 14,6% 14,4% 16,4% 0,0% 0,0% 16,0% 0,0% 

8 26,5% 27,6% 18,0% 0,0% 25,0% 16,0% 100,0% 

9 12,9% 13,3% 11,5% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 

10 21,8% 22,2% 18,0% 0,0% 0,0% 28,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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7,6

6,7

1,0

5,0

6,8

8,0

Soltero/a Casado/a Separado Divorciado Pareja de hecho Otra situación 

(especificar)

Media por segementos Media total 7,4

 
Gráfico: Comparativa importancia media y estado civil 

 
4.1.6. Hábitat 

Hábitat Importancia 
en su desarrollo 
profesional de la 

formación recibida  
Total 

Menos de 
5.000 hab. 

Entre 5.001 y 
10.000 hab. 

Entre 10.001 y 
50.000 hab. 

Entre 50.001 y 
100.000 hab. 

Más de 
100.000 hab. 

0 3,4% 3,1% 2,1% 3,9% 4,0% 3,1% 

1 1,0% 1,2% 3,5% 0,2% 1,7% 0,5% 

2 1,1% 0,6% 0,7% 1,9% 0,6% 0,7% 

3 2,5% 2,5% 2,1% 2,7% 2,8% 2,4% 

4 2,0% 1,2% 2,8% 1,7% 3,4% 1,7% 

5 8,0% 6,2% 8,5% 7,0% 7,4% 9,7% 

6 6,3% 9,3% 6,4% 5,1% 6,8% 6,1% 

7 14,6% 17,4% 11,3% 13,3% 14,2% 16,0% 

8 26,5% 21,7% 29,1% 27,8% 26,7% 26,2% 

9 12,9% 16,8% 9,2% 14,5% 8,0% 13,1% 

10 21,8% 19,9% 24,1% 22,0% 24,4% 20,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

7,5

7,4

7,5

7,3

7,5

Menos de 5.000 
hab.

Entre 5.001 y 
10.000 hab.

Entre 10.001 y 
50.000 hab.

Entre 50.001 y 
100.000 hab.

Más de 100.000 
hab.

Media por segementos Media total 7,4

 
Gráfico: Comparativa importancia media e intervalos de edad 
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4.1.7. Provincia 
Provincia  Importancia 

en su  
desarrollo 
profesional  

de la 
formación  
recibida 

Total Almería Cádiz Córdoba Granada Huelva Jaén Málaga Sevilla 

0 3,4% 2,8% 5,1% 3,5% 2,1% 4,4% 2,4% 3,1% 3,2% 

1 1,0% ,9% 1,5% 1,4% 0,0% 2,2% 0,0% 1,0% 1,0% 

2 1,1% 2,8% 0,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,8% 2,1% 1,6% 

3 2,5% 3,8% 2,6% 5,0% 3,5% 1,1% 0,8% 1,0% 2,6% 

4 2,0% 2,8% 1,5% 2,1% 2,1% 1,1% 1,6% 1,0% 2,9% 

5 8,0% 6,6% 7,7% 9,9% 6,3% 7,7% 9,7% 7,2% 8,4% 

6 6,3% 7,5% 7,1% 4,3% 4,2% 6,6% 9,7% 5,7% 6,1% 

7 14,6% 18,9% 14,8% 13,5% 18,3% 12,1% 11,3% 14,9% 13,5% 

8 26,5% 27,4% 25,5% 28,4% 27,5% 27,5% 19,4% 25,8% 28,6% 

9 12,9% 15,1% 13,8% 13,5% 12,0% 9,9% 17,7% 11,9% 11,3% 

10 21,8% 11,3% 19,9% 18,4% 23,9% 27,5% 26,6% 26,3% 20,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

7,1

7,3 7,3

7,7

7,6

7,8

7,6

7,4

Almería Cádiz Córdoba Granada Huelva Jaén Málaga Sevilla

Media por segementos Media total 7,4

 
Gráfico: Comparativa importancia media y provincias 
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5. ¿Qué nivel de estudios cree que es el más adecuado para desarrollar su carrera 
profesional? 

 
¿Qué nivel de estudios cree que es el más adecuado para desarrollar su carrera 

profesional?  
% 

Sin estudios 0,9% 

Estudios primarios completos, certificado escolar 1,6% 

Formación profesional (Grado medio o superior) 19,8% 

Bachiller/ESO 11,5% 

Universitarios (Diplomatura o licenciados) 53,9% 

Doctorado o curso de postgrado 6,6% 

Otro tipo de estudios (describir) 1,1% 

Cualquier tipo de estudio es válido 1,8% 

NS/NC 2,8% 

Total 100,0% 

 

NS/NC

Cualquier tipo de estudio es válido

Otro tipo de estudios (describir)

Doctorado o curso de postgrado

Universitarios (Diplomatura o licenciados)

Bachiller/ESO

Formación profesional (Grado medio o superior)

Estudios primarios completos, certificado escolar

Sin estudios

2,8%

1,8%

1,1%

6,6%

53,9%

11,5%

19,8%

1,6%

0,9%

 
Gráfico: Nivel de estudios más adecuado para desarrollar su carrera profesional 

 
5.1. Nivel de estudios más adecuado para desarrollar su carrera profesional por Segmentos 

de población 
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5.1.1. Sexo 
Sexo 

Nivel de estudios más adecuado para desarrollar su carrera 
Total Mujer Hombre 

Sin estudios 0,9% 0,5% 1,3% 

Estudios primarios completos, certificado escolar 1,6% 1,4% 1,8% 

Formación profesional (Grado medio o superior) 19,8% 17,5% 22,0% 

Bachiller/ESO 11,5% 9,9% 13,0% 

Universitarios (Diplomatura o licenciados) 53,9% 58,8% 49,3% 

Doctorado o curso de postgrado 6,6% 6,9% 6,3% 

Otro tipo de estudios (describir) 1,1% 1,3% 0,9% 

Cualquier tipo de estudio es válido 1,8% 1,9% 1,8% 

NS/NC 2,8% 1,9% 3,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 

 
5.1.2. Edad 

Intervalos de edad Nivel de estudios más adecuado  
para desarrollar su carrera  Total 18-20 21-23 24-26 27-29 

Sin estudios 0,9% 0,3% 0,7% 1,2% 1,3% 

Estudios primarios completos, certificado escolar 1,6% 1,4% 1,0% 1,5% 2,4% 

Formación profesional (Grado medio o superior) 19,8% 23,8% 18,5% 16,6% 20,6% 

Bachiller/ESO 11,5% 13,3% 11,6% 10,7% 10,8% 

Universitarios (Diplomatura o licenciados) 53,9% 49,0% 53,8% 58,9% 53,4% 

Doctorado o curso de postgrado 6,6% 3,8% 9,6% 5,9% 6,9% 

Otro tipo de estudios (describir) 1,1% 1,7% 1,3% 0,3% 1,1% 

Cualquier tipo de estudio es válido 1,8% 2,4% 1,7% 2,4% 1,1% 

NS/NC 2,8% 4,2% 2,0% 2,7% 2,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
 

5.1.3. Nivel de estudios 
¿Cuál es el nivel de estudios más alto que se ha obtenido? 

Nivel de  
estudios  

más adecuado  
para  

desarrollar  
su carrera 

Total 
Sin 

estudios 

Estudios 
primarios 

sin terminar 
(menos de 5 

años de 
escuela) 

Primarios 
completos (EGB, 

ESO o 
equivalente, 
graduado 
escolar, 

certificado 
escolar) 

Formación 
Profesional 
Medio (FP1, 

CFGM) 

Bachillerato 
superior, 
COU o 

equivalente 

Formación 
Profesional 
Superior 

(FP2, CFGS) 

Estudios 
Superiores 2 
o 3 años (en 
centros de 
estudio no 
reglados) 

Cursando 
estudios 

universitarios 

Estudios 
universitarios 

Sin estudios 0,9% 50,0% 3,3% 2,6% 0,9% 0,6% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Estudios 
primarios 
completos, 
certificado 
escolar 

1,6% 0,0% 6,7% 7,2% 0,9% 1,2% 0,0% 5,9% 0,0% 0,3% 

Formación 
profesional 
(Grado medio o 
superior) 

19,8% 0,0% 23,3% 23,1% 51,9% 21,4% 42,2% 5,9% 2,9% 5,7% 

Bachiller/ESO 11,5% 50,0% 30,0% 30,3% 9,4% 24,3% 10,2% 11,8% 0,8% 0,9% 

Universitarios 
(Diplomatura o 
licenciados) 

53,9% 0,0% 10,0% 22,1% 29,2% 43,4% 41,7% 52,9% 84,8% 75,8% 

Doctorado o 
curso de 
postgrado 

6,6% 0,0% 3,3% 0,5% 0,0% 4,0% 0,5% 11,8% 9,1% 15,7% 

Otro tipo de 
estudios 
(describir) 

1,1% 0,0% 0,0% 0,5% 0,9% 1,2% 1,5% 0,0% 1,2% 1,2% 

Cualquier tipo 
de estudio es 
válido 

1,8% 0,0% 13,3% 3,6% 3,8% 2,3% 1,9% 0,0% 0,4% 0,0% 

NS/NC 2,8% 0,0% 10,0% 10,3% 2,8% 1,7% 1,0% 11,8% 0,8% 0,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
 
 

5.1.4. Situación laboral 
Nivel de estudios más  Actualmente tu situación laboral es, principalmente... 
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adecuado para  
desarrollar su carrera  

Total 
En activo: 
Trabajando 

Principalmente 
soy Estudiante 

Estoy 
desempleado 
(este buscando 
o no trabajo) 

Otra situación 
(recibiendo 
pensión de 

incapacidad, en 
prisión o tercer 

grado) 
Sin estudios 0,9% 1,5% 0,2% 1,0% 0,0% 
Estudios primarios completos, 
certificado escolar 1,6% 2,6% 0,4% 1,7% 0,0% 

Formación profesional (Grado medio o 
superior) 19,8% 24,5% 14,4% 19,3% 28,6% 

Bachiller/ESO 11,5% 14,7% 4,6% 16,3% 14,3% 
Universitarios (Diplomatura o 
licenciados) 

53,9% 45,1% 68,3% 48,2% 42,9% 

Doctorado o curso de postgrado 6,6% 5,4% 8,3% 6,0% 14,3% 

Otro tipo de estudios (describir) 1,1% 0,9% 1,5% 0,7% 0,0% 

Cualquier tipo de estudio es válido 1,8% 2,4% 0,4% 3,0% 0,0% 

NS/NC 2,8% 3,0% 1,7% 4,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
5.1.5. Estado civil 

Estado Civil  Nivel de estudios  
más adecuado para  

desarrollar su carrera Total Soltero/a Casado/a Separado/a Divorciado/a 
Pareja de 
hecho 

Otra 
situación 

Sin estudios 0,9% 1,0% 0,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
Estudios primarios completos, 
certificado escolar 1,6% 1,4% 4,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Formación profesional (Grado 
medio o superior) 19,8% 20,1% 15,6% 100,0% 75,0% 12,0% 0,0% 

Bachiller/ESO 11,5% 10,9% 14,8% 0,0% 0,0% 24,0% 0,0% 
Universitarios (Diplomatura o 
licenciados) 

53,9% 54,7% 51,6% 0,0% 0,0% 40,0% 100,0% 

Doctorado o curso de postgrado 6,6% 6,9% 4,1% 0,0% 0,0% 8,0% 0,0% 

Otro tipo de estudios (describir) 1,1% 1,0% 0,8% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 
Cualquier tipo de estudio es 
válido 1,8% 1,6% 2,5% 0,0% 25,0% 8,0% 0,0% 

NS/NC 2,8% 2,4% 5,7% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
5.1.6. Hábitat  

Hábitat  Nivel de estudios  
más adecuado para  

desarrollar su carrera Total 
Menos de 
5.000 hab. 

Entre 5.001 y 
10.000 hab. 

Entre 10.001 
y 50.000 hab. 

Entre 50.001 y 
100.000 hab. 

Más de 
100.000 
hab. 

Sin estudios 0,9% ,6% 1,4% 0,7% 1,1% 1,0% 
Estudios primarios completos, 
certificado escolar 

1,6% 2,5% 1,4% 1,2% 1,1% 1,9% 

Formación profesional (Grado medio o 
superior) 

19,8% 24,2% 13,5% 21,0% 21,0% 18,4% 

Bachiller/ESO 11,5% 11,2% 12,1% 10,6% 14,2% 11,1% 
Universitarios (Diplomatura o 
licenciados) 53,9% 52,2% 63,1% 54,3% 50,0% 52,8% 

Doctorado o curso de postgrado 6,6% 3,7% 5,0% 6,5% 6,3% 8,5% 

Otro tipo de estudios (describir) 1,1% 0,6% 0,7% 0,7% 1,1% 1,7% 

Cualquier tipo de estudio es válido 1,8% 1,2% 2,1% 1,4% 2,3% 2,2% 

NS/NC 2,8% 3,7% 0,7% 3,4% 2,8% 2,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
5.1.7. Provincia 

Provincia  Nivel de  
estudios  

más adecuado  
para  

desarrollar  

Total Almería Cádiz Córdoba Granada Huelva Jaén Málaga Sevilla 
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su carrera 

Sin estudios 0,9% ,0% 3,1% 0,7% 0,7% 1,1% 0,0% 1,0% ,3% 
Estudios primarios 
completos, 
certificado escolar 

1,6% 0,0% 0,5% 0,7% 2,1% 0,0% 2,4% 2,1% 2,9% 

Formación 
profesional (Grado 
medio o superior) 

19,8% 19,8% 17,9% 15,6% 21,8% 17,6% 20,2% 21,6% 21,2% 

Bachiller/ESO 11,5% 14,2% 14,3% 17,0% 7,0% 4,4% 7,3% 11,3% 12,2% 
Universitarios 
(Diplomatura o 
licenciados) 

53,9% 56,6% 53,1% 55,3% 54,9% 63,7% 57,3% 45,4% 53,7% 

Doctorado o curso de 
postgrado 6,6% 6,6% 5,6% 9,2% 7,7% 6,6% 6,5% 8,2% 4,5% 

Otro tipo de estudios 
(describir) 1,1% 0,0% ,5% 0,0% ,7% ,0% 1,6% 3,6% 1,0% 

Cualquier tipo de 
estudio es válido 1,8% 1,9% 2,0% 0,0% 2,1% 2,2% 1,6% 3,1% 1,6% 

NS/NC 2,8% ,9% 3,1% 1,4% 2,8% 4,4% 3,2% 3,6% 2,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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6. ¿Me podría indicar cuales son los 2 principales factores que le ayudarían a la hora 
de encontrar un buen trabajo? 

Esta es una variable multirrespuesta, la suma del porcentaje de casos puede ser superior al 100%. 
 
¿Me podría indicar cuáles son los 2 principales factores que  
le ayudarían a la hora de encontrar un buen trabajo? 

% 

Tener buena preparación académica 69,5% 

Tener experiencia 34,2% 

Tener buenas recomendaciones, relaciones, contactos 11,4% 

Saber hablar bien 2,5% 

Tener buena apariencia física 10,7% 

Tener suerte 6,4% 

Otras 16,3% 

NS/NC 5,8% 

 

NS/NC

Otras

Saber hablar bien

Tener suerte

Tener buena apariencia física

Tener buenas recomendaciones, relaciones, 
contactos.

Tener experiencia

Tener buena preparación académica

5,8%

16,3%

2,5%

6,4%

10,7%

11,4%

34,2%

69,5%

 
Gráfico: Principales factores que ayudarían a la hora de encontrar trabajo. 

 
6.1. Principales factores que ayudarían a la hora de encontrar trabajo por Segmentos de 

población. 
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6.1.1. Sexo 
Sexo  Factores que ayudarían a encontrar trabajo 

Total Mujer Hombre 
Tener buena preparación académica 69,5% 73,0% 66,2% 

Tener experiencia 34,2% 34,4% 34,1% 

Tener buenas recomendaciones, relaciones, 
contactos. 

11,4% 9,7% 12,9% 

Saber hablar bien 2,5% 3,3% 1,7% 

Tener buena apariencia física 10,7% 12,2% 9,3% 

Tener suerte 6,4% 3,5% 9,1% 

Otras 16,3% 15,5% 17,0% 

NS/NC 5,8% 6,4% 5,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 

 
6.1.2. Edad 

Intervalos de edad Factores que ayudarían a encontrar trabajo  
Total 18-20 21-23 24-26 27-29 

Tener buena preparación académica 69,5% 72,3% 67,7% 68,1% 70,2% 

Tener experiencia 34,2% 26,6% 33,3% 37,4% 38,1% 

Tener buenas recomendaciones, relaciones, contactos. 11,4% 9,4% 7,9% 12,9% 14,4% 

Saber hablar bien 2,5% 2,9% 2,7% 2,6% 1,9% 

Tener buena apariencia física 10,7% 18,3% 10,0% 9,0% 6,9% 

Tener suerte 6,4% 5,4% 3,8% 8,1% 7,7% 

Otras 16,3% 13,3% 20,3% 14,8% 16,6% 

NS/NC 5,8% 7,9% 6,2% 5,2% 4,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
6.1.3. Nivel de estudios 

¿Cuál es el nivel de estudios más alto que se ha obtenido? 

Factores que 
ayudarían a 

encontrar trabajo Total 
Sin 

estudios 

Estudios 
primarios 

sin 
terminar 
(menos 
de 5 años 

de 
escuela) 

Primarios 
completos 
(EGB, ESO o 
equivalente, 
graduado 
escolar, 

certificado 
escolar) 

Formación 
Profesional 
Medio (FP1, 

CFGM) 

Bachillerato 
superior, 
COU o 

equivalente 

Formación 
Profesional 
Superior 

(FP2, CFGS) 

Estudios 
Superiores 
2 o 3 años 
(en centros 
de estudio 

no 
reglados) 

Cursando 
estudios 

universitarios 

Estudios 
universitarios 

Tener buena 
preparación 
académica 

69,5% 50,0% 48,3% 58,7% 70,3% 64,6% 72,0% 70,6% 80,4% 70,6% 

Tener experiencia 
34,2% 25,0% 13,8% 34,8% 35,6% 28,7% 34,4% 70,6% 37,5% 33,9% 

Tener buenas 
recomendaciones, 
relaciones, 
contactos. 

11,4% 0,0% 6,9% 10,3% 5,9% 9,1% 13,2% 29,4% 10,8% 13,7% 

Saber hablar bien 
2,5% 0,0% 3,4% 2,7% 1,0% 5,5% 4,2% 0,0% 2,1% 0,6% 

Tener buena 
apariencia física 10,7% 25,0% 10,3% 21,7% 16,8% 10,4% 7,4% 0,0% 10,0% 5,4% 

Tener suerte 
6,4% 0,0% 3,4% 5,4% 9,9% 4,3% 4,2% 5,9% 8,3% 7,0% 

Otras 
16,3% 25,0% 27,6% 17,4% 9,9% 18,9% 19,6% 5,9% 10,0% 18,5% 

NS/NC 
5,8% 25,0% 24,1% 7,6% 4,0% 6,7% 6,3% 5,9% 3,8% 4,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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6.1.4. Situación laboral 
Actualmente tu situación laboral es, principalmente... 

Factores que ayudarían a 
encontrar trabajo Total 

En activo: 
Trabajando 

Principalmente soy 
Estudiante 

Estoy desempleado 
(este buscando o no 

trabajo) 

Otra situación 
(recibiendo pensión de 
incapacidad, en prisión 

o tercer grado) 
Tener buena preparación 
académica 69,5% 68,3% 76,7% 60,2% 100,0% 

Tener experiencia 34,2% 34,1% 33,0% 37,4% 0,0% 
Tener buenas 
recomendaciones, 
relaciones, contactos. 

11,4% 10,6% 10,3% 14,5% 0,0% 

Saber hablar bien 2,5% 2,4% 3,0% 2,1% 0,0% 
Tener buena apariencia 
física 10,7% 9,6% 11,7% 10,0% 57,1% 

Tener suerte 6,4% 6,5% 6,9% 5,5% 0,0% 
Otras 16,3% 19,5% 12,8% 16,3% 0,0% 
NS/NC 5,8% 5,1% 5,3% 8,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
6.1.5. Estado civil 

Estado Civil Factores que ayudarían a 
encontrar trabajo 

Total Soltero/a Casado/a Separado/a Divorciado/a 
Pareja de 
hecho 

Otra 
situación  

Tener buena preparación 
académica 

69,5% 70,2% 67,2% 0,0% 25,0% 63,6% 0,0% 

Tener experiencia 34,2% 33,7% 39,5% 0,0% 50,0% 31,8% 0,0% 
Tener buenas 
recomendaciones, relaciones, 
contactos. 

11,4% 11,1% 13,4% 0,0% 25,0% 13,6% 0,0% 

Saber hablar bien 2,5% 2,7% 1,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
Tener buena apariencia física 10,7% 11,0% 7,6% 0,0% 0,0% 18,2% 0,0% 
Tener suerte 6,4% 6,5% 5,9% 0,0% 0,0% 4,5% 0,0% 
Otras 16,3% 15,9% 18,5% 0,0% 25,0% 22,7% 0,0% 
NS/NC 5,8% 5,7% 5,9% 100,0% 0,0% 4,5% 100,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
6.1.6. Hábitat 

Hábitat 

Factores que ayudarían a encontrar trabajo 
Total 

Menos de 
5.000 
hab. 

Entre 
5.001 y 
10.000 
hab. 

Entre 
10.001 y 
50.000 
hab. 

Entre 
50.001 y 
100.000 
hab. 

Más de 
100.000 
hab. 

Tener buena preparación académica 69,5% 70,1% 72,2% 71,9% 74,4% 63,9% 
Tener experiencia 34,2% 35,7% 33,8% 34,7% 26,2% 36,8% 
Tener buenas recomendaciones, relaciones, 
contactos. 11,4% 10,4% 9,8% 11,9% 8,3% 13,0% 

Saber hablar bien 2,5% 1,3% 2,3% 3,3% 4,2% 1,5% 
Tener buena apariencia física 10,7% 10,4% 8,3% 9,1% 14,3% 11,8% 
Tener suerte 6,4% 7,1% 5,3% 7,6% 4,2% 6,1% 
Otras 16,3% 16,2% 14,3% 15,4% 15,5% 18,2% 
NS/NC 5,8% 6,5% 8,3% 5,6% 7,7% 4,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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6.1.7. Provincia 
Provincia Factores que 

ayudarían a 
encontrar trabajo Total Almería Cádiz Córdoba Granada Huelva Jaén Málaga Sevilla 

Tener buena 
preparación 
académica 

69,5% 73,7% 66,3% 65,4% 73,1% 62,2% 70,5% 69,4% 72,1% 

Tener experiencia 34,2% 39,4% 26,2% 33,8% 33,6% 30,5% 32,0% 34,4% 39,9% 
Tener buenas 
recomendaciones, 
relaciones, 
contactos. 

11,4% 12,1% 15,5% 11,3% 4,5% 12,2% 6,6% 12,6% 12,6% 

Saber hablar bien 2,5% 3,0% 2,1% 2,3% 2,2% 1,2% 4,1% 2,2% 2,7% 
Tener buena 
apariencia física 

10,7% 9,1% 10,2% 7,5% 10,4% 15,9% 11,5% 13,1% 10,0% 

Tener suerte 6,4% 5,1% 5,9% 9,0% 7,5% 7,3% 8,2% 4,9% 5,3% 
Otras 16,3% 13,1% 18,2% 18,8% 14,9% 19,5% 18,0% 15,3% 14,6% 
NS/NC 5,8% 4,0% 6,4% 3,0% 9,7% 6,1% 8,2% 3,8% 5,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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7. Para ti, ¿cuál sería la mejor forma de desarrollar tu carrera profesional? 

 

Para ti, ¿cuál sería la mejor forma de desarrollar tu carrera profesional? % 

Funcionario 42,7% 

Trabajando como asalariado en una empresa/entidad privada 23,0% 

Cuenta propia: creando mi propia empresa o autónomo 32,8% 

NS/NC 1,5% 

Total 100,0% 

 

NS/NC

Cuenta propia: creando mi propia 
empresa o autónomo

Trabajando como asalariado en 
una empresa/entidad privada

Funcionario

1,5%

32,8%

23,0%

42,7%

 
Gráfico: Forma ideal de desarrollar tu carrera profesional. 

 
7.1. Forma ideal de desarrollar tu carrera profesional por Segmentos de población. 

 
7.1.1. Sexo 

Sexo 
 Mejor forma de desarrollar carrera profesional 

Total Mujer Hombre 

Funcionario 42,7% 44,5% 41,0% 

Trabajando como asalariado en una empresa/entidad privada 23,0% 25,8% 20,3% 

Cuenta propia: creando mi propia empresa o autónomo 32,8% 28,3% 37,1% 

NS/NC 1,5% 1,4% 1,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
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7.1.2. Edad 
Intervalos de edad 

  Mejor forma de desarrollar carrera profesional 
Total 18-20 21-23 24-26 27-29 

Funcionario 42,7% 37,1% 41,3% 44,7% 46,3% 

Trabajando como asalariado en una empresa/entidad privada 23,0% 21,7% 27,1% 22,5% 21,2% 

Cuenta propia: creando mi propia empresa o autónomo 32,8% 39,2% 30,0% 32,0% 31,0% 

NS/NC 1,5% 2,1% 1,7% 0,9% 1,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
7.1.3. Nivel de estudios 

¿Cuál es el nivel de estudios más alto que se ha obtenido?  

Mejor forma 
de desarrollar 

carrera 
profesional 

Total Sin estudios 

Estudios 
primarios 

sin terminar 
(menos de 5 

años de 
escuela) 

Primarios 
completos 
(EGB, ESO o 
equivalente, 
graduado 
escolar, 

certificado 
escolar) 

Formación 
Profesional 
Medio (FP1, 

CFGM) 

Bachillerato 
superior, 
COU o 

equivalente 

Formación 
Profesional 
Superior 
(FP2, 
CFGS) 

Estudios 
Superiores 
2 o 3 años 

(en 
centros de 
estudio no 
reglados) 

Cursando 
estudios 

universitarios 

Estudios 
universitarios 

Funcionario 42,7% ,0% 36,7% 39,5% 36,8% 45,1% 42,7% 41,2% 41,6% 47,1% 

Trabajando como 
asalariado en una 
empresa/entidad 
privada 

23,0% ,0% 16,7% 21,5% 29,2% 17,3% 23,8% 29,4% 23,0% 24,8% 

Cuenta propia: 
creando mi 
propia empresa o 
autónomo 

32,8% 100,0% 40,0% 38,5% 31,1% 35,8% 32,0% 23,5% 35,0% 26,3% 

NS/NC 1,5% 0,0% 6,7% 0,5% 2,8% 1,7% 1,5% 5,9% 0,4% 1,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
7.1.4. Situación laboral 

Actualmente tu situación laboral es, principalmente... 

Mejor forma de desarrollar  
carrera profesional Total 

En activo: 
Trabajando 

Principalmente 
soy Estudiante 

Estoy 
desempleado 

(este buscando o 
no trabajo) 

Otra situación (recibiendo 
pensión de incapacidad, en 

prisión o tercer grado) 

Funcionario 42,7% 45,8% 43,2% 36,5% 28,6% 
Trabajando como asalariado 
en una empresa/entidad 
privada 

23,0% 18,9% 25,1% 27,6% 0,0% 

Cuenta propia: creando mi 
propia empresa o autónomo 32,8% 33,6% 30,3% 34,2% 71,4% 

NS/NC 1,5% 1,7% 1,3% 1,7% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
7.1.5. Estado civil 

Estado Civil 
Mejor forma de desarrollar 
 carrera profesional Total Soltero/a Casado/a Separado/a Divorciado/a 

Pareja 
de 

hecho 
Otra situación 

Funcionario 42,7% 41,9% 46,7% 100,0% 25,0% 56,0% 100,0% 
Trabajando como asalariado en 
una empresa/entidad privada 23,0% 23,4% 21,3% 0,0% 50,0% 8,0% 0,0% 

Cuenta propia: creando mi 
propia empresa o autónomo 32,8% 33,2% 29,5% 0,0% 25,0% 36,0% 0,0% 

NS/NC 1,5% 1,5% 2,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
 
 
 

7.1.6. Hábitat 
Hábitat 

Mejor forma de desarrollar  
carrera profesional Total 

Menos de 
5.000 hab. 

Entre 5.001 y 
10.000 hab. 

Entre 10.001 
y 50.000 hab. 

Entre 50.001 y 
100.000 hab. 

Más de 
100.000 
hab. 
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Funcionario 42,7% 47,8% 44,0% 41,1% 41,5% 42,4% 
Trabajando como asalariado en una 
empresa/entidad privada 23,0% 19,3% 24,1% 24,4% 21,0% 23,5% 

Cuenta propia: creando mi propia 
empresa o autónomo 32,8% 30,4% 31,9% 32,9% 35,8% 32,7% 

NS/NC 1,5% 2,5% 0,0% 1,7% 1,7% 1,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
7.1.7. Provincia 

Provincia Mejor forma de  
desarrollar  
carrera  
profesional 

Total Almería Cádiz Córdoba Granada Huelva Jaén Málaga Sevilla 

Funcionario 42,7% 45,3% 42,9% 43,3% 48,6% 44,0% 46,0% 41,8% 37,6% 
Trabajando como asalariado en una 
empresa/entidad privada 

23,0% 18,9% 27,6% 24,8% 19,7% 22,0% 21,8% 20,1% 24,8% 

Cuenta propia: creando mi propia 
empresa o autónomo 

32,8% 34,0% 27,0% 29,8% 29,6% 31,9% 32,3% 37,1% 36,7% 

NS/NC 1,5% 1,9% 2,6% 2,1% 2,1% 2,2% 0,0% 1,0% 1,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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8. En caso en que quisieras ¿en qué medida cree que es fácil o difícil crear su propia 
empresa? 

Escala de 0 a 10, donde o es extremadamente difícil y 10 es extremadamente fácil. 
 

En caso en que quisieras ¿en qué medida cree que es fácil o difícil crear su propia 
empresa? 

% 

0 14,2% 

1 12,3% 

2 14,3% 

3 13,3% 

4 9,3% 

5 16,3% 

6 7,5% 

7 6,1% 

8 4,5% 

9 1,4% 

10 0,8% 

Total 100,0% 

Media 3,4 

 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

14,2%

12,3%

14,3%

13,3%

9,3%

16,3%

7,5%

6,1%

4,5%

1,4%
0,8%

 
Gráfico: Dificultad de la creación de su propia empresa 

 
8.1. Dificultad de la creación de su propia empresa por Sectores de población. 
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8.1.1. Sexo 
Sexo Dificultad creación de  

su propia empresa Total Mujer Hombre 

0 14,2% 17,6% 10,9% 

1 12,3% 12,1% 12,6% 

2 14,3% 14,6% 13,9% 

3 13,3% 10,2% 16,3% 

4 9,3% 9,0% 9,7% 

5 16,3% 16,5% 16,1% 

6 7,5% 7,7% 7,3% 

7 6,1% 5,7% 6,4% 

8 4,5% 4,2% 4,8% 

9 1,4% 1,7% 1,0% 

10 0,8% 0,6% 0,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 

 

3,3

3,5

Mujer Hombre

Media por segementos Media total 3,4

 
Gráfico: Comparativa dificultad media de la creación de su propia empresa y sexo 

 
8.1.2. Edad 

Intervalos de edad  Dificultad creación 
 de su propia empresa Total 18-20 21-23 24-26 27-29 

0 14,2% 10,8% 14,5% 15,4% 15,3% 

1 12,3% 15,0% 10,9% 11,8% 11,9% 

2 14,3% 13,6% 18,8% 13,3% 11,9% 

3 13,3% 11,9% 12,5% 13,3% 15,1% 

4 9,3% 7,3% 10,6% 11,5% 7,9% 

5 16,3% 20,6% 11,9% 16,6% 16,4% 

6 7,5% 7,3% 9,6% 5,9% 7,4% 

7 6,1% 8,0% 4,6% 5,0% 6,6% 

8 4,5% 3,8% 4,6% 4,1% 5,3% 

9 1,4% 0,7% 1,7% 1,8% 1,3% 

10 0,8% 0,7% 0,3% 1,2% 0,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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3,5

3,3

3,4

3,5

18-20 21-23 24-26 27-29

Media por segementos Media total 3,4

 
Gráfico: Comparativa dificultad media de la creación de su propia empresa e intervalos de edad 

 
 

8.1.3. Nivel de estudios 
¿Cuál es el nivel de estudios más alto que se ha obtenido?  

 Dificultad  
creación de  
su propia  
empresa Total 

Sin 
estudios 

Estudios 
primarios 

sin 
terminar 
(menos de 
5 años de 
escuela) 

Primarios 
completos 
(EGB, ESO o 
equivalente, 
graduado 
escolar, 

certificado 
escolar) 

Formación 
Profesional 
Medio (FP1, 

CFGM) 

Bachillerato 
superior, 
COU o 

equivalente 

Formación 
Profesional 
Superior 

(FP2, CFGS) 

Estudios 
Superiores 2 
o 3 años (en 
centros de 
estudio no 
reglados) 

Cursando 
estudios 

universitarios 

Estudios 
universitarios 

0 14,2% 0,0% 36,7% 14,4% 13,2% 14,5% 15,0% 11,8% 9,5% 15,4% 

1 12,3% 25,0% 6,7% 12,8% 8,5% 15,0% 15,0% 29,4% 10,7% 10,9% 

2 14,3% 25,0% 10,0% 12,8% 19,8% 12,1% 13,1% 11,8% 16,9% 13,6% 

3 13,3% 0,0% 13,3% 10,8% 12,3% 13,3% 10,2% 5,9% 16,5% 15,4% 

4 9,3% 0,0% 0,0% 11,3% 7,5% 11,0% 8,3% 17,6% 10,7% 8,2% 

5 16,3% 25,0% 23,3% 15,4% 16,0% 13,9% 20,9% 23,5% 14,8% 15,4% 

6 7,5% 0,0% 0,0% 11,8% 8,5% 7,5% 4,9% 0,0% 7,0% 7,9% 

7 6,1% 0,0% 3,3% 4,6% 4,7% 4,0% 7,8% 0,0% 7,0% 7,3% 

8 4,5% 0,0% 3,3% 4,1% 6,6% 5,8% 3,9% 0,0% 5,3% 3,6% 

9 1,4% 0,0% 0,0% 0,5% 2,8% 2,3% 1,0% 0,0% 1,6% 1,2% 

10 0,8% 25,0% 3,3% 1,5% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0% 1,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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4,5

2,7

3,5 3,6
3,4 3,3

2,6

3,6
3,4

Sin estudios Estudios 

primarios sin 
terminar 

(menos de 5 

años de 
escuela)

Primarios 

completos 
(EGB, ESO o 
equivalente, 

graduado 
escolar, 

certificado 

escolar)

Formación 

Profesional 
Medio (FP1, 

CFGM)

Bachillerato 

superior, COU 
o equivalente

Formación 

Profesional 
Superior (FP2, 

CFGS)

Estudios 

Superiores 2 o 
3 años (en 
centros de 

estudio no 
reglados)

Cursando 

estudios 
universitarios

Estudios 

universitarios

Media por segementos Media total 3,4

 
Gráfico: Comparativa dificultad media de la creación de su propia empresa y nivel de estudios 

 
 

8.1.4. Situación laboral 
Actualmente tu situación laboral es, principalmente... 

 Dificultad creación de  
su propia empresa Total 

En activo: 
Trabajando 

Principalmente 
soy Estudiante 

Estoy 
desempleado 

(este buscando o 
no trabajo) 

Otra situación 
(recibiendo 
pensión de 

incapacidad, en 
prisión o tercer 

grado) 
0 14,2% 15,6% 11,4% 15,9% 14,3% 

1 12,3% 12,1% 12,2% 13,0% 14,3% 

2 14,3% 10,0% 15,7% 19,6% 14,3% 

3 13,3% 14,5% 14,6% 9,6% 0,0% 

4 9,3% 8,2% 10,5% 9,3% 28,6% 

5 16,3% 18,4% 15,1% 14,3% 28,6% 

6 7,5% 8,0% 7,9% 6,3% 0,0% 

7 6,1% 7,2% 6,1% 4,0% 0,0% 

8 4,5% 4,5% 4,1% 5,3% 0,0% 

9 1,4% 1,3% 1,7% 1,0% 0,0% 

10 0,8% 0,4% 0,7% 1,7% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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3,5 3,5

3,2

3,0

En activo: 
Trabajando

Principalmente soy 
Estudiante

Estoy desempleado 
(este buscando o no 

trabajo)

Otra situación 

Media por segementos Media total 3,4

 
Gráfico: Comparativa dificultad media de la creación de su propia empresa y situación laboral 

 
8.1.5. Estado civil 

Estado Civil  Dificultad creación de  
su propia empresa Total Soltero/a Casado/a Separado/a Divorciado/a 

Pareja de 
hecho 

Otra 
situación 

0 14,2% 13,7% 19,7% 0,0% 0,0% 12,0% 0,0% 

1 12,3% 12,6% 9,0% 0,0% 50,0% 12,0% 0,0% 

2 14,3% 14,8% 10,7% 0,0% 25,0% 4,0% 100,0% 

3 13,3% 13,4% 10,7% 0,0% 0,0% 28,0% 0,0% 

4 9,3% 9,5% 9,8% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 

5 16,3% 16,0% 18,0% 100,0% 0,0% 24,0% 0,0% 

6 7,5% 7,6% 8,2% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 

7 6,1% 6,3% 5,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

8 4,5% 4,1% 6,6% 0,0% 25,0% 12,0% 0,0% 

9 1,4% 1,4% 1,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

10 0,8% 0,9% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

3,4 3,5

5,0

3,0

3,6

2,0

Soltero/a Casado/a Separado Divorciado Pareja de 
hecho

Otra situación 
(especificar)

Media por segementos Media total 3,4

 
Gráfico: Comparativa dificultad media de la creación de su propia empresa y estado civil 
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8.1.6. Hábitat 
Hábitat  Dificultad creación de  

su propia empresa Total 
Menos de 
5.000 hab. 

Entre 5.001 y 
10.000 hab. 

Entre 10.001 y 
50.000 hab. 

Entre 50.001 y 
100.000 hab. 

Más de 100.000 
hab. 

0 14,2% 9,3% 13,5% 15,5% 11,4% 16,2% 

1 12,3% 15,5% 11,3% 10,6% 14,8% 12,1% 

2 14,3% 11,2% 19,9% 13,0% 17,0% 13,6% 

3 13,3% 15,5% 8,5% 13,3% 10,2% 15,5% 

4 9,3% 11,2% 9,2% 9,7% 8,0% 9,0% 

5 16,3% 17,4% 20,6% 17,4% 15,9% 13,6% 

6 7,5% 8,1% 4,3% 8,9% 7,4% 7,0% 

7 6,1% 4,3% 6,4% 6,5% 5,7% 6,3% 

8 4,5% 3,7% 4,3% 3,6% 6,3% 5,1% 

9 1,4% 2,5% ,7% 0,7% 2,8% 1,2% 

10 0,8% 1,2% 1,4% 0,7% 0,6% 0,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

3,6

3,4
3,4

3,6

3,3

Menos de 5.000 
hab.

Entre 5.001 y 
10.000 hab.

Entre 10.001 y 
50.000 hab.

Entre 50.001 y 
100.000 hab.

Más de 100.000 
hab.

Media por segementos Media total 3,4

 
Gráfico: Comparativa dificultad media de la creación de su propia empresa y hábitat 

 
 

8.1.7. Provincia 
Provincia  Dificultad  

creación de  
su propia  
empresa 

Total Almería Cádiz Córdoba Granada Huelva Jaén Málaga Sevilla 

0 14,2% 8,5% 14,3% 19,1% 15,5% 18,7% 10,5% 14,4% 13,2% 

1 12,3% 10,4% 14,8% 14,2% 8,5% 5,5% 15,3% 12,4% 13,2% 

2 14,3% 17,0% 12,8% 14,9% 17,6% 7,7% 14,5% 13,9% 14,5% 

3 13,3% 10,4% 12,2% 13,5% 14,1% 18,7% 12,1% 14,9% 12,5% 

4 9,3% 12,3% 7,1% 8,5% 9,9% 12,1% 8,9% 9,8% 9,0% 

5 16,3% 17,9% 18,9% 19,1% 15,5% 20,9% 12,1% 16,0% 13,8% 

6 7,5% 12,3% 4,6% 4,3% 9,2% 5,5% 12,1% 5,7% 8,4% 

7 6,1% 4,7% 7,7% 2,8% 4,9% 4,4% 8,9% 3,6% 8,4% 

8 4,5% 5,7% 4,6% 2,8% 2,8% 4,4% 2,4% 7,7% 4,5% 

9 1,4% 0,9% 2,6% 0,0% 2,1% 1,1% 2,4% 1,0% 1,0% 

10 0,8% 0,0% 0,5% 0,7% 0,0% 1,1% 0,8% 0,5% 1,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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3,7

3,5

2,9

3,3
3,5 3,6

3,4
3,5

Almería Cádiz Córdoba Granada Huelva Jaén Málaga Sevilla

Media por segementos Media total 3,4

 
Gráfico: Comparativa dificultad media de la creación de su propia empresa y provincia 
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9. Afirmaciones; “En qué medida estas de acuerdo/desacuerdo con las siguientes 
afirmaciones”.  

Escala de 0 a 10, donde 0 es totalmente en desacuerdo, 10 totalmente de acuerdo. 

Los hombres están más capacitados que las 
mujeres para ejercer puestos de responsabilidad 

en una empresa, entidad u organiza

Hoy día, un hombre y una mujer tienen las mismas 
oportunidades a la hora de encontrar un trabajo

La falta de una idea original sería un obstáculo 
para crear mi empresa

El tema económico sería un obstáculo para crear 
mi empresa

En mi entorno está más reconocido ser empresario 
(crear empresa) que ser funcionario

La falta de información dificulta la creación de una 
empresa

Triunfar al poner en marcha una nueva empresa o 
negocio proporciona una buen status social

El miedo al fracaso es un obstáculo para 
emprender

1,2

5,8

6,1

8,3

4,8

7,8

6,8

6,7

 
 Gráfico: Nivel medio de acuerdo con cada afirmación propuesta 

 
9.1. El miedo al fracaso es un obstáculo para emprender    

 
9.1.1. Sexo 

Sexo 
 Acuerdo/Desacuerdo 

Total Mujer Hombre 

0 7,0% 5,0% 8,8% 

1 1,5% 1,4% 1,6% 

2 3,8% 3,0% 4,6% 

3 4,6% 4,4% 4,8% 

4 2,5% 2,2% 2,7% 

5 10,9% 10,4% 11,4% 

6 7,9% 7,7% 8,1% 

7 13,8% 14,0% 13,6% 

8 19,5% 19,3% 19,7% 

9 7,0% 7,7% 6,4% 

10 21,5% 24,8% 18,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 6,7 7,0 6,3 
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9.1.2. Edad 
Intervalos de edad   Acuerdo/ 

Desacuerdo Total 18-20 21-23 24-26 27-29 

0 7,0% 9,1% 4,0% 7,4% 7,4% 

1 1,5% 2,8% 1,0% 2,1% 0,5% 

2 3,8% 2,1% 4,6% 4,1% 4,2% 

3 4,6% 4,2% 5,3% 4,1% 4,8% 

4 2,5% 2,1% 2,3% 2,7% 2,6% 

5 10,9% 11,9% 12,5% 10,7% 9,0% 

6 7,9% 9,4% 11,2% 8,0% 4,0% 

7 13,8% 12,9% 14,2% 13,0% 14,8% 

8 19,5% 17,8% 16,8% 20,4% 22,2% 

9 7,0% 6,3% 6,6% 6,8% 8,2% 

10 21,5% 21,3% 21,5% 20,7% 22,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 6,7 6,5 6,7 6,6 6,8 

 
9.1.3. Nivel de estudios 

¿Cuál es el nivel de estudios más alto que se ha obtenido? 

  Acuerdo/ 
Desacuerdo Total 

Sin 
estudios 

Estudios 
primarios 

sin 
terminar 
(menos de 
5 años de 
escuela) 

Primarios 
completos 
(EGB, ESO o 
equivalente, 
graduado 
escolar, 

certificado 
escolar) 

Formación 
Profesional 
Medio (FP1, 

CFGM) 

Bachillerato 
superior, 
COU o 

equivalente 

Formación 
Profesional 
Superior 

(FP2, CFGS) 

Estudios 
Superiores 
2 o 3 años 
(en centros 
de estudio 

no 
reglados) 

Cursando 
estudios 

universitarios 

Estudios 
universitarios 

0 7,0% 25,0% 0,0% 12,3% 6,6% 6,9% 4,9% 5,9% 4,9% 7,3% 

1 1,5% 25,0% 3,3% 1,0% 0,0% 3,5% 1,0% 0,0% 1,6% 1,2% 

2 3,8% 0,0% 0,0% 4,1% 3,8% 5,8% 2,9% 5,9% 3,7% 3,6% 

3 4,6% 0,0% 6,7% 2,1% 5,7% 4,0% 5,8% 0,0% 4,9% 5,1% 

4 2,5% 0,0% 0,0% 2,6% 2,8% 0,6% 1,5% 0,0% 3,7% 3,3% 

5 10,9% 0,0% 20,0% 12,3% 15,1% 12,7% 10,7% 0,0% 9,9% 8,5% 

6 7,9% 0,0% 10,0% 8,2% 12,3% 6,9% 6,8% 5,9% 7,4% 7,9% 

7 13,8% 0,0% 3,3% 15,9% 6,6% 15,0% 15,5% 5,9% 18,5% 11,2% 

8 19,5% 25,0% 6,7% 15,9% 15,1% 16,8% 21,8% 35,3% 21,0% 22,4% 

9 7,0% 0,0% 0,0% 4,1% 6,6% 5,8% 7,8% 23,5% 7,0% 9,1% 

10 21,5% 25,0% 50,0% 21,5% 25,5% 22,0% 21,4% 17,6% 17,3% 20,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 6,7 4,8 7,6 6,3 6,7 6,5 6,9 7,6 6,7 6,7 

 
9.1.4. Situación laboral 

Actualmente tu situación laboral es, principalmente... 
  Acuerdo/ 
Desacuerdo Total En activo: Trabajando 

Principalmente 
soy Estudiante 

Estoy desempleado 
(este buscando o no 

trabajo) 

Otra situación (recibiendo 
pensión de incapacidad, en 

prisión o tercer grado) 
0 7,0% 8,3% 4,1% 9,0% 0,0% 

1 1,5% 1,3% 2,4% 0,7% 0,0% 

2 3,8% 3,5% 3,7% 4,7% 0,0% 

3 4,6% 4,1% 5,0% 5,0% 0,0% 

4 2,5% 2,6% 3,3% 1,0% 0,0% 

5 10,9% 11,9% 9,6% 10,6% 28,6% 

6 7,9% 5,9% 10,9% 6,6% 14,3% 

7 13,8% 11,7% 15,9% 14,3% 14,3% 

8 19,5% 19,7% 19,7% 19,6% 0,0% 

9 7,0% 7,6% 6,6% 7,0% 0,0% 

10 21,5% 23,4% 18,8% 21,6% 42,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 6,7 6,7 6,7 6,6 7,6 

9.1.5. Estado civil 
  Acuerdo/ Estado Civil 
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Desacuerdo 
Total Soltero/a Casado/a Separado/a Divorciado/a 

Pareja de 
hecho 

Otra situación 

0 7,0% 6,8% 8,2% 0,0% 0,0% 8,0% 100,0% 

1 1,5% 1,6% 0,8% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 

2 3,8% 4,0% 2,5% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 

3 4,6% 4,4% 7,4% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

4 2,5% 2,4% 2,5% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 

5 10,9% 11,0% 9,0% 0,0% 0,0% 16,0% 0,0% 

6 7,9% 8,1% 6,6% 0,0% 0,0% 8,0% 0,0% 

7 13,8% 14,1% 12,3% 0,0% 0,0% 12,0% 0,0% 

8 19,5% 19,0% 25,4% 0,0% 25,0% 16,0% 0,0% 

9 7,0% 7,3% 4,9% 0,0% 25,0% 4,0% 0,0% 

10 21,5% 21,4% 20,5% 100,0% 50,0% 24,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 6,7 6,7 6,6 10,0 9,3 6,4 0,0 

 
9.1.6. Hábitat 

Hábitat 
  

Total 
Menos de 5.000 

hab. 
Entre 5.001 y 
10.000 hab. 

Entre 10.001 y 
50.000 hab. 

Entre 50.001 y 
100.000 hab. 

Más de 100.000 
hab. 

0 7,0% 7,5% 7,8% 7,0% 6,3% 6,8% 

1 1,5% 2,5% 1,4% 1,2% 0,6% 1,9% 

2 3,8% 3,1% 2,1% 3,9% 4,0% 4,6% 

3 4,6% 4,3% 2,8% 4,3% 5,1% 5,3% 

4 2,5% 1,2% 3,5% 1,9% 3,4% 2,7% 

5 10,9% 10,6% 5,7% 10,6% 13,6% 11,9% 

6 7,9% 10,6% 5,0% 7,5% 6,3% 9,0% 

7 13,8% 16,1% 10,6% 15,0% 15,3% 12,1% 

8 19,5% 19,9% 23,4% 18,8% 16,5% 20,1% 

9 7,0% 7,5% 10,6% 8,5% 4,5% 5,3% 

10 21,5% 16,8% 27,0% 21,3% 24,4% 20,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 6,7 6,5 7,1 6,7 6,7 6,5 
 

9.1.7. Provincia 
Provincia 

  
Total Almería Cádiz Córdoba Granada Huelva Jaén Málaga Sevilla 

0 7,0% 4,7% 6,1% 9,2% 11,3% 4,4% 7,3% 6,7% 6,1% 

1 1,5% 1,9% 1,5% 2,1% 2,1% 2,2% 1,6% 0,0% 1,6% 

2 3,8% 0,9% 3,6% 3,5% 3,5% 4,4% 4,8% 4,6% 4,2% 

3 4,6% 1,9% 5,6% 2,1% 5,6% 2,2% 7,3% 5,2% 4,8% 

4 2,5% 2,8% 3,1% 2,1% 3,5% 2,2% 4,0% 1,5% 1,6% 

5 10,9% 14,2% 8,2% 8,5% 9,2% 15,4% 11,3% 13,9% 10,0% 

6 7,9% 11,3% 9,2% 7,8% 5,6% 7,7% 8,1% 7,2% 7,4% 

7 13,8% 16,0% 14,8% 15,6% 14,8% 13,2% 12,9% 11,9% 12,9% 

8 19,5% 18,9% 17,9% 20,6% 15,5% 17,6% 14,5% 21,1% 23,8% 

9 7,0% 9,4% 6,1% 7,8% 6,3% 2,2% 6,5% 6,7% 8,7% 

10 21,5% 17,9% 24,0% 20,6% 22,5% 28,6% 21,8% 21,1% 19,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 6,7 6,9 6,7 6,6 6,3 6,9 6,4 6,7 6,7 

 
 

9.2. Triunfar al poner en marcha una nueva empresa proporciona un buen status social 

 
9.2.1. Sexo 

Sexo 
  Acuerdo/Desacuerdo 

Total Mujer Hombre 

0 2,2% 2,4% 2,1% 
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1 1,8% 1,9% 1,6% 

2 2,6% 2,4% 2,8% 

3 2,0% 2,5% 1,5% 

4 3,3% 3,3% 3,3% 

5 14,6% 15,3% 14,1% 

6 12,3% 13,2% 11,5% 

7 17,6% 17,8% 17,5% 

8 21,5% 19,5% 23,5% 

9 7,9% 9,1% 6,7% 

10 14,1% 12,7% 15,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 6,8 6,7 6,9 

 
9.2.2. Edad 

Intervalos de edad   Acuerdo/ 
Desacuerdo Total 18-20 21-23 24-26 27-29 

0 2,2% 0,7% 3,3% 1,2% 3,4% 

1 1,8% 2,8% 2,0% 1,5% 1,1% 

2 2,6% 3,1% 1,7% 5,0% 0,8% 

3 2,0% 1,4% 2,6% 2,1% 1,9% 

4 3,3% 2,4% 3,0% 3,0% 4,5% 

5 14,6% 14,7% 15,5% 13,6% 14,8% 

6 12,3% 13,3% 12,5% 12,7% 11,1% 

7 17,6% 15,0% 18,2% 19,2% 17,7% 

8 21,5% 21,7% 19,1% 22,5% 22,5% 

9 7,9% 7,0% 8,3% 7,4% 8,7% 

10 14,1% 17,8% 13,9% 11,8% 13,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 6,8 7,0 6,7 6,7 6,8 

 
9.2.3. Nivel de estudios 

¿Cuál es el nivel de estudios más alto que se ha obtenido? 

   Acuerdo/ 
Desacuerdo Total 

Sin 
estudios 

Estudios 
primarios 

sin 
terminar 
(menos de 
5 años de 
escuela) 

Primarios 
completos 
(EGB, ESO o 
equivalente, 
graduado 
escolar, 

certificado 
escolar) 

Formación 
Profesional 
Medio (FP1, 

CFGM) 

Bachillerato 
superior, 
COU o 

equivalente 

Formación 
Profesional 
Superior 

(FP2, CFGS) 

Estudios 
Superiores 2 
o 3 años (en 
centros de 
estudio no 
reglados) 

Cursando 
estudios 

universitarios 

Estudios 
universitarios 

0 2,2% 25,0% 3,3% 3,6% 4,7% 1,7% 1,5% 0,0% 0,8% 2,1% 

1 1,8% 0,0% 0,0% 2,1% 0,9% 2,3% 2,4% 5,9% 2,1% 0,9% 

2 2,6% 0,0% 0,0% 2,6% 1,9% 2,3% 1,0% 5,9% 4,1% 3,0% 

3 2,0% 0,0% 0,0% 1,0% 3,8% 1,2% 2,9% 0,0% 1,6% 2,4% 

4 3,3% 0,0% 3,3% 3,1% 4,7% 2,9% 2,9% 5,9% 2,5% 3,9% 

5 14,6% 25,0% 26,7% 15,9% 13,2% 13,9% 18,0% 11,8% 12,3% 13,3% 

6 12,3% 0,0% 6,7% 11,8% 7,5% 13,3% 13,1% 0,0% 14,0% 13,3% 

7 17,6% 0,0% 10,0% 18,5% 18,9% 14,5% 17,0% 23,5% 18,1% 19,0% 

8 21,5% 25,0% 13,3% 18,5% 14,2% 23,7% 20,9% 29,4% 24,7% 23,0% 

9 7,9% 0,0% 0,0% 5,6% 8,5% 9,2% 8,7% 5,9% 5,3% 10,6% 

10 14,1% 25,0% 36,7% 17,4% 21,7% 15,0% 11,7% 11,8% 14,4% 8,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 6,8 5,8 7,3 6,7 6,8 7,0 6,7 6,7 6,9 6,7 

9.2.4. Situación laboral 
Actualmente tu situación laboral es, principalmente... 

   Acuerdo/ 
Desacuerdo Total 

En activo: 
Trabajando 

Principalmente 
soy Estudiante 

Estoy desempleado 
(este buscando o no 

trabajo) 

Otra situación (recibiendo pensión de 
incapacidad, en prisión o tercer 

grado) 
0 2,2% 3,0% 1,3% 2,3% 0,0% 

1 1,8% 1,1% 2,0% 2,7% 0,0% 

2 2,6% 2,0% 3,5% 2,0% 14,3% 
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3 2,0% 2,6% 1,7% 1,3% 0,0% 

4 3,3% 3,5% 3,1% 3,0% 14,3% 

5 14,6% 16,0% 12,9% 14,6% 28,6% 

6 12,3% 10,4% 14,0% 13,3% 14,3% 

7 17,6% 17,6% 19,7% 15,0% 0,0% 

8 21,5% 21,5% 22,3% 20,6% 14,3% 

9 7,9% 7,4% 8,1% 8,6% 0,0% 

10 14,1% 14,8% 11,6% 16,6% 14,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 6,8 6,8 6,8 6,9 5,7 

 
9.2.5. Estado civil 

Estado Civil    Acuerdo/ 
Desacuerdo Total Soltero/a Casado/a Separado/a Divorciado/a 

Pareja de 
hecho 

Otra situación 

0 2,2% 2,0% 4,1% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 

1 1,8% 1,7% 2,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

2 2,6% 2,9% 0,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

3 2,0% 1,9% 1,6% 0,0% 0,0% 8,0% 0,0% 

4 3,3% 3,0% 5,7% 0,0% 25,0% 4,0% 0,0% 

5 14,6% 14,4% 15,6% 0,0% 25,0% 20,0% 0,0% 

6 12,3% 12,8% 8,2% 0,0% 0,0% 12,0% 0,0% 

7 17,6% 18,1% 13,9% 0,0% 25,0% 12,0% 100,0% 

8 21,5% 20,7% 27,9% 0,0% 25,0% 28,0% 0,0% 

9 7,9% 8,3% 4,9% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 

10 14,1% 14,1% 14,8% 100,0% 0,0% 8,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 6,8 6,8 6,7 10,0 6,0 6,4 7,0 

 
9.2.6. Hábitat 

Hábitat    Acuerdo/ 
Desacuerdo Total 

Menos de 5.000 
hab. 

Entre 5.001 y 
10.000 hab. 

Entre 10.001 y 
50.000 hab. 

Entre 50.001 y 
100.000 hab. 

Más de 100.000 
hab. 

0 2,2% 1,9% 2,1% 2,2% 1,1% 2,9% 

1 1,8% 2,5% 2,8% 0,7% 2,8% 1,7% 

2 2,6% 0,6% 2,1% 3,4% 2,8% 2,7% 

3 2,0% 1,9% 1,4% 1,7% 1,7% 2,7% 

4 3,3% 4,3% 2,1% 2,9% 4,0% 3,4% 

5 14,6% 11,8% 16,3% 14,5% 14,2% 15,5% 

6 12,3% 9,3% 14,2% 11,8% 10,8% 14,0% 

7 17,6% 26,7% 17,0% 16,9% 20,5% 13,8% 

8 21,5% 19,9% 19,9% 22,5% 22,7% 21,3% 

9 7,9% 8,7% 6,4% 9,7% 7,4% 6,5% 

10 14,1% 12,4% 15,6% 13,8% 11,9% 15,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 6,8 6,9 6,8 6,9 6,8 6,7 
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9.2.7. Provincia 
Provincia    Acuerdo/ 

Desacuerdo Total Almería Cádiz Córdoba Granada Huelva Jaén Málaga Sevilla 

0 2,2% 0,0% 2,0% 1,4% 3,5% 3,3% 2,4% 3,1% 1,9% 

1 1,8% 2,8% 1,5% 2,1% 0,7% 1,1% 0,8% 2,1% 2,3% 

2 2,6% 1,9% 4,6% 0,7% 2,1% 0,0% 1,6% 2,1% 4,2% 

3 2,0% 0,9% 1,0% 2,8% 2,1% 1,1% 3,2% 1,0% 2,9% 

4 3,3% 0,9% 3,1% 0,7% 2,8% 8,8% 6,5% 2,1% 3,5% 

5 14,6% 22,6% 13,8% 10,6% 13,4% 14,3% 12,9% 13,9% 16,1% 

6 12,3% 17,9% 12,2% 16,3% 11,3% 16,5% 7,3% 9,8% 11,6% 

7 17,6% 20,8% 18,4% 17,7% 22,5% 11,0% 18,5% 18,0% 15,1% 

8 21,5% 13,2% 18,9% 22,7% 18,3% 18,7% 25,0% 22,7% 25,7% 

9 7,9% 9,4% 8,7% 8,5% 7,7% 8,8% 9,7% 7,7% 5,8% 

10 14,1% 9,4% 15,8% 16,3% 15,5% 16,5% 12,1% 17,5% 10,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 6,8 6,6 6,8 7,1 6,9 6,8 6,9 7,0 6,6 

 
 

9.3. La falta de información dificulta la creación de una empresa 
 

9.3.1. Sexo 
Sexo 

   Acuerdo/Desacuerdo 
Total Mujer Hombre 

0 1,6% 1,7% 1,5% 

1 0,6% 0,5% 0,7% 

2 2,1% 2,7% 1,6% 

3 2,8% 2,4% 3,1% 

4 2,3% 1,4% 3,1% 

5 6,3% 6,1% 6,4% 

6 6,0% 5,2% 6,7% 

7 12,0% 11,0% 13,0% 

8 19,9% 21,5% 18,4% 

9 13,9% 14,2% 13,6% 

10 32,5% 33,3% 31,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 7,8 7,9 7,8 

 
9.3.2. Edad 

Intervalos de edad    Acuerdo/ 
Desacuerdo Total 18-20 21-23 24-26 27-29 

0 1,6% 1,7% 1,0% 2,1% 1,6% 

1 0,6% 1,4% 0,3% 0,6% 0,3% 

2 2,1% 1,7% 2,0% 3,0% 1,9% 

3 2,8% 2,4% 3,3% 2,4% 2,9% 

4 2,3% 1,4% 1,7% 3,6% 2,4% 

5 6,3% 5,9% 8,6% 4,7% 6,1% 

6 6,0% 6,6% 7,6% 4,7% 5,3% 

7 12,0% 10,5% 9,9% 13,6% 13,5% 

8 19,9% 21,7% 22,1% 17,8% 18,8% 

9 13,9% 12,9% 14,9% 13,6% 14,0% 

10 32,5% 33,6% 28,7% 34,0% 33,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 7,8 7,9 7,8 7,8 7,9 
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9.3.3. Nivel de estudios 
¿Cuál es el nivel de estudios más alto que se ha obtenido? 

   Acuerdo/ 
Desacuerdo Total 

Sin 
estudios 

Estudios 
primarios 

sin 
terminar 
(menos de 
5 años de 
escuela) 

Primarios 
completos 
(EGB, ESO o 
equivalente, 
graduado 
escolar, 

certificado 
escolar) 

Formación 
Profesional 
Medio (FP1, 

CFGM) 

Bachillerato 
superior, 
COU o 

equivalente 

Formación 
Profesional 
Superior 

(FP2, CFGS) 

Estudios 
Superiores 2 
o 3 años (en 
centros de 
estudio no 
reglados) 

Cursando 
estudios 

universitarios 

Estudios 
universitarios 

0 1,6% 25,0% 0,0% 1,5% 4,7% 1,7% 1,9% 0,0% 0,4% 1,2% 

1 0,6% 0,0% 3,3% 0,5% 0,0% 0,0% 1,5% 0,0% 0,4% 0,6% 

2 2,1% 0,0% 3,3% 2,1% 2,8% 0,0% 3,4% 0,0% 2,5% 2,1% 

3 2,8% 25,0% 3,3% 4,6% 5,7% 1,2% 2,9% 0,0% 1,2% 2,4% 

4 2,3% 0,0% 3,3% 3,1% 2,8% 1,7% 2,9% 0,0% 1,2% 2,4% 

5 6,3% 0,0% 20,0% 6,2% 7,5% 4,0% 7,3% 0,0% 5,3% 6,3% 

6 6,0% 0,0% 0,0% 5,6% 4,7% 5,2% 5,8% 5,9% 7,0% 6,9% 

7 12,0% 0,0% 6,7% 10,8% 12,3% 11,0% 13,1% 11,8% 12,8% 12,7% 

8 19,9% 25,0% 10,0% 12,8% 18,9% 25,4% 18,4% 29,4% 21,4% 21,8% 

9 13,9% 0,0% 6,7% 13,8% 6,6% 15,0% 13,1% 23,5% 16,0% 14,8% 

10 32,5% 25,0% 43,3% 39,0% 34,0% 34,7% 29,6% 29,4% 31,7% 28,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 7,8 5,3 7,5 7,9 7,4 8,2 7,5 8,6 8,0 7,8 

 
9.3.4. Situación laboral 

Actualmente tu situación laboral es, principalmente... 
   Acuerdo/ 
Desacuerdo Total 

En activo: 
Trabajando 

Principalmente soy 
Estudiante 

Estoy desempleado 
(este buscando o no 

trabajo) 

Otra situación (recibiendo pensión 
de incapacidad, en prisión o tercer 

grado) 
0 1,6% 1,5% 1,3% 2,3% 0,0% 

1 0,6% 0,9% 0,7% 0,0% 0,0% 

2 2,1% 2,0% 2,2% 2,3% 0,0% 

3 2,8% 3,2% 1,1% 4,7% 0,0% 

4 2,3% 3,3% 0,9% 2,7% 0,0% 

5 6,3% 6,1% 5,2% 8,3% 0,0% 

6 6,0% 4,8% 7,6% 5,6% 0,0% 

7 12,0% 12,2% 12,9% 10,0% 28,6% 

8 19,9% 18,0% 22,7% 19,3% 14,3% 

9 13,9% 12,6% 15,5% 13,6% 14,3% 

10 32,5% 35,3% 29,9% 31,2% 42,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 7,8 7,8 7,9 7,6 8,7 

 
9.3.5. Estado civil 

Estado Civil    Acuerdo/ 
Desacuerdo Total Soltero/a Casado/a Separado/a Divorciado/a 

Pareja de 
hecho 

Otra 
situación 

0 1,6% 1,4% 3,3% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 

1 ,6% 0,6% 0,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

2 2,1% 2,3% 1,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

3 2,8% 2,8% 2,5% 0,0% 25,0% 0,0% 0,0% 

4 2,3% 2,3% 2,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

5 6,3% 6,2% 5,7% 100,0% 25,0% 8,0% 0,0% 

6 6,0% 6,2% 5,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

7 12,0% 11,8% 12,3% 0,0% 0,0% 24,0% 0,0% 

8 19,9% 19,9% 18,0% 0,0% 50,0% 28,0% 0,0% 

9 13,9% 14,1% 11,5% 0,0% 0,0% 16,0% 0,0% 

10 32,5% 32,5% 36,1% 0,0% 0,0% 20,0% 100,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 7,8 7,8 7,8 5,0 6,0 7,8 10,0 

9.3.6. Hábitat 
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Hábitat    Acuerdo/ 
Desacuerdo Total 

Menos de 5.000 
hab. 

Entre 5.001 y 
10.000 hab. 

Entre 10.001 y 
50.000 hab. 

Entre 50.001 y 
100.000 hab. 

Más de 100.000 
hab. 

0 1,6% 1,2% 1,4% 1,2% 2,3% 1,9% 

1 0,6% 0,6% 2,1% 0,5% 0,0% 0,5% 

2 2,1% 1,9% 1,4% 2,4% 1,7% 2,4% 

3 2,8% 3,7% 2,8% 2,4% 3,4% 2,4% 

4 2,3% 3,1% 2,8% 2,2% 1,7% 2,2% 

5 6,3% 5,6% 6,4% 6,3% 6,8% 6,3% 

6 6,0% 7,5% 5,0% 5,3% 6,8% 6,1% 

7 12,0% 9,9% 5,0% 15,2% 11,9% 12,1% 

8 19,9% 22,4% 19,1% 18,1% 18,8% 21,5% 

9 13,9% 15,5% 13,5% 13,0% 16,5% 13,1% 

10 32,5% 28,6% 40,4% 33,3% 30,1% 31,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 7,8 7,7 8,0 7,9 7,8 7,8 

 
9.3.7. Provincia 

Provincia    Acuerdo/ 
Desacuerdo Total Almería Cádiz Córdoba Granada Huelva Jaén Málaga Sevilla 

0 1,6% 0,9% 1,5% 2,8% 0,7% 2,2% 0,8% 3,1% 1,0% 

1 0,6% 0,0% 0,0% 0,7% 0,7% 1,1% 0,8% 0,0% 1,3% 

2 2,1% 1,9% 4,1% 2,1% 2,8% 1,1% 3,2% 2,1% 0,6% 

3 2,8% 1,9% 2,6% 1,4% 1,4% 5,5% 2,4% 2,6% 3,9% 

4 2,3% 3,8% 1,0% 2,8% 3,5% 2,2% 0,0% 1,5% 3,2% 

5 6,3% 6,6% 5,6% 7,8% 4,9% 6,6% 8,9% 6,7% 5,1% 

6 6,0% 5,7% 6,6% 5,0% 6,3% 4,4% 7,3% 6,2% 5,8% 

7 12,0% 10,4% 12,8% 14,9% 12,7% 11,0% 10,5% 10,8% 12,2% 

8 19,9% 26,4% 16,8% 17,7% 16,2% 20,9% 19,4% 20,6% 21,9% 

9 13,9% 15,1% 12,2% 13,5% 9,2% 16,5% 18,5% 10,3% 16,4% 

10 32,5% 27,4% 36,7% 31,2% 41,5% 28,6% 28,2% 36,1% 28,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 7,8 7,8 7,9 7,7 8,0 7,7 7,8 7,8 7,8 

 
 

9.4. En mi entorno está más reconocido ser empresario que ser funcionario 

 
9.4.1. Sexo 

Sexo 
   Acuerdo/Desacuerdo 

Total Mujer Hombre 

0 13,8% 14,0% 13,6% 

1 2,7% 2,5% 2,8% 

2 9,0% 8,8% 9,1% 

3 7,2% 6,9% 7,5% 

4 6,1% 6,3% 6,0% 

5 25,9% 27,7% 24,2% 

6 6,0% 6,1% 5,8% 

7 8,4% 9,7% 7,2% 

8 9,0% 8,8% 9,1% 

9 4,2% 3,9% 4,5% 

10 7,7% 5,2% 10,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 4,8 4,7 4,9 
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9.4.2. Edad 
Intervalos de edad    Acuerdo/ 

Desacuerdo Total 18-20 21-23 24-26 27-29 

0 13,8% 10,8% 10,6% 15,7% 16,9% 

1 2,7% 1,0% 3,0% 3,8% 2,6% 

2 9,0% 6,6% 9,6% 9,5% 9,8% 

3 7,2% 5,6% 8,6% 6,5% 7,9% 

4 6,1% 5,6% 7,3% 5,0% 6,6% 

5 25,9% 28,3% 24,8% 26,0% 24,9% 

6 6,0% 7,3% 6,6% 4,4% 5,8% 

7 8,4% 10,1% 8,6% 9,2% 6,3% 

8 9,0% 8,7% 11,9% 8,6% 7,1% 

9 4,2% 8,0% 1,3% 4,7% 3,2% 

10 7,7% 7,7% 7,9% 6,5% 8,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 4,8 5,3 4,9 4,6 4,5 

 
9.4.3. Nivel de estudios 

¿Cuál es el nivel de estudios más alto que se ha obtenido? 

   Acuerdo/ 
Desacuerdo Total 

Sin 
estudios 

Estudios 
primarios 

sin 
terminar 
(menos de 
5 años de 
escuela) 

Primarios 
completos 
(EGB, ESO o 
equivalente, 
graduado 
escolar, 

certificado 
escolar) 

Formación 
Profesional 
Medio (FP1, 

CFGM) 

Bachillerato 
superior, 
COU o 

equivalente 

Formación 
Profesional 
Superior 

(FP2, CFGS) 

Estudios 
Superiores 2 
o 3 años (en 
centros de 
estudio no 
reglados) 

Cursando 
estudios 

universitarios 

Estudios 
universitarios 

0 13,8% 0,0% 10,0% 15,4% 18,9% 9,2% 15,5% 0,0% 14,0% 13,6% 

1 2,7% 0,0% 3,3% 2,1% 3,8% 2,9% 1,9% 5,9% 2,5% 3,0% 

2 9,0% 25,0% 10,0% 6,2% 8,5% 8,7% 11,7% 0,0% 9,1% 9,4% 

3 7,2% 0,0% 3,3% 5,1% 8,5% 7,5% 3,9% 17,6% 6,2% 10,6% 

4 6,1% 0,0% 3,3% 3,6% 3,8% 7,5% 4,9% 17,6% 7,8% 6,9% 

5 25,9% 25,0% 33,3% 28,7% 19,8% 30,6% 20,9% 17,6% 24,7% 27,5% 

6 6,0% 0,0% 6,7% 5,1% 5,7% 4,0% 7,3% 11,8% 6,6% 6,0% 

7 8,4% 25,0% 6,7% 10,3% 8,5% 7,5% 13,1% 5,9% 7,0% 6,0% 

8 9,0% 0,0% 3,3% 6,7% 9,4% 10,4% 8,7% 17,6% 9,9% 9,1% 

9 4,2% 0,0% 6,7% 4,6% 4,7% 4,0% 4,9% 0,0% 5,3% 2,7% 

10 7,7% 25,0% 13,3% 12,3% 8,5% 7,5% 7,3% 5,9% 7,0% 5,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 4,8 6,0 5,2 5,1 4,6 5,0 4,8 5,3 4,8 4,5 

 
9.4.4. Situación laboral 

Actualmente tu situación laboral es, principalmente... 
   Acuerdo/ 
Desacuerdo Total 

En activo: 
Trabajando 

Principalmente soy 
Estudiante 

Estoy desempleado 
(este buscando o no 

trabajo) 

Otra situación (recibiendo pensión 
de incapacidad, en prisión o tercer 

grado) 
0 13,8% 15,8% 11,8% 13,6% 0,0% 

1 2,7% 3,0% 2,8% 1,7% 14,3% 

2 9,0% 8,9% 10,3% 7,3% 0,0% 

3 7,2% 6,7% 7,6% 7,6% 0,0% 

4 6,1% 5,6% 7,9% 4,7% 0,0% 

5 25,9% 25,4% 24,7% 28,6% 28,6% 

6 6,0% 6,5% 7,2% 3,0% 14,3% 

7 8,4% 7,2% 8,3% 11,0% 0,0% 

8 9,0% 7,2% 9,2% 11,3% 28,6% 

9 4,2% 4,3% 4,4% 3,7% 14,3% 

10 7,7% 9,5% 5,9% 7,6% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 4,8 4,7 4,7 5,0 6,0 

9.4.5. Estado civil 
   Acuerdo/ Estado Civil 
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Desacuerdo Total Soltero/a Casado/a Separado/a Divorciado/a 
Pareja de 
hecho 

Otra 
situación 

0 13,8% 13,0% 19,7% 0,0% 0,0% 20,0% 100,0% 

1 2,7% 2,4% 3,3% 100,0% 0,0% 8,0% 0,0% 

2 9,0% 8,3% 14,8% 0,0% 0,0% 12,0% 0,0% 

3 7,2% 7,4% 4,1% 0,0% 25,0% 12,0% 0,0% 

4 6,1% 6,4% 2,5% 0,0% 0,0% 12,0% 0,0% 

5 25,9% 27,0% 19,7% 0,0% 0,0% 12,0% 0,0% 

6 6,0% 6,3% 4,9% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

7 8,4% 8,2% 9,8% 0,0% 25,0% 12,0% 0,0% 

8 9,0% 9,0% 9,8% 0,0% 25,0% 0,0% 0,0% 

9 4,2% 4,4% 3,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

10 7,7% 7,6% 8,2% 0,0% 25,0% 12,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 4,8 4,8 4,4 1,0 7,0 3,8 0,0 

 
9.4.6. Hábitat 

Hábitat    Acuerdo/ 
Desacuerdo Total 

Menos de 5.000 
hab. 

Entre 5.001 y 
10.000 hab. 

Entre 10.001 y 
50.000 hab. 

Entre 50.001 y 
100.000 hab. 

Más de 100.000 
hab. 

0 13,8% 9,9% 15,6% 13,8% 13,6% 14,8% 

1 2,7% 4,3% 0,7% 1,4% 2,8% 3,9% 

2 9,0% 7,5% 8,5% 8,9% 12,5% 8,2% 

3 7,2% 5,0% 7,8% 8,0% 6,8% 7,3% 

4 6,1% 6,2% 5,0% 7,5% 5,7% 5,3% 

5 25,9% 33,5% 27,0% 22,9% 22,2% 27,1% 

6 6,0% 5,6% 5,7% 6,3% 2,8% 7,3% 

7 8,4% 10,6% 8,5% 9,4% 10,8% 5,6% 

8 9,0% 8,7% 5,7% 8,7% 9,1% 10,4% 

9 4,2% 4,3% 5,7% 5,1% 5,1% 2,4% 

10 7,7% 4,3% 9,9% 8,0% 8,5% 7,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 4,8 4,9 4,9 4,9 4,8 4,6 

 
9.4.7. Provincia 

Provincia    Acuerdo/ 
Desacuerdo Total Almería Cádiz Córdoba Granada Huelva Jaén Málaga Sevilla 

0 13,8% 11,3% 16,3% 12,1% 20,4% 16,5% 12,1% 12,4% 11,6% 

1 2,7% 3,8% 0,5% 5,0% 4,2% 2,2% 2,4% 3,6% 1,6% 

2 9,0% 7,5% 12,8% 8,5% 10,6% 5,5% 8,1% 8,2% 8,4% 

3 7,2% 5,7% 6,6% 7,8% 5,6% 4,4% 6,5% 7,2% 9,6% 

4 6,1% 5,7% 6,6% 9,2% 5,6% 4,4% 7,3% 6,2% 4,8% 

5 25,9% 33,0% 24,5% 26,2% 27,5% 31,9% 25,8% 22,7% 23,8% 

6 6,0% 5,7% 4,6% 7,8% 6,3% 7,7% 4,8% 4,6% 6,8% 

7 8,4% 9,4% 7,7% 7,1% 4,9% 8,8% 8,1% 9,8% 10,0% 

8 9,0% 6,6% 9,2% 7,1% 9,2% 9,9% 10,5% 9,8% 9,0% 

9 4,2% 4,7% 3,6% 1,4% 1,4% 2,2% 4,8% 6,7% 5,8% 

10 7,7% 6,6% 7,7% 7,8% 4,2% 6,6% 9,7% 8,8% 8,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 4,8 4,8 4,6 4,6 4,0 4,8 5,1 5,0 5,1 

 
 
 

9.5. El tema económico sería un obstáculo para crear mi empresa 

 
9.5.1. Sexo 

   Acuerdo/Desacuerdo Sexo 
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Total Mujer Hombre 

0 1,5% 1,7% 1,2% 

1 0,7% 0,8% 0,6% 

2 1,9% 1,7% 2,1% 

3 1,2% 0,9% 1,5% 

4 1,5% 1,7% 1,3% 

5 5,4% 3,5% 7,2% 

6 3,7% 3,5% 3,9% 

7 10,0% 10,7% 9,3% 

8 17,9% 17,1% 18,7% 

9 13,4% 15,1% 11,8% 

10 42,8% 43,2% 42,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 8,3 8,3 8,2 

 
9.5.2. Edad 

Intervalos de edad    Acuerdo/ 
Desacuerdo Total 18-20 21-23 24-26 27-29 

0 1,5% 1,7% 1,3% 2,1% 0,8% 

1 0,7% 0,7% 0,7% 1,2% 0,3% 

2 1,9% 1,0% 2,3% 2,1% 2,1% 

3 1,2% 1,4% 1,3% 1,2% 1,1% 

4 1,5% 2,1% 2,0% 1,5% 0,8% 

5 5,4% 3,5% 5,3% 5,0% 7,1% 

6 3,7% 4,5% 4,0% 4,1% 2,4% 

7 10,0% 12,6% 8,9% 9,5% 9,3% 

8 17,9% 16,8% 18,8% 18,3% 17,7% 

9 13,4% 13,3% 14,2% 15,7% 10,8% 

10 42,8% 42,3% 41,3% 39,3% 47,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 8,3 8,3 8,2 8,1 8,4 

 
9.5.3. Nivel de estudios 

¿Cuál es el nivel de estudios más alto que se ha obtenido? 

   Acuerdo/ 
Desacuerdo Total 

Sin 
estudios 

Estudios 
primarios 

sin 
terminar 
(menos de 
5 años de 
escuela) 

Primarios 
completos 
(EGB, ESO o 
equivalente, 
graduado 
escolar, 

certificado 
escolar) 

Formación 
Profesional 
Medio (FP1, 

CFGM) 

Bachillerato 
superior, 
COU o 

equivalente 

Formación 
Profesional 
Superior 

(FP2, CFGS) 

Estudios 
Superiores 2 
o 3 años (en 
centros de 
estudio no 
reglados) 

Cursando 
estudios 

universitarios 

Estudios 
universitarios 

0 1,5% 25,0% 3,3% 3,1% 1,9% 0,0% 0,5% 5,9% 0,4% 1,8% 

1 0,7% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 1,5% 0,0% 0,8% 0,9% 

2 1,9% 0,0% 0,0% 1,5% 2,8% 0,0% 2,9% 11,8% 2,9% 1,2% 

3 1,2% 0,0% 0,0% 1,5% 0,0% 1,2% 1,5% 0,0% 1,6% 1,2% 

4 1,5% 0,0% 0,0% 2,6% 0,0% 0,6% 1,9% 0,0% 2,9% 0,9% 

5 5,4% 0,0% 3,3% 4,6% 6,6% 4,6% 5,3% 0,0% 4,5% 6,9% 

6 3,7% 0,0% 3,3% 2,6% 2,8% 4,0% 4,4% 0,0% 2,9% 4,8% 

7 10,0% 0,0% 0,0% 10,3% 7,5% 11,0% 9,7% 5,9% 11,5% 10,3% 

8 17,9% 0,0% 6,7% 15,9% 12,3% 14,5% 23,8% 29,4% 16,9% 20,5% 

9 13,4% 0,0% 6,7% 10,3% 14,2% 16,8% 10,2% 11,8% 14,4% 15,4% 

10 42,8% 75,0% 76,7% 47,2% 51,9% 47,4% 38,3% 35,3% 41,2% 36,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 8,3 7,5 9,2 8,2 8,5 8,7 8,1 7,6 8,2 8,1 

9.5.4. Situación laboral 
Actualmente tu situación laboral es, principalmente... 

   Acuerdo/ 
Desacuerdo Total 

En activo: 
Trabajando 

Principalmente soy 
Estudiante 

Estoy desempleado 
(este buscando o no 

trabajo) 

Otra situación (recibiendo pensión 
de incapacidad, en prisión o tercer 

grado) 
0 1,5% 1,3% 1,7% 1,3% 0,0% 
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1 0,7% 0,6% 0,7% 1,0% 0,0% 

2 1,9% 2,4% 1,7% 1,3% 0,0% 

3 1,2% 1,9% 1,1% 0,0% 14,3% 

4 1,5% 0,9% 2,2% 1,7% 0,0% 

5 5,4% 7,4% 3,7% 4,0% 14,3% 

6 3,7% 3,0% 3,7% 4,7% 14,3% 

7 10,0% 10,4% 11,1% 7,6% 0,0% 

8 17,9% 16,9% 19,7% 17,6% 0,0% 

9 13,4% 10,9% 16,8% 13,0% 0,0% 

10 42,8% 44,3% 37,6% 47,8% 57,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 8,3 8,2 8,2 8,5 7,7 

 
9.5.5. Estado civil 

Estado Civil    Acuerdo/ 
Desacuerdo Total Soltero/a Casado/a Separado/a Divorciado/a 

Pareja de 
hecho 

Otra 
situación 

0 1,5% 1,4% 1,6% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 

1 0,7% 0,7% 0,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

2 1,9% 2,0% 1,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

3 1,2% 1,3% 0,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

4 1,5% 1,6% 1,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

5 5,4% 5,2% 6,6% 0,0% 0,0% 8,0% 0,0% 

6 3,7% 3,8% 2,5% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 

7 10,0% 10,1% 9,8% 0,0% 0,0% 8,0% 0,0% 

8 17,9% 18,1% 17,2% 0,0% 25,0% 12,0% 0,0% 

9 13,4% 13,9% 9,8% 0,0% 0,0% 12,0% 0,0% 

10 42,8% 41,9% 47,5% 100,0% 75,0% 52,0% 100,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 8,3 8,2 8,3 10,0 9,5 8,4 10,0 

 
9.5.6. Hábitat 

Hábitat    Acuerdo/ 
Desacuerdo Total 

Menos de 5.000 
hab. 

Entre 5.001 y 
10.000 hab. 

Entre 10.001 y 
50.000 hab. 

Entre 50.001 y 
100.000 hab. 

Más de 100.000 
hab. 

0 1,5% 1,9% 1,4% 1,9% 0,0% 1,5% 

1 0,7% 1,2% 0,7% 0,5% 0,6% 0,7% 

2 1,9% 2,5% 0,0% 1,7% 2,8% 2,2% 

3 1,2% 0,6% 0,7% 1,2% 1,1% 1,7% 

4 1,5% 2,5% 2,1% 1,0% 0,6% 1,9% 

5 5,4% 0,6% 4,3% 5,1% 5,7% 7,7% 

6 3,7% 5,0% 4,3% 2,9% 5,1% 3,1% 

7 10,0% 8,1% 9,9% 10,6% 9,1% 10,4% 

8 17,9% 16,8% 15,6% 17,6% 22,2% 17,7% 

9 13,4% 18,6% 19,1% 14,5% 9,1% 10,2% 

10 42,8% 42,2% 41,8% 43,0% 43,8% 42,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 8,3 8,3 8,4 8,3 8,3 8,1 
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9.5.7. Provincia 
Provincia    Acuerdo/ 

Desacuerdo Total Almería Cádiz Córdoba Granada Huelva Jaén Málaga Sevilla 

0 1,5% 1,9% 0,5% 2,1% 1,4% 4,4% 0,0% 1,0% 1,6% 

1 0,7% 0,0% 0,5% 2,1% 0,0% 1,1% 0,8% 0,5% 0,6% 

2 1,9% 1,9% 1,0% 2,1% 1,4% 2,2% 1,6% 2,6% 2,3% 

3 1,2% 0,9% 0,0% 2,1% 0,7% 2,2% 2,4% 1,0% 1,3% 

4 1,5% 0,9% 0,0% 0,0% 0,7% 1,1% 4,0% 2,1% 2,6% 

5 5,4% 2,8% 6,1% 5,0% 5,6% 11,0% 2,4% 5,7% 5,1% 

6 3,7% 5,7% 4,6% 4,3% 2,1% 2,2% 4,0% 4,1% 2,9% 

7 10,0% 14,2% 9,7% 7,8% 9,2% 9,9% 12,9% 8,2% 10,0% 

8 17,9% 18,9% 14,3% 15,6% 20,4% 13,2% 16,1% 16,5% 22,8% 

9 13,4% 17,9% 11,2% 11,3% 18,3% 8,8% 13,7% 12,9% 13,5% 

10 42,8% 34,9% 52,0% 47,5% 40,1% 44,0% 41,9% 45,4% 37,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 8,3 8,2 8,6 8,2 8,4 7,8 8,3 8,3 8,1 

 
 

9.6. La falta de una idea original sería un obstáculo para crear mi empresa 

 
9.6.1. Sexo 

Sexo    Acuerdo/ 
Desacuerdo Total Mujer Hombre 

0 6,4% 6,9% 5,8% 

1 3,7% 3,1% 4,2% 

2 5,6% 5,5% 5,7% 

3 4,7% 3,9% 5,4% 

4 4,4% 4,2% 4,6% 

5 13,9% 15,6% 12,3% 

6 11,2% 10,1% 12,3% 

7 14,3% 14,6% 14,1% 

8 15,2% 16,4% 14,1% 

9 5,9% 5,7% 6,1% 

10 14,8% 14,0% 15,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 6,1 6,1 6,1 

 
9.6.2. Edad 

Intervalos de edad    Acuerdo/ 
Desacuerdo Total 18-20 21-23 24-26 27-29 

0 6,4% 6,3% 5,3% 7,1% 6,6% 

1 3,7% 3,5% 1,7% 5,0% 4,2% 

2 5,6% 4,9% 4,6% 7,4% 5,3% 

3 4,7% 4,5% 4,6% 5,0% 4,5% 

4 4,4% 4,2% 5,3% 3,0% 5,3% 

5 13,9% 16,4% 14,5% 13,9% 11,4% 

6 11,2% 9,1% 15,8% 11,2% 9,0% 

7 14,3% 15,4% 13,9% 13,6% 14,6% 

8 15,2% 16,4% 13,2% 15,1% 15,9% 

9 5,9% 3,8% 8,3% 5,9% 5,6% 

10 14,8% 15,4% 12,9% 12,7% 17,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 6,1 6,1 6,2 5,8 6,2 
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9.6.3. Nivel de estudios 
¿Cuál es el nivel de estudios más alto que se ha obtenido? 

Acuerdo/ 
Desacuerdo Total 

Sin 
estudios 

Estudios 
primarios 

sin 
terminar 
(menos de 
5 años de 
escuela) 

Primarios 
completos 
(EGB, ESO o 
equivalente, 
graduado 
escolar, 

certificado 
escolar) 

Formación 
Profesional 
Medio (FP1, 

CFGM) 

Bachillerato 
superior, 
COU o 

equivalente 

Formación 
Profesional 
Superior 

(FP2, CFGS) 

Estudios 
Superiores 2 
o 3 años (en 
centros de 
estudio no 
reglados) 

Cursando 
estudios 

universitarios 

Estudios 
universitarios 

0 6,4% 75,0% 6,7% 7,2% 6,6% 1,7% 6,8% 5,9% 4,9% 8,2% 

1 3,7% 0,0% 3,3% 2,6% 2,8% 4,6% 5,8% 5,9% 2,9% 3,3% 

2 5,6% 0,0% 3,3% 3,6% 2,8% 6,4% 8,3% 11,8% 6,2% 5,1% 

3 4,7% 25,0% 0,0% 6,7% 0,9% 5,2% 2,9% 5,9% 4,1% 6,0% 

4 4,4% 0,0% 3,3% 8,7% 1,9% 3,5% 3,4% 0,0% 4,5% 4,2% 

5 13,9% 0,0% 16,7% 15,9% 15,1% 15,0% 13,6% 11,8% 14,4% 11,5% 

6 11,2% 0,0% 10,0% 10,8% 15,1% 12,1% 11,7% 0,0% 11,9% 9,7% 

7 14,3% 0,0% 10,0% 14,4% 17,0% 13,3% 13,6% 0,0% 15,2% 15,1% 

8 15,2% 0,0% 13,3% 9,2% 11,3% 15,6% 16,0% 11,8% 17,3% 18,1% 

9 5,9% 0,0% 6,7% 4,6% 7,5% 4,0% 3,9% 11,8% 7,0% 7,3% 

10 14,8% 0,0% 26,7% 16,4% 18,9% 18,5% 14,1% 35,3% 11,5% 11,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 6,1 0,8 6,7 5,9 6,5 6,3 5,8 6,6 6,1 5,9 

 
9.6.4. Situación laboral 

Actualmente tu situación laboral es, principalmente... 
   Acuerdo/ 
Desacuerdo Total 

En activo: 
Trabajando 

Principalmente soy 
Estudiante 

Estoy desempleado 
(este buscando o no 

trabajo) 

Otra situación (recibiendo pensión 
de incapacidad, en prisión o tercer 

grado) 
0 6,4% 6,5% 5,2% 8,0% 0,0% 

1 3,7% 5,0% 2,6% 3,0% 0,0% 

2 5,6% 5,8% 6,3% 4,3% 0,0% 

3 4,7% 4,8% 4,1% 5,0% 14,3% 

4 4,4% 4,1% 3,7% 6,3% 0,0% 

5 13,9% 13,7% 13,5% 14,3% 28,6% 

6 11,2% 10,2% 14,0% 9,0% 0,0% 

7 14,3% 13,5% 15,5% 14,3% 0,0% 

8 15,2% 13,2% 18,1% 14,3% 14,3% 

9 5,9% 5,2% 6,3% 6,6% 0,0% 

10 14,8% 18,0% 10,5% 15,0% 42,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 6,1 6,0 6,1 6,0 7,3 

 
9.6.5. Estado civil 

Estado Civil    Acuerdo/ 
Desacuerdo Total Soltero/a Casado/a Separado/a Divorciado/a 

Pareja de 
hecho 

Otra 
situación 

0 6,4% 6,3% 7,4% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 

1 3,7% 3,4% 4,1% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 

2 5,6% 5,5% 8,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

3 4,7% 4,6% 5,7% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 

4 4,4% 4,3% 4,1% 0,0% 0,0% 16,0% 0,0% 

5 13,9% 14,1% 13,1% 0,0% 0,0% 8,0% 100,0% 

6 11,2% 11,4% 9,0% 0,0% 0,0% 16,0% 0,0% 

7 14,3% 14,7% 11,5% 100,0% 0,0% 12,0% 0,0% 

8 15,2% 14,8% 18,9% 0,0% 0,0% 16,0% 0,0% 

9 5,9% 6,5% 0,8% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 

10 14,8% 14,5% 17,2% 0,0% 0,0% 20,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 6,1 6,1 5,8 7,0 1,0 6,6 5,0 

9.6.6. Hábitat 
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Hábitat    Acuerdo/ 
Desacuerdo Total 

Menos de 5.000 
hab. 

Entre 5.001 y 
10.000 hab. 

Entre 10.001 y 
50.000 hab. 

Entre 50.001 y 
100.000 hab. 

Más de 100.000 
hab. 

0 6,4% 5,0% 6,4% 5,6% 8,5% 6,8% 

1 3,7% 5,0% 1,4% 2,4% 8,0% 3,4% 

2 5,6% 5,6% 5,7% 6,0% 5,7% 5,1% 

3 4,7% 4,3% 5,0% 4,1% 3,4% 5,8% 

4 4,4% 3,1% 2,8% 5,3% 1,1% 6,1% 

5 13,9% 14,9% 17,0% 14,5% 12,5% 12,3% 

6 11,2% 14,9% 11,3% 10,1% 8,5% 11,9% 

7 14,3% 16,8% 14,2% 15,2% 11,9% 13,6% 

8 15,2% 13,7% 12,1% 15,9% 17,0% 15,3% 

9 5,9% 5,6% 6,4% 6,0% 8,5% 4,6% 

10 14,8% 11,2% 17,7% 14,7% 14,8% 15,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 6,1 5,9 6,2 6,2 5,9 6,0 

 
9.6.7. Provincia 

Provincia    Acuerdo/ 
Desacuerdo Total Almería Cádiz Córdoba Granada Huelva Jaén Málaga Sevilla 

0 6,4% 2,8% 6,6% 7,1% 8,5% 9,9% 3,2% 4,1% 7,7% 

1 3,7% 3,8% 3,6% 5,0% 2,8% 2,2% 1,6% 4,6% 4,2% 

2 5,6% 9,4% 7,1% 6,4% 5,6% 2,2% 2,4% 5,2% 5,5% 

3 4,7% 4,7% 3,1% 2,1% 4,2% 6,6% 4,0% 5,2% 6,4% 

4 4,4% 7,5% 2,6% 2,8% 1,4% 4,4% 3,2% 5,2% 6,8% 

5 13,9% 17,0% 11,2% 18,4% 10,6% 13,2% 21,8% 14,4% 10,6% 

6 11,2% 11,3% 11,7% 9,2% 12,7% 8,8% 14,5% 10,3% 10,9% 

7 14,3% 14,2% 13,3% 13,5% 19,0% 11,0% 16,9% 11,9% 14,8% 

8 15,2% 10,4% 15,3% 16,3% 13,4% 17,6% 14,5% 16,0% 16,1% 

9 5,9% 3,8% 6,6% 3,5% 7,0% 6,6% 3,2% 7,7% 6,4% 

10 14,8% 15,1% 18,9% 15,6% 14,8% 17,6% 14,5% 15,5% 10,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 6,1 5,9 6,3 6,0 6,1 6,2 6,4 6,2 5,8 

 
 

9.7. Hoy día, un hombre y una mujer tienen las mismas oportunidades a la hora de 
encontrar un trabajo 

 
9.7.1. Sexo 

Sexo 
   Acuerdo/Desacuerdo 

Total Mujer Hombre 

0 9,6% 11,5% 7,8% 

1 2,3% 3,1% 1,5% 

2 4,8% 6,1% 3,4% 

3 5,7% 6,6% 4,8% 

4 8,6% 9,0% 8,2% 

5 16,8% 16,8% 16,7% 

6 6,8% 9,0% 4,8% 

7 9,0% 9,3% 8,7% 

8 13,1% 13,1% 13,2% 

9 6,2% 3,8% 8,5% 

10 17,2% 11,8% 22,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 5,8 5,3 6,3 
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9.7.2. Edad 
Intervalos de edad    Acuerdo/ 

Desacuerdo Total 18-20 21-23 24-26 27-29 

0 9,6% 7,0% 8,9% 8,0% 13,5% 

1 2,3% 2,1% 1,7% 2,7% 2,6% 

2 4,8% 3,8% 5,6% 3,8% 5,6% 

3 5,7% 3,5% 6,3% 6,2% 6,3% 

4 8,6% 9,4% 8,6% 9,5% 7,1% 

5 16,8% 18,2% 17,2% 17,8% 14,6% 

6 6,8% 5,2% 6,6% 7,1% 7,9% 

7 9,0% 9,8% 10,9% 6,8% 8,7% 

8 13,1% 12,2% 12,2% 14,8% 13,0% 

9 6,2% 8,7% 6,6% 5,3% 4,8% 

10 17,2% 19,9% 15,5% 18,0% 15,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 5,8 6,2 5,8 5,9 5,5 

 
9.7.3. Nivel de estudios 

¿Cuál es el nivel de estudios más alto que se ha obtenido? 

   Acuerdo/ 
Desacuerdo Total 

Sin 
estudios 

Estudios 
primarios 

sin 
terminar 
(menos de 
5 años de 
escuela) 

Primarios 
completos 
(EGB, ESO o 
equivalente, 
graduado 
escolar, 

certificado 
escolar) 

Formación 
Profesional 
Medio (FP1, 

CFGM) 

Bachillerato 
superior, 
COU o 

equivalente 

Formación 
Profesional 
Superior 

(FP2, CFGS) 

Estudios 
Superiores 2 
o 3 años (en 
centros de 
estudio no 
reglados) 

Cursando 
estudios 

universitarios 

Estudios 
universitarios 

0 9,6% 0,0% 16,7% 13,3% 9,4% 7,5% 11,7% 5,9% 7,4% 8,5% 

1 2,3% 25,0% 0,0% 2,6% 0,0% 1,7% 2,4% 0,0% 1,6% 3,6% 

2 4,8% 0,0% 6,7% 5,1% 4,7% 2,9% 2,9% 0,0% 6,6% 5,4% 

3 5,7% 0,0% 10,0% 4,1% 3,8% 5,8% 4,9% 11,8% 4,9% 7,6% 

4 8,6% 0,0% 6,7% 5,1% 8,5% 11,6% 12,1% 0,0% 7,4% 8,5% 

5 16,8% 25,0% 10,0% 16,4% 22,6% 16,8% 17,0% 17,6% 18,5% 14,2% 

6 6,8% 0,0% 0,0% 6,7% 6,6% 6,9% 5,3% 11,8% 6,6% 8,5% 

7 9,0% 0,0% 10,0% 6,7% 7,5% 9,8% 11,7% 11,8% 8,6% 8,8% 

8 13,1% 0,0% 16,7% 10,8% 6,6% 15,6% 14,6% 17,6% 15,6% 12,1% 

9 6,2% 0,0% 3,3% 6,7% 5,7% 4,6% 4,9% 0,0% 6,2% 8,5% 

10 17,2% 50,0% 20,0% 22,6% 24,5% 16,8% 12,6% 23,5% 16,5% 14,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 5,8 6,5 5,5 5,9 6,1 6,0 5,6 6,5 6,0 5,7 

 
9.7.4. Situación laboral 

Actualmente tu situación laboral es, principalmente... 
   Acuerdo/ 
Desacuerdo Total 

En activo: 
Trabajando 

Principalmente soy 
Estudiante 

Estoy desempleado 
(este buscando o no 

trabajo) 

Otra situación (recibiendo pensión 
de incapacidad, en prisión o tercer 

grado) 
0 9,6% 10,4% 6,1% 13,0% 28,6% 

1 2,3% 2,0% 2,4% 2,7% 0,0% 

2 4,8% 5,2% 4,8% 4,0% 0,0% 

3 5,7% 5,8% 4,8% 7,0% 0,0% 

4 8,6% 8,3% 9,0% 8,6% 0,0% 

5 16,8% 15,6% 18,6% 16,3% 14,3% 

6 6,8% 6,7% 7,9% 5,6% 0,0% 

7 9,0% 8,5% 9,4% 9,0% 14,3% 

8 13,1% 12,8% 14,0% 12,3% 14,3% 

9 6,2% 6,1% 7,0% 5,3% 0,0% 

10 17,2% 18,6% 16,2% 16,3% 28,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 5,8 5,8 6,0 5,5 5,7 

 
9.7.5. Estado civil 
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Estado Civil    Acuerdo/ 
Desacuerdo Total Soltero/a Casado/a Separado/a Divorciado/a 

Pareja de 
hecho 

Otra 
situación 

0 9,6% 8,6% 14,8% 100,0% 25,0% 24,0% 0,0% 

1 2,3% 2,2% 4,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

2 4,8% 4,2% 9,8% 0,0% 25,0% 4,0% 0,0% 

3 5,7% 5,3% 7,4% 0,0% 0,0% 16,0% 0,0% 

4 8,6% 8,3% 9,8% 0,0% 25,0% 12,0% 0,0% 

5 16,8% 17,7% 10,7% 0,0% 0,0% 8,0% 0,0% 

6 6,8% 7,0% 5,7% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 

7 9,0% 9,2% 6,6% 0,0% 0,0% 12,0% 0,0% 

8 13,1% 13,7% 9,8% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 

9 6,2% 6,5% 4,1% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 

10 17,2% 17,3% 17,2% 0,0% 25,0% 12,0% 100,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 5,8 6,0 5,1 0,0 4,0 4,4 10,0 

 
9.7.6. Hábitat 

Hábitat    Acuerdo/ 
Desacuerdo Total 

Menos de 5.000 
hab. 

Entre 5.001 y 
10.000 hab. 

Entre 10.001 y 
50.000 hab. 

Entre 50.001 y 
100.000 hab. 

Más de 100.000 
hab. 

0 9,6% 7,5% 11,3% 7,7% 10,8% 11,1% 

1 2,3% 1,9% 2,1% 2,2% 2,3% 2,7% 

2 4,8% 5,6% 4,3% 4,8% 2,8% 5,3% 

3 5,7% 6,2% 5,7% 5,3% 4,5% 6,3% 

4 8,6% 8,7% 7,8% 7,2% 13,6% 8,0% 

5 16,8% 18,0% 15,6% 15,9% 18,8% 16,7% 

6 6,8% 3,7% 5,0% 11,1% 6,3% 4,6% 

7 9,0% 13,0% 5,0% 10,6% 5,7% 8,5% 

8 13,1% 11,2% 17,7% 11,8% 11,4% 14,3% 

9 6,2% 8,1% 8,5% 4,8% 9,1% 4,8% 

10 17,2% 16,1% 17,0% 18,4% 14,8% 17,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 5,8 5,9 5,9 6,0 5,7 5,7 

 
9.7.7. Provincia 

Provincia    Acuerdo/ 
Desacuerdo Total Almería Cádiz Córdoba Granada Huelva Jaén Málaga Sevilla 

0 9,6% 1,9% 14,8% 11,3% 11,3% 7,7% 8,9% 7,2% 9,6% 

1 2,3% 3,8% 1,5% 2,1% 2,1% 1,1% 2,4% 2,1% 2,9% 

2 4,8% 1,9% 4,6% 2,8% 2,8% 4,4% 6,5% 6,7% 5,8% 

3 5,7% 6,6% 2,6% 10,6% 7,0% 6,6% 4,8% 6,2% 4,2% 

4 8,6% 13,2% 10,2% 3,5% 8,5% 5,5% 8,1% 7,7% 10,0% 

5 16,8% 22,6% 17,3% 19,1% 14,8% 13,2% 16,1% 20,6% 13,2% 

6 6,8% 6,6% 7,1% 5,7% 5,6% 7,7% 4,8% 5,7% 9,0% 

7 9,0% 8,5% 10,2% 6,4% 11,3% 9,9% 10,5% 5,2% 10,0% 

8 13,1% 8,5% 10,2% 14,2% 10,6% 17,6% 18,5% 11,3% 14,8% 

9 6,2% 10,4% 5,1% 6,4% 8,5% 5,5% 4,0% 8,8% 3,9% 

10 17,2% 16,0% 16,3% 17,7% 17,6% 20,9% 15,3% 18,6% 16,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 5,8 6,1 5,5 5,8 5,9 6,3 5,8 5,9 5,8 

 
 

9.8. Los hombres están más capacitados que las mujeres para ejercer puestos de 
responsabilidad en una empresa, entidad u organización 

 
9.8.1. Sexo 
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Sexo 
   Acuerdo/Desacuerdo 

Total Mujer Hombre 

0 61,8% 65,7% 58,1% 

1 12,6% 13,8% 11,4% 

2 9,0% 8,0% 10,0% 

3 3,1% 2,8% 3,4% 

4 1,5% 2,0% 1,0% 

5 6,4% 3,6% 9,0% 

6 1,3% 1,1% 1,5% 

7 1,0% 0,6% 1,3% 

8 1,0% 0,5% 1,5% 

9 ,5% 0,5% 0,4% 

10 1,8% 1,3% 2,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 1,2 1,0 1,5 

 
9.8.2. Edad 

Intervalos de edad Acuerdo/ 
Desacuerdo Total 18-20 21-23 24-26 27-29 

0 61,8% 56,6% 58,4% 62,7% 67,7% 

1 12,6% 15,0% 11,2% 12,7% 11,6% 

2 9,0% 8,4% 7,6% 10,4% 9,5% 

3 3,1% 2,1% 3,6% 3,8% 2,9% 

4 1,5% 1,7% 2,3% 0,9% 1,3% 

5 6,4% 9,4% 7,9% 4,4% 4,5% 

6 1,3% 1,7% 2,6% 1,2% 0,0% 

7 1,0% 1,4% 2,0% 0,9% 0,0% 

8 1,0% 1,0% 1,3% 0,9% 0,8% 

9 ,5% 0,3% 0,0% 1,2% 0,3% 

10 1,8% 2,1% 3,0% 0,9% 1,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 1,2 1,5 1,6 1,1 0,9 

 



  

60 

      
                  

                                                                                                             Instantáneas de la Juventud Andaluza 2010 

  

 

9.8.3. Nivel de estudios 
¿Cuál es el nivel de estudios más alto que se ha obtenido? 

Acuerdo/ 
Desacuerdo Total 

Sin 
estudios 

Estudios 
primarios 

sin 
terminar 
(menos de 
5 años de 
escuela) 

Primarios 
completos 
(EGB, ESO o 
equivalente, 
graduado 
escolar, 

certificado 
escolar) 

Formación 
Profesional 
Medio (FP1, 

CFGM) 

Bachillerato 
superior, 
COU o 

equivalente 

Formación 
Profesional 
Superior 

(FP2, CFGS) 

Estudios 
Superiores 2 
o 3 años (en 
centros de 
estudio no 
reglados) 

Cursando 
estudios 

universitarios 

Estudios 
universitarios 

0 61,8% 75,0% 53,3% 59,0% 65,1% 58,4% 56,8% 41,2% 63,0% 68,3% 

1 12,6% 25,0% 6,7% 11,3% 9,4% 11,0% 15,5% 35,3% 11,5% 13,3% 

2 9,0% 0,0% 10,0% 8,2% 7,5% 12,1% 10,7% 17,6% 7,4% 8,2% 

3 3,1% 0,0% 0,0% 1,0% 2,8% 3,5% 4,9% 0,0% 2,5% 4,2% 

4 1,5% 0,0% 0,0% 2,1% 0,9% 2,3% 1,9% 0,0% 1,6% 0,9% 

5 6,4% 0,0% 6,7% 9,7% 10,4% 7,5% 4,9% 5,9% 7,8% 2,4% 

6 1,3% 0,0% 0,0% 1,5% 1,9% 1,2% 1,5% 0,0% 2,5% 0,3% 

7 1,0% 0,0% 3,3% 1,5% 1,9% 1,2% 0,5% 0,0% 1,6% 0,0% 

8 1,0% 0,0% 0,0% 2,6% 0,0% 1,2% 1,5% 0,0% 0,4% 0,6% 

9 ,5% 0,0% 3,3% 0,0% 0,0% 0,0% 1,5% 0,0% 0,4% 0,3% 

10 1,8% 0,0% 16,7% 3,1% 0,0% 1,7% 0,5% 0,0% 1,2% 1,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 1,2 0,3 2,8 1,6 1,1 1,3 1,3 1,0 1,3 0,8 

 
9.8.4. Situación laboral 

Actualmente tu situación laboral es, principalmente... 
   Acuerdo/ 
Desacuerdo Total 

En activo: 
Trabajando 

Principalmente soy 
Estudiante 

Estoy desempleado 
(este buscando o no 

trabajo) 

Otra situación (recibiendo pensión 
de incapacidad, en prisión o tercer 

grado) 
0 61,8% 61,8% 62,2% 61,5% 57,1% 

1 12,6% 12,2% 12,9% 12,6% 14,3% 

2 9,0% 9,8% 7,0% 11,0% 0,0% 

3 3,1% 2,4% 3,3% 4,3% 0,0% 

4 1,5% 2,0% 1,7% 0,3% 0,0% 

5 6,4% 6,1% 7,0% 5,6% 14,3% 

6 1,3% 0,7% 2,4% 0,3% 14,3% 

7 1,0% 0,9% 1,1% 1,0% 0,0% 

8 1,0% 1,7% 0,2% 1,0% 0,0% 

9 ,5% 0,7% 0,2% 0,3% 0,0% 

10 1,8% 1,5% 2,0% 2,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 1,2 1,2 1,2 1,2 1,7 

 
9.8.5. Estado civil 

Estado Civil    Acuerdo/ 
Desacuerdo Total Soltero/a Casado/a Separado/a Divorciado/a 

Pareja de 
hecho 

Otra 
situación 

0 61,8% 61,5% 62,3% 0,0% 75,0% 76,0% 0,0% 

1 12,6% 12,6% 12,3% 0,0% 25,0% 12,0% 0,0% 

2 9,0% 8,7% 14,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

3 3,1% 3,5% 0,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

4 1,5% 1,5% 2,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

5 6,4% 6,8% 3,3% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 

6 1,3% 1,4% 0,0% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 

7 1,0% 1,0% 0,8% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

8 1,0% 1,0% 1,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

9 ,5% 0,4% 0,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

10 1,8% 1,7% 0,8% 100,0% 0,0% 4,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 1,2 1,2 1,0 10,0 0,3 1,0 7,0 

9.8.6. Hábitat 
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Hábitat    Acuerdo/ 
Desacuerdo Total 

Menos de 5.000 
hab. 

Entre 5.001 y 
10.000 hab. 

Entre 10.001 y 
50.000 hab. 

Entre 50.001 y 
100.000 hab. 

Más de 100.000 
hab. 

0 61,8% 58,4% 66,7% 60,4% 61,4% 63,2% 

1 12,6% 14,3% 14,2% 11,4% 9,7% 13,8% 

2 9,0% 9,9% 8,5% 10,1% 9,1% 7,7% 

3 3,1% 3,7% 1,4% 3,4% 4,0% 2,9% 

4 1,5% 1,9% 0,7% 1,4% 1,7% 1,7% 

5 6,4% 6,2% 4,3% 7,7% 7,4% 5,3% 

6 1,3% 1,9% 0,7% 1,9% 2,3% 0,2% 

7 1,0% 0,6% 0,7% 0,7% 1,1% 1,5% 

8 1,0% 0,0% 0,7% 1,2% 0,6% 1,5% 

9 ,5% 1,2% 0,0% 0,2% 0,6% 0,5% 

10 1,8% 1,9% 2,1% 1,4% 2,3% 1,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 1,2 1,3 1,0 1,3 1,4 1,2 

 
9.8.7. Provincia 

Provincia    Acuerdo/ 
Desacuerdo Total Almería Cádiz Córdoba Granada Huelva Jaén Málaga Sevilla 

0 61,8% 53,8% 64,3% 65,2% 63,4% 63,7% 60,5% 63,9% 59,5% 

1 12,6% 14,2% 10,7% 16,3% 9,2% 14,3% 10,5% 9,8% 15,1% 

2 9,0% 6,6% 10,2% 7,1% 9,2% 6,6% 9,7% 8,2% 10,9% 

3 3,1% 5,7% 2,6% 2,8% 2,1% 5,5% 4,0% 3,1% 2,3% 

4 1,5% 1,9% 1,5% 0,7% 1,4% 1,1% 2,4% 1,5% 1,6% 

5 6,4% 10,4% 6,1% 2,8% 9,2% 4,4% 8,1% 8,2% 4,2% 

6 1,3% 2,8% 1,0% 1,4% 0,7% 1,1% 1,6% 2,1% 0,6% 

7 1,0% 0,0% 1,0% 0,0% 0,7% 1,1% 0,8% 0,5% 2,3% 

8 1,0% 1,9% 0,5% 1,4% 0,7% 2,2% 0,0% 0,5% 1,3% 

9 0,5% 0,9% 0,0% 0,7% 1,4% 0,0% 0,8% 0,5% 0,0% 

10 1,8% 1,9% 2,0% 1,4% 2,1% 0,0% 1,6% 1,5% 2,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Media 1,2 1,6 1,1 1,0 1,3 1,0 1,3 1,2 1,2 





  

63 

      
                  

                                                                                                             Instantáneas de la Juventud Andaluza 2010 

  

 

1. PREOCUPACIONES SOCIALES. 

10. Dígame por favor, los tres principales problemas que, según su criterio tiene 
Andalucía en este momento. 

Esta es una variable multirrespuesta, la suma del porcentaje de casos puede ser superior al 100%. 
 

Principales problemas de Andalucía % 

Desempleo, paro 78,6% 

Educación y enseñanza 23,1% 

Crisis económica en Andalucía 20,4% 

Infraestructuras de comunicación, urbanismo, servicios públicos,... 10,8% 

Vivienda 7,2% 

La clase política (corrupción, desconfianza) 6,7% 

Calidad del empleo 6,5% 

Prestaciones sociales 5,0% 

Coste de la vida, precios, salarios... 4,8% 

Marcha de la economía en general 4,0% 

Inmigración 3,8% 

Mala gestión política 3,5% 

Sanidad 2,9% 

Relacionados con agricultura, pesca 1,7% 

Inseguridad ciudadana 1,6% 

Desigualdades sociales 1,4% 

Medio ambiente 1,3% 

Turismo 1,3% 

Violencia doméstica, malos tratos 0,5% 

Mal ambiente político 0,5% 

Hipotecas 0,2% 

Presión fiscal 0,2% 

Terrorismo (ETA) 0,1% 

Otros 11,4% 

NS/NC 25,5% 
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NS/NC
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Gráfico: Principales problemas de Andalucía 
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10.1. Principales problemas de Andalucía por Segmentos de población 

 
10.1.1. Sexo 

Sexo Problemas de Andalucía 
Total Mujer Hombre 

Desempleo, paro 78,6% 78,5% 78,8% 

Marcha de la economía en general 4,0% 3,1% 4,8% 

Crisis económica en Andalucía 20,4% 20,8% 20,0% 

La clase política (corrupción, desconfianza) 6,7% 5,0% 8,2% 

Vivienda 7,2% 8,5% 6,0% 

Inmigración 3,8% 2,0% 5,4% 

Inseguridad ciudadana 1,6% 1,1% 2,1% 

Sanidad 2,9% 3,9% 1,9% 

Educación y enseñanza 23,1% 23,6% 22,6% 

Violencia doméstica, malos tratos 0,5% 0,6% 0,3% 

Terrorismo (ETA) 0,1% 0,2% 0,0% 

Terrorismo islámico 0,0% 0,0% 0,0% 

Medio ambiente 1,3% 1,4% 1,2% 

Mala gestión política 3,5% 2,7% 4,3% 

Presión fiscal 0,2% 0,0% 0,3% 

Calidad del empleo 6,5% 5,5% 7,5% 

Infraestructuras de comunicación, urbanismo, servicios públicos,... 10,8% 8,5% 13,0% 

Prestaciones sociales 5,0% 5,7% 4,3% 

Hipotecas 0,2% 0,2% 0,3% 

Relacionados con agricultura, pesca 1,7% 1,1% 2,2% 

Turismo 1,3% 1,3% 1,3% 

Coste de la vida, precios, salarios... 4,8% 3,9% 5,5% 

Mal ambiente político 0,5% 0,2% 0,7% 

Desigualdades sociales 1,4% 1,7% 1,0% 

Otros 11,4% 11,2% 11,7% 

NS/NC 25,5% 28,3% 22,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 

 
 



  

66 

      
                  

                                                                                                             Instantáneas de la Juventud Andaluza 2010 

  

 

10.1.2. Edad 
Intervalos de edad Problemas de Andalucía 

Total 18-20 21-23 24-26 27-29 

Desempleo, paro 78,6% 66,1% 73,3% 82,5% 88,9% 

Marcha de la economía en general 4,0% 3,1% 3,6% 5,9% 3,2% 

Crisis económica en Andalucía 20,4% 26,9% 19,1% 20,4% 16,4% 

La clase política (corrupción, desconfianza) 6,7% 3,1% 7,6% 7,7% 7,7% 

Vivienda 7,2% 2,4% 5,3% 10,9% 9,0% 

Inmigración 3,8% 4,5% 2,0% 5,3% 3,2% 

Inseguridad ciudadana 1,6% 2,1% 0,7% 0,6% 2,9% 

Sanidad 2,9% 1,7% 3,0% 3,8% 2,9% 

Educación y enseñanza 23,1% 25,9% 24,4% 21,9% 20,9% 

Violencia doméstica, malos tratos 0,5% 1,0% 0,0% 0,3% 0,5% 

Terrorismo (ETA) 0,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,3% 

Terrorismo islámico 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Medio ambiente 1,3% 1,4% 1,7% 0,9% 1,3% 

Mala gestión política 3,5% 3,8% 1,7% 2,4% 5,8% 

Presión fiscal 0,2% 0,0% 0,0% 0,3% 0,3% 

Calidad del empleo 6,5% 3,5% 3,3% 8,9% 9,3% 
Infraestructuras de comunicación, urbanismo, servicios 
públicos,... 10,8% 9,1% 13,5% 11,2% 9,5% 

Prestaciones sociales 5,0% 3,8% 3,3% 5,3% 6,9% 

Hipotecas 0,2% 0,0% 0,3% 0,3% 0,3% 

Relacionados con agricultura, pesca 1,7% 1,0% 2,3% 2,7% 0,8% 

Turismo 1,3% 0,3% 2,3% 0,9% 1,6% 

Coste de la vida, precios, salarios... 4,8% 3,5% 5,0% 4,7% 5,6% 

Mal ambiente político 0,5% 0,0% 1,0% 0,3% 0,5% 

Desigualdades sociales 1,4% 0,0% 2,3% 1,5% 1,6% 

Otros 11,4% 9,8% 9,6% 12,1% 13,5% 

NS/NC 25,5% 29,7% 31,4% 20,4% 22,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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10.1.3. Nivel de estudios 
¿Cuál es el nivel de estudios más alto que se ha obtenido? 

Problemas  
de Andalucía Total 

Sin 
estudios 

Estudios 
primarios 

sin 
terminar 
(menos 
de 5 años 

de 
escuela) 

Primarios 
completos 
(EGB, ESO o 
equivalente, 
graduado 
escolar, 

certificado 
escolar) 

Formación 
Profesional 

Medio 
(FP1, 
CFGM) 

Bachillerato 
superior, 
COU o 

equivalente 

Formación 
Profesional 
Superior 
(FP2, 
CFGS) 

Estudios 
Superiores 
2 o 3 años 

(en 
centros de 
estudio no 
reglados) 

Cursando 
estudios 

universitarios 

Estudios 
universitarios 

Desempleo, paro 78,6% 75,0% 73,3% 79,5% 84,0% 75,7% 74,3% 76,5% 73,3% 85,2% 

Marcha de la economía en 
general 

4,0% 25,0% 3,3% 1,5% 6,6% 1,7% 7,3% 5,9% 2,9% 4,2% 

Crisis económica en 
Andalucía 

20,4% 25,0% 36,7% 23,6% 23,6% 21,4% 21,4% 29,4% 19,3% 15,1% 

La clase política 
(corrupción, desconfianza) 

6,7% 0,0% 0,0% 3,6% 3,8% 9,2% 7,3% 5,9% 7,4% 7,9% 

Vivienda 7,2% 0,0% 3,3% 7,7% 12,3% 4,0% 5,8% 11,8% 4,1% 10,3% 

Inmigración 3,8% 0,0% 6,7% 6,2% 0,9% 4,6% 4,4% 0,0% 4,1% 2,1% 

Inseguridad ciudadana 1,6% 0,0% 0,0% 3,6% 0,9% 1,2% 0,0% 0,0% 1,6% 2,1% 

Sanidad 2,9% 0,0% 0,0% 2,1% 2,8% 1,2% 1,5% 0,0% 4,1% 4,8% 

Educación y enseñanza 23,1% 0,0% 10,0% 8,7% 15,1% 23,7% 18,9% 11,8% 38,3% 27,2% 

Violencia doméstica, malos 
tratos 

0,5% 0,0% 3,3% 1,0% 0,0% 0,6% 0,5% 0,0% 0,0% 0,3% 

Terrorismo (ETA) 0,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,3% 

Terrorismo islámico 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Medio ambiente 1,3% 0,0% 3,3% 1,5% 0,0% 1,2% 0,5% 0,0% 0,4% 2,7% 

Mala gestión política 3,5% 25,0% 0,0% 1,5% 4,7% 4,0% 2,9% 11,8% 3,7% 3,9% 

Presión fiscal 0,2% 0,0% 0,0% 0,5% 0,9% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Calidad del empleo 6,5% 0,0% 3,3% 8,2% 9,4% 6,4% 7,3% 5,9% 4,5% 6,0% 

Infraestructuras de 
comunicación, urbanismo, 
servicios públicos,... 

10,8% 0,0% 0,0% 6,2% 11,3% 6,9% 9,2% 5,9% 19,3% 11,5% 

Prestaciones sociales 5,0% 0,0% 3,3% 3,1% 3,8% 7,5% 6,3% 17,6% 2,5% 5,7% 

Hipotecas 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,4% 0,6% 

Relacionados con 
agricultura, pesca 

1,7% 0,0% 0,0% 3,1% 0,9% 2,3% 2,4% 5,9% 1,2% 0,6% 

Turismo 1,3% 0,0% 3,3% 1,0% 0,0% 0,6% 1,0% 5,9% 0,4% 2,7% 

Coste de la vida, precios, 
salarios... 

4,8% 0,0% 0,0% 6,7% 6,6% 4,0% 8,3% 17,6% 2,5% 2,7% 

Mal ambiente político 0,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,8% 0,9% 

Desigualdades sociales 1,4% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 1,2% 0,5% 5,9% 1,2% 3,0% 

Otros 11,4% 0,0% 6,7% 7,7% 8,5% 15,0% 12,1% 11,8% 9,9% 13,9% 

NS/NC 25,5% 50,0% 20,0% 30,8% 20,8% 30,1% 29,1% 11,8% 22,2% 22,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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10.1.4. Situación laboral 
Actualmente tu situación laboral es, principalmente... 

Problemas de Andalucía 
Total 

En activo: 
Trabajando 

Principalmente 
soy Estudiante 

Estoy 
desempleado 

(este buscando o 
no trabajo) 

Otra situación 
(recibiendo pensión 
de incapacidad, en 
prisión o tercer 

grado) 
Desempleo, paro 78,6% 81,6% 70,1% 86,7% 57,1% 

Marcha de la economía en general 4,0% 3,9% 3,9% 4,3% 0,0% 

Crisis económica en Andalucía 20,4% 19,7% 21,6% 19,9% 14,3% 
La clase política (corrupción, 
desconfianza) 

6,7% 8,3% 5,7% 5,0% 14,3% 

Vivienda 7,2% 9,8% 2,8% 9,3% 0,0% 

Inmigración 3,8% 4,1% 3,5% 3,7% 0,0% 

Inseguridad ciudadana 1,6% 2,4% 1,3% 0,7% 0,0% 

Sanidad 2,9% 2,8% 2,8% 3,3% 0,0% 

Educación y enseñanza 23,1% 18,7% 34,9% 13,0% 14,3% 

Violencia doméstica, malos tratos 0,5% 0,2% 0,2% 1,3% 0,0% 

Terrorismo (ETA) 0,1% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 

Terrorismo islámico 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Medio ambiente 1,3% 1,7% 1,1% 1,0% 0,0% 

Mala gestión política 3,5% 4,8% 2,4% 3,0% 0,0% 

Presión fiscal 0,2% 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 

Calidad del empleo 6,5% 8,2% 4,1% 7,3% 0,0% 
Infraestructuras de comunicación, 
urbanismo, servicios públicos,... 

10,8% 9,1% 15,7% 6,3% 14,3% 

Prestaciones sociales 5,0% 5,8% 4,1% 4,7% 14,3% 

Hipotecas 0,2% 0,4% 0,2% 0,0% 0,0% 
Relacionados con agricultura, 
pesca 1,7% 2,0% 1,7% 1,0% 0,0% 

Turismo 1,3% 2,4% 0,2% 1,0% 0,0% 
Coste de la vida, precios, 
salarios... 4,8% 5,8% 3,7% 4,7% 0,0% 

Mal ambiente político 0,5% 0,4% 0,4% 0,7% 0,0% 

Desigualdades sociales 1,4% 1,5% 1,1% 1,7% 0,0% 

Otros 11,4% 13,7% 9,6% 9,6% 28,6% 

NS/NC 25,5% 24,1% 26,2% 26,9% 28,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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10.1.5. Estado civil 
Estado Civil 

Problemas de Andalucía 
Total Soltero/a Casado/a Separado/a Divorciado/a 

Pareja de 
hecho 

Otra 
situación 

Desempleo, paro 78,6% 77,2% 89,3% 100,0% 100,0% 92,0% 0,0% 
Marcha de la economía en 
general 4,0% 3,9% 4,9% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 

Crisis económica en Andalucía 20,4% 20,5% 16,4% 100,0% 0,0% 36,0% 0,0% 
La clase política (corrupción, 
desconfianza) 

6,7% 6,4% 9,0% 0,0% 25,0% 4,0% 0,0% 

Vivienda 7,2% 6,9% 6,6% 0,0% 25,0% 20,0% 0,0% 
Inmigración 3,8% 3,7% 3,3% 0,0% 0,0% 8,0% 0,0% 
Inseguridad ciudadana 1,6% 1,6% 1,6% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 
Sanidad 2,9% 3,0% 2,5% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 
Educación y enseñanza 23,1% 24,0% 17,2% 0,0% 25,0% 8,0% 100,0% 
Violencia doméstica, malos 
tratos 0,5% 0,4% 0,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Terrorismo (ETA) 0,1% 0,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
Terrorismo islámico 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
Medio ambiente 1,3% 1,3% 0,8% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 
Mala gestión política 3,5% 3,3% 6,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
Presión fiscal 0,2% 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
Calidad del empleo 6,5% 5,4% 17,2% 0,0% 25,0% 4,0% 0,0% 
Infraestructuras de 
comunicación, urbanismo, 
servicios públicos,... 

10,8% 10,9% 10,7% 0,0% 0,0% 4,0% 100,0% 

Prestaciones sociales 5,0% 4,9% 4,1% 0,0% 25,0% 8,0% 100,0% 
Hipotecas ,2% 0,2% 0,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
Relacionados con agricultura, 
pesca 

1,7% 1,7% 1,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Turismo 1,3% 1,2% 2,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
Coste de la vida, precios, 
salarios... 

4,8% 4,4% 9,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Mal ambiente político 0,5% 0,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
Desigualdades sociales 1,4% 1,4% 0,8% 0,0% 25,0% 0,0% 0,0% 
Otros 11,4% 11,3% 12,3% 0,0% 0,0% 16,0% 0,0% 
NS/NC 25,5% 26,1% 23,8% 0,0% 0,0% 12,0% 0,0% 
Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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10.1.6. Hábitat 
Hábitat 

Problemas de Andalucía 
Total 

Menos de 
5.000 hab. 

Entre 5.001 y 
10.000 hab. 

Entre 10.001 
y 50.000 hab. 

Entre 50.001 
y 100.000 

hab. 

Más de 
100.000 
hab. 

Desempleo, paro 78,6% 83,2% 83,0% 77,1% 77,8% 77,2% 

Marcha de la economía en general 4,0% 3,7% 2,8% 3,6% 4,0% 4,8% 

Crisis económica en Andalucía 20,4% 21,7% 18,4% 23,2% 17,6% 18,9% 
La clase política (corrupción, 
desconfianza) 

6,7% 7,5% 7,1% 7,7% 7,4% 4,8% 

Vivienda 7,2% 8,7% 3,5% 7,5% 6,8% 7,7% 

Inmigración 3,8% 5,0% 5,7% 4,8% 2,8% 1,9% 

Inseguridad ciudadana 1,6% 1,2% 2,1% 0,7% 2,3% 2,2% 

Sanidad 2,9% 3,7% 2,8% 3,1% 2,3% 2,7% 

Educación y enseñanza 23,1% 16,8% 20,6% 23,2% 29,5% 23,5% 

Violencia doméstica, malos tratos 0,5% 0,6% 0,7% 0,5% 0,0% 0,5% 

Terrorismo (ETA) 0,1% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 

Terrorismo islámico 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Medio ambiente 1,3% 1,2% 2,8% 0,2% 1,7% 1,7% 

Mala gestión política 3,5% 2,5% 5,0% 3,6% 4,0% 3,1% 

Presión fiscal 0,2% 0,0% 0,0% 0,2% 0,6% 0,0% 

Calidad del empleo 6,5% 5,0% 3,5% 6,8% 6,3% 8,0% 
Infraestructuras de comunicación, 
urbanismo, servicios públicos,... 

10,8% 6,8% 8,5% 11,1% 10,2% 13,1% 

Prestaciones sociales 5,0% 5,0% 3,5% 5,1% 3,4% 6,1% 

Hipotecas 0,2% 0,0% 0,7% 0,2% 0,6% 0,0% 

Relacionados con agricultura, pesca 1,7% 1,9% 2,1% 2,2% 1,7% 1,0% 

Turismo 1,3% 0,0% 0,7% 1,4% 2,8% 1,2% 

Coste de la vida, precios, salarios... 4,8% 3,1% 3,5% 4,6% 6,3% 5,3% 

Mal ambiente político ,5% 0,6% 0,7% 0,7% 0,0% 0,2% 

Desigualdades sociales 1,4% 1,2% 1,4% 1,4% 2,8% 0,7% 

Otros 11,4% 9,9% 11,3% 9,9% 9,7% 14,3% 

NS/NC 25,5% 32,9% 25,5% 24,9% 25,6% 23,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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10.1.7. Provincia 
Provincia Problemas  

de Andalucía Total Almería Cádiz Córdoba Granada Huelva Jaén Málaga Sevilla 

Desempleo, paro 78,6% 72,6% 83,7% 78,0% 79,6% 78,0% 78,2% 74,2% 80,4% 
Marcha de la economía en 
general 

4,0% 4,7% 4,6% 3,5% 2,8% 3,3% 3,2% 6,2% 3,2% 

Crisis económica en 
Andalucía 

20,4% 21,7% 20,4% 20,6% 19,0% 29,7% 21,0% 20,6% 17,4% 

La clase política 
(corrupción, desconfianza) 

6,7% 3,8% 6,1% 7,1% 7,0% 2,2% 8,1% 8,2% 7,4% 

Vivienda 7,2% 2,8% 8,2% 10,6% 4,2% 8,8% 4,0% 8,8% 7,7% 

Inmigración 3,8% 10,4% 1,5% 2,1% 3,5% 5,5% 4,0% 5,7% 1,9% 

Inseguridad ciudadana 1,6% 2,8% 0,5% 0,0% 1,4% 4,4% 0,8% 2,6% 1,6% 

Sanidad 2,9% 1,9% 2,0% 2,8% 3,5% 3,3% 4,8% 2,1% 3,2% 

Educación y enseñanza 23,1% 19,8% 23,5% 27,7% 27,5% 20,9% 18,5% 20,6% 23,8% 
Violencia doméstica, malos 
tratos 0,5% 0,9% 0,5% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0% 0,5% 0,6% 

Terrorismo (ETA) 0,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,3% 

Terrorismo islámico 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Medio ambiente 1,3% 0,0% 1,5% 0,7% 0,7% 3,3% 2,4% 0,5% 1,6% 

Mala gestión política 3,5% 1,9% 3,1% 5,7% 2,8% 4,4% 4,0% 3,6% 3,2% 

Presión fiscal 0,2% 0,0% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Calidad del empleo 6,5% 10,4% 8,2% 7,1% 4,9% 3,3% 3,2% 6,7% 6,8% 
Infraestructuras de 
comunicación, urbanismo, 
servicios públicos,... 

10,8% 11,3% 9,2% 5,7% 17,6% 5,5% 9,7% 14,4% 10,6% 

Prestaciones sociales 5,0% 2,8% 6,6% 6,4% 3,5% 8,8% 4,0% 2,1% 5,8% 

Hipotecas 0,2% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 1,1% 0,8% 0,0% 0,0% 
Relacionados con 
agricultura, pesca 

1,7% 4,7% 1,0% 2,8% 1,4% 0,0% 3,2% 1,0% 1,0% 

Turismo 1,3% 3,8% 0,0% 2,8% 0,0% 1,1% 0,8% 3,1% 0,3% 
Coste de la vida, precios, 
salarios... 

4,8% 4,7% 6,6% 2,8% 3,5% 2,2% 1,6% 5,7% 6,4% 

Mal ambiente político 0,5% 0,9% 0,5% 2,1% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0% 0,0% 

Desigualdades sociales 1,4% 0,9% 0,5% 3,5% 0,0% 1,1% 1,6% 1,0% 1,9% 

Otros 11,4% 12,3% 9,7% 14,9% 14,8% 8,8% 13,7% 7,7% 11,3% 

NS/NC 25,5% 25,5% 26,5% 20,6% 26,1% 27,5% 31,5% 26,3% 23,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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11. Dígame, por favor, los 3 aspectos más importantes en su vida. 
Esta es una variable multirrespuesta, la suma del porcentaje de casos puede ser superior al 100%. 
 

Aspectos más importantes en su vida % 

La familia 76,9% 

El trabajo 59,4% 

La salud 51,0% 

Los amigos 24,4% 

Ganar dinero 24,1% 

Las relaciones afectivas (amor) 20,1% 

Los estudios/educación 14,9% 

El tiempo libre/ocio 3,8% 

La vivienda 3,5% 

El deporte 0,9% 

La cultura (música, arte, cine, teatro) 0,8% 

La belleza 0,3% 

La solidaridad 0,2% 

La política 0,2% 

La religión 0,2% 

Otra 8,7% 

 

La vivienda

El tiempo libre/ocio

Otra (describir)

Los estudios/educación

Las relaciones afectivas (amor)

Ganar dinero

Los amigos

La salud

El trabajo

La familia

3,5%

3,8%

8,7%

14,9%

20,1%

24,1%

24,4%

51,0%

59,4%

76,9%

 
Gráfico: Aspectos más importantes en su vida 

 
 

11.1. Aspectos más importantes en su vida por Segmentos de población 
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11.1.1. Sexo 
Sexo  Aspectos más  

importantes en su vida Total Mujer Hombre 

La familia 76,9% 82,5% 71,4% 

Los amigos 24,4% 23,1% 25,6% 

Las relaciones afectivas (amor) 20,1% 17,1% 22,9% 

La salud 51,0% 51,6% 50,5% 

Los estudios/educación 14,9% 17,0% 12,9% 

El tiempo libre/ocio 3,8% 2,0% 5,5% 

La política 0,2% 0,0% 0,3% 

El trabajo 59,4% 62,3% 56,7% 

La vivienda 3,5% 3,9% 3,1% 

Ganar dinero 24,1% 22,5% 25,7% 

La religión 0,2% 0,2% 0,1% 

La solidaridad 0,2% 0,2% 0,3% 

El deporte 0,9% 0,3% 1,5% 

La belleza 0,3% 0,0% 0,6% 

La cultura (música, arte, cine, teatro) 0,8% 0,5% 1,0% 

Otras 8,7% 6,4% 10,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 

 
11.1.2. Edad 

Intervalos de edad Aspectos más  
importantes en su vida Total 18-20 21-23 24-26 27-29 

La familia 76,9% 79,4% 76,6% 75,7% 76,2% 

Los amigos 24,4% 31,8% 26,7% 22,5% 18,5% 

Las relaciones afectivas (amor) 20,1% 17,8% 14,5% 23,7% 23,0% 

La salud 51,0% 40,9% 47,5% 55,9% 57,1% 

Los estudios/educación 14,9% 30,1% 21,1% 10,1% 2,6% 

El tiempo libre/ocio 3,8% 2,8% 5,0% 3,3% 4,2% 

La política 0,2% 0,0% 0,3% 0,0% 0,3% 

El trabajo 59,4% 43,4% 57,8% 61,5% 70,9% 

La vivienda 3,5% 2,8% 3,6% 2,4% 5,0% 

Ganar dinero 24,1% 26,9% 23,8% 25,4% 21,2% 

La religión 0,2% 0,0% 0,3% 0,0% 0,3% 

La solidaridad 0,2% 0,0% 0,0% 0,6% 0,3% 

El deporte 0,9% 0,3% 2,3% 0,9% 0,3% 

La belleza 0,3% 0,7% 0,3% 0,3% 0,0% 

La cultura (música, arte, cine, teatro) 0,8% 0,3% 1,3% 0,3% 1,1% 

Otras 8,7% 9,1% 7,6% 8,6% 9,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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11.1.3. Nivel de estudios 
¿Cuál es el nivel de estudios más alto que se ha obtenido? 

Aspectos  
más 
 importantes  
en su vida 

Total 
Sin 

estudios 

Estudios 
primarios 

sin 
terminar 
(menos 
de 5 años 

de 
escuela) 

Primarios 
completos 
(EGB, ESO o 
equivalente, 
graduado 
escolar, 

certificado 
escolar) 

Formación 
Profesional 
Medio (FP1, 

CFGM) 

Bachillerato 
superior, 
COU o 

equivalente 

Formación 
Profesional 
Superior 

(FP2, CFGS) 

Estudios 
Superiores 
2 o 3 años 
(en centros 
de estudio 

no 
reglados) 

Cursando 
estudios 

universitarios 

Estudios 
universitarios 

La familia 76,9% 100,0% 83,3% 75,4% 72,6% 76,9% 72,8% 58,8% 79,8% 79,5% 

Los amigos 24,4% 25,0% 20,0% 20,5% 13,2% 29,5% 20,9% 11,8% 31,7% 25,4% 

Las relaciones 
afectivas (amor) 

20,1% 50,0% 16,7% 18,5% 17,0% 22,5% 21,8% 29,4% 16,9% 21,5% 

La salud 51,0% 0,0% 43,3% 58,5% 58,5% 46,8% 49,0% 52,9% 44,0% 54,1% 

Los 
estudios/educación 

14,9% 0,0% 3,3% 8,7% 7,5% 16,8% 10,7% 11,8% 36,6% 7,9% 

El tiempo libre/ocio 3,8% 0,0% 0,0% 1,5% 5,7% 4,6% 3,4% 5,9% 4,5% 4,2% 

La política 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,5% 5,9% 0,0% 0,0% 

El trabajo 59,4% 25,0% 70,0% 63,1% 68,9% 54,3% 64,1% 82,4% 42,4% 64,7% 

La vivienda 3,5% 25,0% 6,7% 3,6% 1,9% 4,0% 5,8% 5,9% 1,6% 3,0% 

Ganar dinero 24,1% 0,0% 26,7% 29,7% 23,6% 24,9% 31,1% 11,8% 18,9% 20,8% 

La religión 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,6% 0,5% 0,0% 0,0% 0,0% 

La solidaridad 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,6% 0,5% 0,0% 0,4% 0,0% 

El deporte 0,9% 0,0% 0,0% 1,0% 1,9% 0,6% 0,5% 0,0% 1,2% 0,9% 

La belleza 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,9% 0,0% 1,0% 0,0% 0,0% 0,3% 

La cultura (música, 
arte, cine, teatro) 

0,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 5,9% 1,2% 1,5% 

Otras 8,7% 0,0% 6,7% 6,7% 12,3% 6,9% 8,3% 0,0% 10,7% 9,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
11.1.4. Situación laboral 

Actualmente tu situación laboral es, principalmente... 

Aspectos más importantes en su vida 
Total 

En activo: 
Trabajando 

Principalmente 
soy Estudiante 

Estoy 
desempleado 
(este buscando 
o no trabajo) 

Otra situación 
(recibiendo 
pensión de 
incapacidad, 
en prisión o 
tercer grado) 

La familia 76,9% 77,2% 78,8% 73,1% 85,7% 

Los amigos 24,4% 20,0% 34,1% 17,6% 14,3% 

Las relaciones afectivas (amor) 20,1% 21,5% 17,7% 21,6% 0,0% 

La salud 51,0% 53,4% 45,2% 54,5% 100,0% 

Los estudios/educación 14,9% 5,8% 31,9% 5,6% 0,0% 

El tiempo libre/ocio 3,8% 3,7% 4,4% 3,3% 0,0% 

La política 0,2% 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 

El trabajo 59,4% 71,1% 41,0% 66,8% 42,9% 

La vivienda 3,5% 4,1% 2,0% 4,3% 28,6% 

Ganar dinero 24,1% 22,1% 23,4% 29,2% 14,3% 

La religión 0,2% 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 

La solidaridad 0,2% 0,4% 0,2% 0,0% 0,0% 

El deporte 0,9% 1,1% 0,9% 0,7% 0,0% 

La belleza 0,3% 0,2% 0,4% 0,3% 0,0% 

La cultura (música, arte, cine, teatro) 0,8% 0,4% 1,1% 1,0% 0,0% 

Otras 8,7% 8,3% 8,7% 9,0% 14,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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11.1.5. Estado civil 
Estado Civil Aspectos más 

 importantes  
en su vida Total Soltero/a Casado/a Separado/a Divorciado/a 

Pareja de 
hecho 

Otra 
situación 

La familia 76,9% 76,4% 82,8% 100,0% 75,0% 72,0% 0,0% 

Los amigos 24,4% 25,9% 12,3% 0,0% 25,0% 12,0% 100,0% 

Las relaciones afectivas (amor) 20,1% 19,8% 22,1% 0,0% 0,0% 28,0% 0,0% 

La salud 51,0% 50,3% 57,4% 0,0% 75,0% 56,0% 0,0% 

Los estudios/educación 14,9% 16,5% 2,5% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 

El tiempo libre/ocio 3,8% 3,6% 4,9% 0,0% 0,0% 8,0% 0,0% 

La política 0,2% 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

El trabajo 59,4% 58,1% 71,3% 100,0% 75,0% 60,0% 0,0% 

La vivienda 3,5% 3,2% 7,4% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Ganar dinero 24,1% 24,9% 13,1% 0,0% 25,0% 40,0% 100,0% 

La religión 0,2% 0,1% 0,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

La solidaridad 0,2% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

El deporte 0,9% 1,0% 0,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

La belleza 0,3% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
La cultura (música, arte, cine, 
teatro) 

0,8% 0,9% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Otras 8,7% 8,8% 7,4% 0,0% 0,0% 8,0% 100,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
11.1.6. Hábitat 

Hábitat Aspectos más 
 importantes  
en su vida Total 

Menos de 
5.000 hab. 

Entre 5.001 y 
10.000 hab. 

Entre 10.001 y 
50.000 hab. 

Entre 50.001 y 
100.000 hab. 

Más de 100.000 
hab. 

La familia 76,9% 71,4% 80,9% 78,3% 77,8% 75,8% 

Los amigos 24,4% 29,8% 22,0% 25,1% 18,8% 24,7% 
Las relaciones afectivas 
(amor) 20,1% 15,5% 22,0% 19,6% 20,5% 21,5% 

La salud 51,0% 50,9% 48,2% 49,0% 58,5% 50,8% 

Los estudios/educación 14,9% 19,3% 15,6% 14,3% 15,9% 13,1% 

El tiempo libre/ocio 3,8% 1,9% 5,7% 3,9% 2,8% 4,4% 

La política 0,2% 0,0% ,0% ,5% ,0% 0,0% 

El trabajo 59,4% 60,2% 57,4% 61,4% 55,1% 59,6% 

La vivienda 3,5% 4,3% 4,3% 3,6% 2,3% 3,4% 

Ganar dinero 24,1% 24,2% 25,5% 23,2% 27,8% 23,0% 

La religión 0,2% ,0% 0,0% ,2% 0,0% 0,2% 

La solidaridad 0,2% ,0% 0,7% ,2% 0,0% 0,2% 

El deporte 0,9% 1,9% 0,7% 1,0% 0,0% 1,0% 

La belleza 0,3% ,6% 0,7% 0,2% 0,0% 0,2% 
La cultura (música, arte, 
cine, teatro) 

0,8% 1,9% 0,7% 0,7% 0,0% 0,7% 

Otras 8,7% 5,0% 7,8% 8,5% 9,1% 10,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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11.1.7. Provincia 
Provincia Aspectos más 

importantes 
en su vida Total Almería Cádiz Córdoba Granada Huelva Jaén Málaga Sevilla 

La familia 76,9% 77,4% 78,6% 83,0% 80,3% 78,0% 77,4% 74,2% 72,3% 

Los amigos 24,4% 19,8% 19,4% 29,8% 26,8% 23,1% 24,2% 25,3% 25,4% 

Las relaciones afectivas (amor) 20,1% 15,1% 19,9% 20,6% 16,9% 14,3% 18,5% 23,7% 23,2% 

La salud 51,0% 50,0% 53,1% 46,1% 50,0% 50,5% 50,8% 55,7% 50,2% 
Los estudios/ 
educación 

14,9% 20,8% 12,8% 12,8% 20,4% 14,3% 16,1% 13,4% 13,2% 

El tiempo libre/ocio 3,8% 1,9% 4,1% 4,3% 2,8% 3,3% 2,4% 4,1% 5,1% 

La política 0,2% 0,0% 0,5% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

El trabajo 59,4% 62,3% 58,2% 58,2% 58,5% 70,3% 58,1% 54,6% 60,5% 

La vivienda 3,5% 4,7% 3,6% 3,5% ,0% 3,3% 1,6% 2,6% 6,1% 

Ganar dinero 24,1% 25,5% 27,6% 24,1% 23,2% 14,3% 24,2% 28,4% 22,2% 

La religión 0,2% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 

La solidaridad 0,2% 0,0% 0,5% 0,0% 0,7% 0,0% 0,8% 0,0% 0,0% 

El deporte 0,9% 0,9% 1,0% 0,7% 1,4% 0,0% 0,0% 2,1% 0,6% 

La belleza 0,3% 0,9% 0,5% 0,7% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0% 0,0% 
La cultura (música, arte, cine, 
teatro) 

0,8% 0,9% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0% 1,6% 1,0% 1,3% 

Otras 8,7% 8,5% 10,2% 7,1% 9,9% 11,0% 8,9% 5,2% 9,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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12. En que medida le ha afectado la situación actual de crisis económica, en cada 
uno de los siguientes aspectos. 

 

 Efecto de 
la crisis 

Ingresos 
económicos de la 
unidad familiar 

Pérdida de empleo 
de algún miembro 

de su unidad 
familiar 

Búsqueda/consecuci
ón de empleo 

Recorte en gasto de 
ocio Compra vivienda 

Mucho 21,8% 19,4% 27,6% 24,9% 26,0% 

Bastante 33,6% 23,8% 31,8% 37,2% 19,8% 

Poco 31,2% 17,2% 14,8% 26,1% 9,6% 

Nada 13,4% 39,5% 25,8% 11,8% 44,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Gráfico: Aspectos y medida en los que le ha afectado la de crisis económica 

 
12.1. Aspectos y medidas en los que le ha afectado la crisis económica por Segmentos 

de población 
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12.1.1. Sexo 
Sexo 

 Efecto de la crisis 
Total Mujer Hombre 

Mucho 21,8% 22,6% 21,1% 

Bastante 33,6% 34,3% 32,9% 

Poco 31,2% 30,8% 31,5% 
Ingresos económicos de la unidad familiar 

Nada 13,4% 12,3% 14,5% 

Total 100% 100% 100% 
Mucho 19,4% 22,0% 16,9% 

Bastante 23,8% 23,0% 24,7% 

Poco 17,2% 17,1% 17,3% 
Pérdida de empleo de algún miembro de su 
unidad familiar 

Nada 39,5% 37,9% 41,1% 

Total 100% 100% 100% 
Mucho 27,6% 30,0% 25,3% 

Bastante 31,8% 31,3% 32,3% 

Poco 14,8% 15,4% 14,2% 
Búsqueda/consecución de empleo 

Nada 25,8% 23,3% 28,3% 

Total 100% 100% 100% 
Mucho 24,9% 26,9% 23,0% 

Bastante 37,2% 36,9% 37,5% 

Poco 26,1% 26,4% 25,7% 
Recorte en gasto de ocio 

Nada 11,8% 9,7% 13,8% 

Total 100% 100% 100% 
Mucho 26,0% 27,2% 24,8% 

Bastante 19,8% 20,9% 18,8% 

Poco 9,6% 9,3% 9,9% 
Compra vivienda 

Nada 44,6% 42,6% 46,5% 

Total 100% 100% 100% 
 

12.1.2. Edad 
Intervalos de edad 

 Efecto de la crisis 
Total 18-20 21-23 24-26 27-29 

Mucho 21,8% 18,9% 20,8% 24,3% 22,8% 

Bastante 33,6% 36,4% 36,0% 32,0% 31,0% 

Poco 31,2% 33,9% 30,7% 31,7% 29,1% 
Ingresos económicos de la unidad familiar 

Nada 13,4% 10,8% 12,5% 12,1% 17,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
Mucho 19,4% 13,3% 16,2% 20,1% 25,9% 

Bastante 23,8% 23,1% 23,8% 24,9% 23,5% 

Poco 17,2% 21,3% 16,5% 19,2% 13,0% 
Pérdida de empleo de algún miembro de su 

unidad familiar 

Nada 39,5% 42,3% 43,6% 35,8% 37,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
Mucho 27,6% 23,4% 24,1% 29,3% 32,0% 

Bastante 31,8% 34,3% 35,3% 32,2% 26,7% 

Poco 14,8% 15,7% 14,2% 16,3% 13,2% 
Búsqueda/consecución de empleo 

Nada 25,8% 26,6% 26,4% 22,2% 28,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
Mucho 24,9% 25,5% 23,4% 24,6% 25,9% 

Bastante 37,2% 38,8% 38,3% 40,5% 32,3% 

Poco 26,1% 22,0% 26,4% 24,6% 30,2% 
Recorte en gasto de ocio 

Nada 11,8% 13,6% 11,9% 10,4% 11,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
Mucho 26,0% 21,3% 22,4% 28,7% 29,9% 

Bastante 19,8% 17,8% 20,5% 21,0% 19,8% 

Poco 9,6% 9,8% 7,9% 10,1% 10,3% 
Compra vivienda 

Nada 44,6% 51,0% 49,2% 40,2% 39,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



  

79 

      
                  

                                                                                                             Instantáneas de la Juventud Andaluza 2010 

  

 

12.1.3. Nivel de estudios 
¿Cuál es el nivel de estudios más alto que se ha obtenido? 

Efectos de la crisis 
Total 

Sin 
estudios 

Estudios 
primarios 

sin 
terminar 
(menos de 
5 años de 
escuela) 

Primarios 
completos 
(EGB, ESO o 
equivalente, 
graduado 
escolar, 

certificado 
escolar) 

Formación 
Profesional 
Medio (FP1, 

CFGM) 

Bachillerato 
superior, 
COU o 

equivalente 

Formación 
Profesional 
Superior 

(FP2, CFGS) 

Estudios 
Superiores 
2 o 3 años 
(en centros 
de estudio 

no 
reglados) 

Cursando 
estudios 

universitarios 

Estudios 
universitarios 

Mucho 21,8% 75,0% 36,7% 32,3% 30,2% 17,9% 18,0% 0,0% 16,9% 20,2% 

Bastante 33,6% 25,0% 40,0% 32,8% 42,5% 38,7% 31,1% 35,3% 38,3% 26,0% 

Poco 31,2% 0,0% 23,3% 25,1% 18,9% 29,5% 34,0% 52,9% 32,9% 36,6% 

Ingresos  
económicos  
de la unidad  
familiar 

Nada 13,4% 0,0% 0,0% 9,7% 8,5% 13,9% 17,0% 11,8% 11,9% 17,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Mucho 19,4% 50,0% 26,7% 28,7% 31,1% 17,3% 17,5% 0,0% 11,5% 18,1% 

Bastante 23,8% 50,0% 33,3% 26,2% 29,2% 20,2% 30,6% 41,2% 22,2% 17,5% 

Poco 17,2% 0,0% 13,3% 17,9% 17,0% 15,6% 17,0% 35,3% 15,6% 18,7% 

Pérdida de  
empleo de  
algún  
miembro  
de su unidad  
familiar Nada 39,5% 0,0% 26,7% 27,2% 22,6% 46,8% 35,0% 23,5% 50,6% 45,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Mucho 27,6% 75,0% 40,0% 37,4% 38,7% 18,5% 26,2% 0,0% 17,7% 30,8% 

Bastante 31,8% 25,0% 43,3% 32,3% 34,9% 31,8% 32,0% 52,9% 31,3% 28,7% 

Poco 14,8% 0,0% 3,3% 12,3% 5,7% 13,9% 17,0% 29,4% 14,8% 18,7% 

Búsqueda/ 
consecución 
de empleo 

Nada 25,8% 0,0% 13,3% 17,9% 20,8% 35,8% 24,8% 17,6% 36,2% 21,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Mucho 24,9% 50,0% 33,3% 36,9% 31,1% 19,1% 25,7% 11,8% 22,6% 19,6% 

Bastante 37,2% 50,0% 50,0% 37,9% 41,5% 39,9% 34,0% 47,1% 39,5% 32,6% 

Poco 26,1% 0,0% 16,7% 14,9% 17,0% 32,9% 29,1% 29,4% 23,5% 32,9% 

Recorte  
en gasto  
de ocio 

Nada 11,8% 0,0% 0,0% 10,3% 10,4% 8,1% 11,2% 11,8% 14,4% 14,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Mucho 26,0% 50,0% 30,0% 30,3% 29,2% 20,8% 29,1% 5,9% 22,6% 26,0% 

Bastante 19,8% 50,0% 20,0% 22,6% 17,0% 20,2% 19,9% 35,3% 16,5% 20,2% 

Poco 9,6% 0,0% 16,7% 5,6% 9,4% 11,6% 10,7% 17,6% 6,6% 11,5% 

Compra 
vivienda 

Nada 44,6% 0,0% 33,3% 41,5% 44,3% 47,4% 40,3% 41,2% 54,3% 42,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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12.1.4. Situación laboral 
Actualmente tu situación laboral es, principalmente... 

 Efecto de la crisis 
Total 

En activo: 
Trabajando 

Principalmente 
soy Estudiante 

Estoy 
desempleado 

(este buscando o 
no trabajo) 

Otra situación 
(recibiendo pensión 
de incapacidad, en 
prisión o tercer 

grado) 
Mucho 21,8% 17,4% 17,5% 36,5% 14,3% 

Bastante 33,6% 29,7% 36,5% 36,5% 14,3% 

Poco 31,2% 33,6% 35,8% 19,3% 57,1% 
Ingresos económicos de la 

unidad familiar 

Nada 13,4% 19,3% 10,3% 7,6% 14,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Mucho 19,4% 17,4% 12,2% 33,9% 14,3% 

Bastante 23,8% 22,6% 21,4% 30,2% 0,0% 

Poco 17,2% 20,0% 17,9% 11,0% 28,6% 

Pérdida de empleo de algún 
miembro de su unidad 

familiar 
Nada 39,5% 39,9% 48,5% 24,9% 57,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Mucho 27,6% 20,6% 22,9% 47,5% 14,3% 

Bastante 31,8% 28,4% 30,3% 40,5% 14,3% 

Poco 14,8% 16,5% 17,9% 7,0% 14,3% 
Búsqueda/consecución de 

empleo 

Nada 25,8% 34,5% 28,8% 5,0% 57,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Mucho 24,9% 21,2% 22,3% 35,5% 28,6% 

Bastante 37,2% 35,4% 36,7% 41,9% 14,3% 

Poco 26,1% 28,2% 28,8% 17,6% 42,9% 
Recorte en gasto de ocio 

Nada 11,8% 15,2% 12,2% 5,0% 14,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Mucho 26,0% 25,8% 21,6% 32,9% 28,6% 

Bastante 19,8% 19,7% 17,5% 24,3% 0,0% 

Poco 9,6% 10,8% 9,0% 8,3% 14,3% 
Compra vivienda 

Nada 44,6% 43,8% 52,0% 34,6% 57,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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12.1.5. Estado civil 
Estado Civil 

 
Total Soltero/a Casado/a Separado/a Divorciado/a 

Pareja 
de hecho 

Otra 
situación 

Mucho 21,8% 21,4% 27,9% 0,0% 0,0% 20,0% 0,0% 

Bastante 33,6% 33,1% 38,5% 100,0% 25,0% 28,0% 100,0% 

Poco 31,2% 32,6% 18,0% 0,0% 50,0% 32,0% 0,0% 
Ingresos económicos de la 

unidad familiar 

Nada 13,4% 13,0% 15,6% 0,0% 25,0% 20,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
Mucho 19,4% 18,1% 31,1% 0,0% 0,0% 28,0% 0,0% 

Bastante 23,8% 23,5% 25,4% 100,0% 25,0% 28,0% 0,0% 

Poco 17,2% 18,0% 11,5% 0,0% 50,0% 8,0% 0,0% 

Pérdida de empleo de algún 
miembro de su unidad 

familiar 
Nada 39,5% 40,5% 32,0% 0,0% 25,0% 36,0% 100,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
Mucho 27,6% 27,3% 28,7% 100,0% 25,0% 32,0% 0,0% 

Bastante 31,8% 31,9% 30,3% 0,0% 25,0% 36,0% 0,0% 

Poco 14,8% 15,5% 9,0% 0,0% 25,0% 8,0% 0,0% 
Búsqueda/consecución de 

empleo 

Nada 25,8% 25,2% 32,0% 0,0% 25,0% 24,0% 100,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
Mucho 24,9% 24,9% 26,2% 0,0% 50,0% 16,0% 0,0% 

Bastante 37,2% 37,7% 36,1% 100,0% 25,0% 24,0% 0,0% 

Poco 26,1% 25,8% 27,9% 0,0% 25,0% 28,0% 100,0% 
Recorte en gasto de ocio 

Nada 11,8% 11,6% 9,8% 0,0% 0,0% 32,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
Mucho 26,0% 26,3% 24,6% 0,0% 0,0% 24,0% 0,0% 

Bastante 19,8% 20,4% 15,6% 100,0% 0,0% 16,0% 0,0% 

Poco 9,6% 9,7% 7,4% 0,0% 25,0% 12,0% 0,0% 
Compra vivienda 

Nada 44,6% 43,6% 52,5% 0,0% 75,0% 48,0% 100,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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12.1.6. Hábitat 
Hábitat 

 Efecto de la crisis 
Total 

Menos de 
5.000 hab. 

Entre 5.001 
y 10.000 
hab. 

Entre 10.001 
y 50.000 
hab. 

Entre 50.001 
y 100.000 

hab. 

Más de 
100.000 
hab. 

Mucho 21,8% 17,4% 15,6% 24,6% 23,9% 22,0% 

Bastante 33,6% 32,9% 36,9% 32,6% 33,5% 33,7% 

Poco 31,2% 39,1% 33,3% 27,1% 30,1% 32,0% 
Ingresos económicos de la unidad 

familiar 

Nada 13,4% 10,6% 14,2% 15,7% 12,5% 12,3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
Mucho 19,4% 14,9% 18,4% 22,0% 18,8% 19,1% 

Bastante 23,8% 22,4% 24,1% 22,2% 29,0% 23,7% 

Poco 17,2% 24,2% 17,0% 15,5% 15,3% 17,2% 
Pérdida de empleo de algún 

miembro de su unidad familiar 

Nada 39,5% 38,5% 40,4% 40,3% 36,9% 40,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
Mucho 27,6% 29,8% 22,7% 27,1% 35,2% 25,7% 

Bastante 31,8% 30,4% 32,6% 32,9% 26,7% 33,2% 

Poco 14,8% 15,5% 19,1% 12,8% 11,9% 16,2% 
Búsqueda/consecución de 

empleo 

Nada 25,8% 24,2% 25,5% 27,3% 26,1% 24,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
Mucho 24,9% 19,3% 22,7% 26,6% 31,8% 23,2% 

Bastante 37,2% 37,9% 39,0% 36,0% 35,2% 38,5% 

Poco 26,1% 32,3% 25,5% 25,1% 23,3% 25,9% 
Recorte en gasto de ocio 

Nada 11,8% 10,6% 12,8% 12,3% 9,7% 12,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
Mucho 26,0% 29,2% 27,0% 26,3% 26,1% 24,0% 

Bastante 19,8% 23,6% 18,4% 19,3% 18,8% 19,9% 

Poco 9,6% 6,8% 7,1% 8,7% 9,7% 12,3% 
Compra vivienda 

Nada 44,6% 40,4% 47,5% 45,7% 45,5% 43,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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12.1.7. Provincia 
Provincia 

 Efecto de la crisis 
Total Almería Cádiz Córdoba Granada Huelva Jaén Málaga Sevilla 

Mucho 21,8% 17,9% 23,5% 19,1% 21,8% 24,2% 20,2% 21,6% 23,5% 

Bastante 33,6% 37,7% 30,6% 39,7% 34,5% 26,4% 34,7% 34,5% 31,8% 

Poco 31,2% 28,3% 33,7% 29,8% 33,1% 29,7% 30,6% 33,0% 29,9% 
Ingresos económicos de la 
unidad familiar 

Nada 13,4% 16,0% 12,2% 11,3% 10,6% 19,8% 14,5% 10,8% 14,8% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
Mucho 19,4% 10,4% 26,0% 17,0% 18,3% 20,9% 20,2% 20,1% 18,6% 

Bastante 23,8% 29,2% 27,0% 22,0% 19,7% 18,7% 16,1% 24,7% 26,7% 

Poco 17,2% 17,0% 13,3% 19,9% 16,9% 19,8% 22,6% 16,0% 16,7% 
Pérdida de empleo de algún 
miembro de su unidad familiar 

Nada 39,5% 43,4% 33,7% 41,1% 45,1% 40,7% 41,1% 39,2% 37,9% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
Mucho 27,6% 22,6% 30,1% 23,4% 28,2% 31,9% 21,0% 29,9% 29,3% 

Bastante 31,8% 34,9% 32,7% 34,0% 31,7% 24,2% 28,2% 32,0% 32,8% 

Poco 14,8% 13,2% 13,8% 14,9% 14,1% 18,7% 20,2% 12,4% 14,5% 
Búsqueda/consecución de 
empleo 

Nada 25,8% 29,2% 23,5% 27,7% 26,1% 25,3% 30,6% 25,8% 23,5% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
Mucho 24,9% 17,9% 25,5% 19,1% 23,9% 27,5% 23,4% 30,4% 26,4% 

Bastante 37,2% 43,4% 33,7% 42,6% 37,3% 31,9% 37,1% 35,1% 37,9% 

Poco 26,1% 26,4% 26,0% 27,7% 27,5% 24,2% 29,0% 24,7% 24,8% 
Recorte en gasto de ocio 

Nada 11,8% 12,3% 14,8% 10,6% 11,3% 16,5% 10,5% 9,8% 10,9% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
Mucho 26,0% 22,6% 30,6% 27,0% 28,2% 23,1% 21,0% 25,3% 26,0% 

Bastante 19,8% 26,4% 17,9% 23,4% 19,0% 18,7% 19,4% 18,6% 19,0% 

Poco 9,6% 4,7% 12,8% 8,5% 7,7% 8,8% 13,7% 7,7% 10,3% 
Compra vivienda 

Nada 44,6% 46,2% 38,8% 41,1% 45,1% 49,5% 46,0% 48,5% 44,7% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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13. ¿Se ha planteado la posibilidad de ponerse a trabajar para ayudar en los ingresos 
familiares? 

Base: Solo contestan los que indican en Situación laboral, Estudiante. 
 
¿Se ha planteado la posibilidad de ponerse a trabajar para 
ayudar en los ingresos familiares? 

% 

Si 71,8% 

No 27,7% 

NS/NC 0,4% 

Total 100,0% 

 

SI; 71,8%

NO; 27,7%

NS/NC; 
0,4%

 
Gráfico: Posibilidad de trabajar para ayudar en los ingresos familiares 

 
 

13.1. Posibilidad de trabajar para ayudar en los ingresos familiares por Segmentos de 
población. 

 
13.1.1. Sexo 

Sexo 
 Posibilidad de trabajar 

Total Mujer Hombre 

Si 71,8% 73,1% 70,5% 

No 27,7% 26,5% 29,0% 

NS/NC 0,4% 0,4% 0,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 

 
13.1.2. Edad 

Intervalos de edad 
Posibilidad de trabajar 

Total 18-20 21-23 24-26 27-29 

Si 71,8% 65,7% 72,2% 80,6% 77,5% 

No 27,7% 33,7% 27,8% 19,4% 20,0% 

NS/NC 0,4% 0,6% 0,0% 0,0% 2,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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13.1.3. Nivel de estudios 
¿Cuál es el nivel de estudios más alto que se ha obtenido? 

 Posibilidad  
de trabajar Total 

Sin 
estudios 

Estudios 
primarios 

sin 
terminar 
(menos 
de 5 años 

de 
escuela) 

Primarios 
completos 
(EGB, ESO o 
equivalente, 
graduado 
escolar, 

certificado 
escolar) 

Formación 
Profesional 

Medio 
(FP1, 
CFGM) 

Bachillerato 
superior, 
COU o 

equivalente 

Formación 
Profesional 
Superior 
(FP2, 
CFGS) 

Estudios 
Superiores 
2 o 3 años 

(en 
centros de 
estudio no 
reglados) 

Cursando 
estudios 

universitarios 

Estudios 
universitarios 

Si 71,8% ,0% 75,0% 89,7% 80,0% 67,1% 70,7% 50,0% 67,4% 83,3% 

No 27,7% 100,0% 25,0% 10,3% 20,0% 31,5% 29,3% 50,0% 32,1% 16,7% 

NS/NC 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,4% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 

13.1.4. Estado civil 
Estado Civil  Posibilidad  

de trabajar Total Soltero/a Casado/a Separado/a Divorciado/a Pareja de hecho Otra situación 

Si 71,8% 72,4% 60,0% 0,0% 0,0% 33,3% 0,0% 

No 27,7% 27,2% 40,0% 0,0% 0,0% 66,7% 100,0% 

NS/NC 0,4% 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
13.1.5. Hábitat 

Hábitat Posibilidad  
de trabajar 
  Total 

Menos de 5.000 
hab. 

Entre 5.001 y 
10.000 hab. 

Entre 10.001 y 
50.000 hab. 

Entre 50.001 y 
100.000 hab. 

Más de 100.000 
hab. 

Si 71,8% 67,2% 65,2% 72,1% 76,1% 73,6% 

No 27,7% 31,0% 34,8% 27,2% 23,9% 26,4% 

NS/NC 0,4% 1,7% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
13.1.6. Provincia 

Provincia  Posibilidad  
de trabajar Total Almería Cádiz Córdoba Granada Huelva Jaén Málaga Sevilla 

Si 71,8% 75,8% 72,7% 54,0% 72,7% 73,5% 64,0% 75,3% 80,2% 

No 27,7% 24,2% 27,3% 46,0% 25,8% 26,5% 36,0% 23,3% 19,8% 

NS/NC 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 1,4% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
 
14. ¿Con quién vives habitualmente (con tu unidad familiar)? 

 
¿Con quién vives habitualmente (con tu unidad familiar)? % 

Solo/a 7,5% 

Con mi padre/madre y/o hermanos/as 60,8% 

Con otros familiares (tíos, abuelos, primos, etc) 1,5% 

Con mi pareja 21,0% 

Con amigos o compañeros de piso 9,1% 

Con otras personas 0,1% 

Total 100,0% 
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Solo/a Con mi 
padre/madre 

y/o 
hermanos/as

Con otros 
familiares 

(tíos, abuelos, 
primos, etc)

Con mi pareja Con amigos o 
compañeros 

de piso

Con otras 
personas 

(especificar)

7,5%

60,8%

1,5%

21,0%

9,1%

0,1%

 
Gráfico: Situación de convivencia 

 
14.1. Situación de convivencia por Segmentos de población 

 
14.1.1. Sexo 

Sexo 
 Situación de convivencia 

Total Mujer Hombre 

Solo/a 7,5% 5,3% 9,6% 

Con mi padre/madre y/o hermanos/as 60,8% 56,4% 64,9% 

Con otros familiares (tíos, abuelos, primos, etc) 1,5% 1,9% 1,2% 

Con mi pareja 21,0% 25,6% 16,6% 

Con amigos o compañeros de piso 9,1% 10,7% 7,6% 

Con otras personas 0,1% 0,0% 0,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
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14.1.2. Edad 
Intervalos de edad 

Situación de convivencia 
Total 18-20 21-23 24-26 27-29 

Solo/a 7,5% 4,9% 5,6% 8,3% 10,3% 
Con mi padre/madre y/o 
hermanos/as 60,8% 75,9% 68,3% 62,7% 41,5% 

Con otros familiares 
(tíos, abuelos, primos, 
etc) 

1,5% 1,7% 1,3% 1,2% 1,9% 

Con mi pareja 21,0% 4,9% 9,2% 21,3% 42,3% 
Con amigos o compañeros 
de piso 

9,1% 12,6% 15,5% 6,2% 4,0% 

Con otras personas 0,1% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
14.1.3. Nivel de estudios 

¿Cuál es el nivel de estudios más alto que se ha obtenido? 

Situación de  
convivencia Total 

Sin 
estudios 

Estudios 
primarios 

sin 
terminar 
(menos de 
5 años de 
escuela) 

Primarios 
completos 
(EGB, ESO o 
equivalente, 
graduado 
escolar, 

certificado 
escolar) 

Formación 
Profesional 
Medio (FP1, 

CFGM) 

Bachillerato 
superior, 
COU o 

equivalente 

Formación 
Profesional 
Superior 

(FP2, CFGS) 

Estudios 
Superiores 2 
o 3 años (en 
centros de 
estudio no 
reglados) 

Cursando 
estudios 

universitarios 

Estudios 
universitarios 

Solo/a 7,5% 0,0% 0,0% 6,7% 10,4% 9,8% 6,8% 0,0% 4,1% 10,0% 

Con mi 
padre/madre 
y/o 
hermanos/as 

60,8% 50,0% 73,3% 64,1% 67,9% 61,3% 61,7% 47,1% 64,2% 52,9% 

Con otros 
familiares 
(tíos, abuelos, 
primos, etc) 

1,5% 0,0% 3,3% 1,0% 0,0% 1,7% 1,0% 17,6% 1,2% 1,8% 

Con mi pareja 21,0% 50,0% 20,0% 26,7% 18,9% 20,8% 25,2% 23,5% 6,6% 26,0% 

Con amigos o 
compañeros 
de piso 

9,1% 0,0% 3,3% 1,5% 2,8% 6,4% 5,3% 11,8% 23,9% 9,1% 

Con otras 
personas 

0,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
14.1.4. Situación laboral 

Actualmente tu situación laboral es, principalmente... 

 Situación de convivencia 
Total 

En activo: 
Trabajando 

Principalmente 
soy Estudiante 

Estoy desempleado 
(este buscando o no 

trabajo) 

Otra situación (recibiendo 
pensión de incapacidad, 
en prisión o tercer grado) 

Solo/a 7,5% 11,9% 4,4% 4,7% 0,0% 
Con mi padre/madre y/o 
hermanos/as 60,8% 50,1% 69,0% 67,8% 42,9% 

Con otros familiares (tíos, 
abuelos, primos, etc) 1,5% 1,1% 2,0% 1,7% 0,0% 

Con mi pareja 21,0% 33,0% 5,0% 22,9% 57,1% 
Con amigos o compañeros 
de piso 

9,1% 3,9% 19,7% 2,7% 0,0% 

Con otras personas 0,1% 0,0% 0,0% 0,3% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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14.1.5. Estado civil 
Estado Civil 

 Situación de convivencia 
Total Soltero/a Casado/a Separado/a Divorciado/a 

Pareja de 
hecho 

Otra 
situación 

Solo/a 7,5% 8,2% 0,0% 0,0% 75,0% 0,0% 0,0% 
Con mi padre/madre y/o 
hermanos/as 60,8% 68,2% 2,5% 0,0% 25,0% 12,0% 0,0% 

Con otros familiares (tíos, 
abuelos, primos, etc) 1,5% 1,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Con mi pareja 21,0% 11,5% 97,5% 0,0% 0,0% 88,0% 0,0% 

Con amigos o compañeros de piso 9,1% 10,2% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Con otras personas 0,1% 0,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
14.1.6. Hábitat 

Hábitat 
 Situación de convivencia 

Total 
Menos de 
5.000 hab. 

Entre 5.001 y 
10.000 hab. 

Entre 10.001 y 
50.000 hab. 

Entre 50.001 y 
100.000 hab. 

Más de 
100.000 hab. 

Solo/a 7,5% 8,7% 7,1% 8,5% 9,7% 5,3% 
Con mi padre/madre y/o 
hermanos/as 60,8% 56,5% 61,0% 59,2% 58,0% 65,1% 

Con otros familiares (tíos, 
abuelos, primos, etc) 1,5% 2,5% 2,8% 1,2% 1,7% 1,0% 

Con mi pareja 21,0% 18,0% 18,4% 21,5% 22,7% 21,8% 
Con amigos o compañeros 
de piso 9,1% 13,7% 10,6% 9,7% 8,0% 6,8% 

Con otras personas 0,1% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
14.1.7. Provincia  

Provincia  Situación  
de convivencia Total Almería Cádiz Córdoba Granada Huelva Jaén Málaga Sevilla 

Solo/a 7,5% 10,4% 7,1% 7,8% 6,3% 11,0% 8,1% 6,7% 6,4% 
Con mi 
padre/madre y/o 
hermanos/as 

60,8% 61,3% 54,1% 55,3% 59,2% 58,2% 60,5% 62,4% 67,8% 

Con otros 
familiares (tíos, 
abuelos, primos, 
etc) 

1,5% 3,8% ,0% 1,4% ,0% 1,1% 1,6% 2,1% 2,3% 

Con mi pareja 21,0% 17,9% 26,5% 23,4% 20,4% 24,2% 16,9% 21,6% 18,0% 
Con amigos o 
compañeros de 
piso 

9,1% 6,6% 12,2% 12,1% 14,1% 5,5% 12,9% 6,7% 5,5% 

Con otras personas 0,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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15. ¿Te has planteado la posibilidad de independizarte? 
Base: Contestan que viven con su padre/madre y/o hermanos o Con otros familiares (tíos/as, 
abuelos/as, primos/as, etc.). 
 

¿Te has planteado la posibilidad de independizarte? % 

Si 59,5% 

No 40,5% 

Total 100,0% 

 

SI; 59,5%

NO; 40,5%

 
Gráfico: Planteamiento de la posibilidad de independizarse 

 
15.1. Posibilidad de independizarse por Segmentos de población 

 
15.1.1. Sexo 

Sexo 
 Posibilidad de independizarse 

Total Mujer Hombre 

Si 59,5% 55,3% 63,1% 

No 40,5% 44,7% 36,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 

 
15.1.2. Edad  

Intervalos de edad Posibilidad de  
independizarse Total 18-20 21-23 24-26 27-29 

Si 59,5% 42,3% 54,5% 67,1% 79,3% 

No 40,5% 57,7% 45,5% 32,9% 20,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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15.1.3. Nivel de estudios 
¿Cuál es el nivel de estudios más alto que se ha obtenido? 

 Posibilidad de  
independizarse Total 

Sin 
estudios 

Estudios 
primarios 

sin 
terminar 
(menos de 
5 años de 
escuela) 

Primarios 
completos 
(EGB, ESO o 
equivalente, 
graduado 
escolar, 

certificado 
escolar) 

Formación 
Profesional 
Medio (FP1, 

CFGM) 

Bachillerato 
superior, 
COU o 

equivalente 

Formación 
Profesional 
Superior 

(FP2, CFGS) 

Estudios 
Superiores 
2 o 3 años 
(en centros 
de estudio 

no 
reglados) 

Cursando 
estudios 

universitarios 

Estudios 
universitarios 

Si 59,5% 50,0% 43,5% 60,6% 62,5% 67,0% 68,2% 54,5% 39,0% 67,4% 

No 40,5% 50,0% 56,5% 39,4% 37,5% 33,0% 31,8% 45,5% 61,0% 32,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
15.1.4. Situación laboral 

Actualmente tu situación laboral es, principalmente... 
 Posibilidad de  
independizarse Total 

En activo: 
Trabajando 

Principalmente soy 
Estudiante 

Estoy desempleado 
(este buscando o no 

trabajo) 

Otra situación (recibiendo 
pensión de incapacidad, en 

prisión o tercer grado) 
Si 59,5% 76,8% 42,2% 63,6% 66,7% 

No 40,5% 23,2% 57,8% 36,4% 33,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
15.1.5. Estado civil 

Estado Civil  Posibilidad de  
independizarse Total Soltero/a Casado/a Separado/a Divorciado/a 

Pareja de 
hecho 

Otra 
situación 

Si 59,5% 59,7% 33,3% ,0% ,0% 66,7% ,0% 

No 40,5% 40,3% 66,7% ,0% 100,0% 33,3% ,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
15.1.6. Hábitat 

Hábitat  Posibilidad de  
independizarse Total 

Menos de 5.000 
hab. 

Entre 5.001 y 
10.000 hab. 

Entre 10.001 y 
50.000 hab. 

Entre 50.001 y 
100.000 hab. 

Más de 100.000 
hab. 

Si 59,5% 62,1% 52,2% 58,4% 58,1% 62,6% 

No 40,5% 37,9% 47,8% 41,6% 41,9% 37,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
15.1.7. Provincia 

Provincia  Posibilidad de  
independizarse Total Almería Cádiz Córdoba Granada Huelva Jaén Málaga Sevilla 

Si 59,5% 52,2% 67,0% 56,3% 58,3% 64,8% 57,1% 63,2% 57,3% 

No 40,5% 47,8% 33,0% 43,8% 41,7% 35,2% 42,9% 36,8% 42,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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16. ¿Podrías indicarnos la razón principal por la que no te has planteado 
independizarte? 

Base: Contestan que viven con su padre/madre y/o hermanos o Con otros familiares (tíos/as, 
abuelos/as, primos/as, etc.) y no se han planteado independizarse. 
 

¿Porque razón no te has planteado independizarte? % 

Por problemas económicos personales (desempleo, inestabilidad laboral, dificultad de 
acceso a créditos) 

66,9% 

Por los altos precios de la vivienda (alquiler y compra) 5,5% 

Porque estoy a gusto en casa de mis padres (u otros familiares) 23,4% 

Otra respuesta 10,9% 

Porque estoy estudiando  8,2% 

 

Otra respuesta

Por los altos precios de la vivienda 
(alquiler y compra)

Porque estoy estudiando

Porque estoy a gusto en casa de mis 
padres (u otros familiares)

Por problemas económicos personales 
(desempleo, inestabilidad laboral, 
dificultad de acceso a créditos)

10,9%

5,5%

8,2%

23,4%

66,9%

 
Gráfico: Razón principal por la que no se independiza 

 

16.1. Razón por la que no se ha planteado independizarse por Segmentos de 
población. 

 
16.1.1. Sexo 

Sexo 
Razón de no independizarse  

Total Mujer Hombre 
Por problemas económicos personales (desempleo, inestabilidad 
laboral, dificultad de acceso a créditos) 66,9% 66,9% 66,9% 

Por los altos precios de la vivienda (alquiler y compra) 5,5% 4,8% 6,1% 
Porque estoy a gusto en casa de mis padres (u otros familiares) 23,4% 22,9% 23,9% 
Otra respuesta (describir) 10,9% 11,4% 10,4% 
Porque estoy estudiando 8,2% 9,6% 6,7% 
Total 100,0% 100,0% 100,0% 
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16.1.2. Edad 
Intervalos de edad 

 Razón de no independizarse  
Total 18-20 21-23 24-26 27-29 

Por problemas económicos personales (desempleo, inestabilidad laboral, 
dificultad de acceso a créditos) 66,9% 57,8% 72,9% 73,2% 70,6% 

Por los altos precios de la vivienda (alquiler y compra) 5,5% 4,7% 2,1% 8,5% 11,8% 

Porque estoy a gusto en casa de mis padres (u otros familiares) 23,4% 26,6% 19,8% 22,5% 23,5% 

Otra respuesta (describir) 10,9% 13,3% 11,5% 9,9% 2,9% 

Porque estoy estudiando.  8,2% 10,9% 9,4% 5,6% ,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
16.1.3. Nivel de estudios 

¿Cuál es el nivel de estudios más alto que se ha obtenido? 

 Razón de no  
independizarse  Total 

Sin 
estudios 

Estudios 
primarios 

sin 
terminar 
(menos de 
5 años de 
escuela) 

Primarios 
completos 
(EGB, ESO o 
equivalente, 
graduado 
escolar, 

certificado 
escolar) 

Formación 
Profesional 
Medio (FP1, 

CFGM) 

Bachillerato 
superior, 
COU o 

equivalente 

Formación 
Profesional 
Superior 

(FP2, CFGS) 

Estudios 
Superiores 
2 o 3 años 
(en centros 
de estudio 

no 
reglados) 

Cursando 
estudios 

universitarios 

Estudios 
universitarios 

Por problemas 
económicos 
personales 
(desempleo, 
inestabilidad 
laboral, dificultad 
de acceso a 
créditos) 

66,9% 100,0% 84,6% 70,0% 51,9% 61,1% 65,9% 40,0% 67,0% 72,9% 

Por los altos 
precios de la 
vivienda (alquiler y 
compra) 

5,5% 100,0% 7,7% 6,0% 11,1% 2,8% 7,3% ,0% 5,2% 1,7% 

Porque estoy a 
gusto en casa de 
mis padres (u otros 
familiares) 

23,4% 100,0% 23,1% 24,0% 33,3% 30,6% 34,1% 60,0% 14,4% 16,9% 

Otra respuesta 
(describir) 

10,9% 0,0% 0,0% 6,0% 11,1% 11,1% 4,9% ,0% 18,6% 10,2% 

Porque estoy 
estudiando.  

8,2% 0,0% 0,0% 4,0% 3,7% 8,3% 2,4% ,0% 17,5% 5,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
16.1.4. Situación laboral 

Actualmente tu situación laboral es, principalmente... 

 Razón de no  
independizarse  Total 

En activo: 
Trabajando 

Principalmente soy 
Estudiante 

Estoy desempleado 
(este buscando o no 

trabajo) 

Otra situación 
(recibiendo pensión de 
incapacidad, en prisión 

o tercer grado) 
Por problemas económicos 
personales (desempleo, 
inestabilidad laboral, 
dificultad de acceso a 
créditos) 

66,9% 64,1% 63,8% 77,6% 0,0% 

Por los altos precios de la 
vivienda (alquiler y compra) 

5,5% 12,5% 4,8% 1,3% 0,0% 

Porque estoy a gusto en casa 
de mis padres (u otros 
familiares) 

23,4% 28,1% 22,9% 19,7% 100,0% 

Otra respuesta (describir) 10,9% 4,7% 16,0% 3,9% 0,0% 

Porque estoy estudiando.  8,2% 1,6% 13,8% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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16.1.5. Estado civil 
Estado Civil   Razón de no  

independizarse  Total Soltero/a Casado/a Separado/a Divorciado/a 
Pareja de 
hecho 

Por problemas económicos personales (desempleo, 
inestabilidad laboral, dificultad de acceso a 
créditos) 

66,9% 66,5% 100,0% 0,0% 100,0% 100,0% 

Por los altos precios de la vivienda (alquiler y 
compra) 

5,5% 5,2% 50,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Porque estoy a gusto en casa de mis padres (u otros 
familiares) 

23,4% 23,4% 50,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Otra respuesta (describir) 10,9% 11,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Porque estoy estudiando.  8,2% 8,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
16.1.6. Hábitat 

Hábitat Razón de no  
independizarse  Total 

Menos de 
5.000 hab. 

Entre 5.001 y 
10.000 hab. 

Entre 10.001 
y 50.000 hab. 

Entre 50.001 y 
100.000 hab. 

Más de 
100.000 hab. 

Por problemas económicos personales 
(desempleo, inestabilidad laboral, 
dificultad de acceso a créditos) 

66,9% 63,9% 72,1% 65,4% 77,3% 62,7% 

Por los altos precios de la vivienda 
(alquiler y compra) 5,5% 5,6% 4,7% 6,7% 6,8% 3,9% 

Porque estoy a gusto en casa de mis 
padres (u otros familiares) 23,4% 13,9% 23,3% 28,8% 11,4% 26,5% 

Otra respuesta (describir) 10,9% 19,4% 7,0% 7,7% 9,1% 13,7% 

Porque estoy estudiando.  8,2% 11,1% 2,3% 5,8% 6,8% 12,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
16.1.7. Provincia 

Provincia  Razón de no  
independizarse  Total Almería Cádiz Córdoba Granada Huelva Jaén Málaga Sevilla 
Por problemas 
económicos 
personales 
(desempleo, 
inestabilidad 
laboral, dificultad 
de acceso a 
créditos) 

66,9% 57,6% 74,3% 62,9% 71,4% 63,2% 57,6% 76,1% 66,7% 

Por los altos 
precios de la 
vivienda (alquiler 
y compra) 

5,5% 12,1% 2,9% 2,9% 5,7% ,0% 9,1% 2,2% 6,5% 

Porque estoy a 
gusto en casa de 
mis padres (u 
otros familiares) 

23,4% 21,2% 17,1% 22,9% 25,7% 15,8% 24,2% 17,4% 30,1% 

Otra respuesta 
(describir) 

10,9% 9,1% 11,4% 14,3% 2,9% 21,1% 18,2% 10,9% 8,6% 

Porque estoy 
estudiando.  

8,2% 3,0% 8,6% 14,3% 2,9% 15,8% 15,2% 8,7% 5,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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17. ¿De dónde proceden principalmente tus ingresos? 

 

¿De dónde proceden principalmente tus ingresos? % 

Principalmente de mis padres, otros familiares o tutores. 38,1% 

Principalmente de mi pareja. 5,1% 

Principalmente de mí (trabajo, pensión...) 54,4% 

Todas las anteriores en la misma proporción. 1,9% 

Otra situación  0,2% 

NS/NC 0,2% 

Total 100,0% 

NS/NC

Otra situación 

Todas las anteriores en la misma 
proporción.

Principalmente de mí (trabajo, 
pensión...)

Principalmente de mi pareja.

Principalmente de mis padres, otros 
familiares o tutores.

0,2%

0,2%

1,9%

54,4%

5,1%

38,1%

 
Gráfico: Procedencia de los ingresos 

 
17.1. Procedencia de los ingresos por Segmentos de población. 

 
17.1.1. Sexo 

Sexo 
 Procedencia de los ingresos 

Total Mujer Hombre 

Principalmente de mis padres, otros familiares o tutores. 38,1% 40,7% 35,6% 

Principalmente de mi pareja. 5,1% 8,3% 2,1% 

Principalmente de mí (trabajo, pensión...) 54,4% 48,4% 60,1% 

Todas las anteriores en la misma proporción. 1,9% 2,4% 1,5% 

Otra situación  0,2% 0,0% 0,4% 

NS/NC 0,2% 0,2% 0,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
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17.1.2. Edad 
Intervalos de edad 

  Procedencia de los ingresos 
Total 18-20 21-23 24-26 27-29 

Principalmente de mis padres, otros familiares o tutores. 38,1% 62,9% 50,8% 31,1% 15,3% 

Principalmente de mi pareja. 5,1% 2,8% 2,6% 5,0% 9,0% 

Principalmente de mí (trabajo, pensión...) 54,4% 33,6% 44,6% 62,7% 70,6% 

Todas las anteriores en la misma proporción. 1,9% 0,7% 1,3% 0,6% 4,5% 

Otra situación  0,2% 0,0% 0,0% 0,3% 0,5% 

NS/NC 0,2% 0,0% 0,7% 0,3% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
17.1.3. Nivel de estudios 

¿Cuál es el nivel de estudios más alto que se ha obtenido? 

Procedencia 
 de los  
ingresos Total 

Sin 
estudios 

Estudios 
primarios 

sin 
terminar 
(menos de 
5 años de 
escuela) 

Primarios 
completos 
(EGB, ESO o 
equivalente, 
graduado 
escolar, 

certificado 
escolar) 

Formación 
Profesional 
Medio (FP1, 

CFGM) 

Bachillerato 
superior, 
COU o 

equivalente 

Formación 
Profesional 
Superior 

(FP2, CFGS) 

Estudios 
Superiores 2 
o 3 años (en 
centros de 
estudio no 
reglados) 

Cursando 
estudios 

universitarios 

Estudios 
universitarios 

Principalmente 
de mis padres, 
otros familiares 
o tutores. 

38,1% 25,0% 23,3% 27,2% 28,3% 40,5% 31,6% 11,8% 70,4% 29,6% 

Principalmente 
de mi pareja. 

5,1% 25,0% 6,7% 10,3% 5,7% 4,0% 5,3% 11,8% 1,6% 4,2% 

Principalmente 
de mí (trabajo, 
pensión...) 

54,4% 25,0% 70,0% 59,5% 65,1% 53,8% 60,7% 70,6% 26,7% 62,8% 

Todas las 
anteriores en la 
misma 
proporción. 

1,9% 25,0% 0,0% 2,1% 0,0% 1,7% 2,4% 5,9% 0,8% 2,7% 

Otra situación  0,2% 0,0% 0,0% 1,0% 0,9% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

NS/NC 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,4% 0,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
17.1.4. Situación laboral 

Actualmente tu situación laboral es, principalmente... 

Procedencia de los ingresos 
Total 

En activo: 
Trabajando 

Principalmente 
soy Estudiante 

Estoy desempleado 
(este buscando o no 

trabajo) 

Otra situación (recibiendo 
pensión de incapacidad, 
en prisión o tercer grado) 

Principalmente de mis 
padres, otros familiares o 
tutores. 

38,1% 6,1% 72,9% 42,5% 28,6% 

Principalmente de mi 
pareja. 

5,1% 1,7% 2,6% 14,3% 42,9% 

Principalmente de mí 
(trabajo, pensión...) 

54,4% 88,9% 23,1% 40,9% 28,6% 

Todas las anteriores en la 
misma proporción. 

1,9% 3,3% 1,1% 0,7% 0,0% 

Otra situación  0,2% 0,0% 0,0% 1,0% 0,0% 

NS/NC 0,2% 0,0% 0,2% 0,7% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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17.1.5. Estado civil 
Estado Civil 

 Procedencia de los ingresos 
Total Soltero/a Casado/a Separado/a Divorciado/a 

Pareja 
de hecho 

Otra 
situación 

Principalmente de mis padres, otros 
familiares o tutores. 38,1% 42,6% 1,6% 0,0% 25,0% 8,0% 100,0% 

Principalmente de mi pareja. 5,1% 3,0% 20,5% 0,0% 0,0% 28,0% 0,0% 
Principalmente de mí (trabajo, 
pensión...) 54,4% 52,7% 69,7% 100,0% 75,0% 56,0% 0,0% 

Todas las anteriores en la misma 
proporción. 1,9% 1,1% 8,2% 0,0% 0,0% 8,0% 0,0% 

Otra situación  ,2% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

NS/NC ,2% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
17.1.6. Hábitat 

Hábitat 
 Procedencia de los ingresos 

Total 
Menos de 
5.000 hab. 

Entre 5.001 y 
10.000 hab. 

Entre 10.001 y 
50.000 hab. 

Entre 50.001 y 
100.000 hab. 

Más de 
100.000 hab. 

Principalmente de mis padres, 
otros familiares o tutores. 38,1% 38,5% 38,3% 37,4% 39,8% 37,8% 

Principalmente de mi pareja. 5,1% 5,0% 5,0% 5,3% 5,1% 5,1% 
Principalmente de mí (trabajo, 
pensión...) 

54,4% 53,4% 55,3% 55,1% 51,1% 55,2% 

Todas las anteriores en la 
misma proporción. 

1,9% 1,9% 1,4% 1,9% 3,4% 1,5% 

Otra situación  0,2% 1,2% ,0% ,0% ,6% ,0% 

NS/NC 0,2% ,0% ,0% ,2% ,0% ,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
17.1.7. Provincia 

Provincia  Procedencia  
de los ingresos Total Almería Cádiz Córdoba Granada Huelva Jaén Málaga Sevilla 
Principalmente de mis padres, 
otros familiares o tutores. 38,1% 44,3% 31,1% 41,1% 44,4% 35,2% 37,9% 42,3% 34,4% 

Principalmente de mi pareja. 5,1% 5,7% 7,1% 6,4% 2,1% 5,5% 4,0% 2,6% 6,4% 
Principalmente de mí (trabajo, 
pensión...) 54,4% 50,0% 58,2% 51,1% 51,4% 54,9% 53,2% 51,0% 58,8% 

Todas las anteriores en la misma 
proporción. 1,9% 0,0% 2,6% 0,7% 2,1% 3,3% 4,0% 4,1% 0,0% 

Otra situación  0,2% ,0% 0,0% 0,7% 0,0% 1,1% ,8% 0,0% 0,0% 

NS/NC 0,2% 0,0% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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18. En cuanto a las ayudas al alquiler de vivienda destinadas a jóvenes que se 
conceden desde la administración ¿Cree que son adecuadas estas ayudas en cuanto 
a los siguientes aspectos? 

 

Adecuación 
de las ayudas 

Requisitos 
económicos de 
acceso 

Requisitos de edad 
Cuantía 
económica 

Duración de la 
ayuda 

Si 54,0% 51,8% 52,2% 57,3% 

No 32,3% 34,8% 34,8% 28,3% 

NS 13,4% 13,1% 12,8% 14,2% 

NC 0,2% 0,3% 0,2% 0,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
 

32,3%

13,4%

0,2%

34,8%

13,1%

0,3%

34,8%

12,8%

0,2%

28,3%

14,2%

0,2%

Si No NS NC Si No NS NC Si No NS NC Si No NS NC

Requisitos económicos de 
acceso

Requisitos de edad Cuantía económica Duración de la ayuda

 
 

Gráfico: Adecuación de las ayudas al alquiler 
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18.1. Adecuación de las ayudas al alquiler por Segmentos de población. 
 

18.1.1. Sexo 
Sexo Adecuación 

de las ayudas Total Mujer Hombre 

Si 54,0% 51,1% 56,8% 

No 32,3% 36,2% 28,7% 

NS 13,4% 12,6% 14,2% 
Requisitos económicos de acceso 

NC 0,2% 0,2% 0,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 

Si 51,8% 47,3% 56,1% 

No 34,8% 40,6% 29,3% 

NS 13,1% 11,9% 14,2% 
Requisitos de edad 

NC 0,3% 0,2% 0,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 

Si 52,2% 52,8% 51,6% 

No 34,8% 35,7% 33,9% 

NS 12,8% 11,3% 14,2% 
Cuantía económica 

NC 0,2% 0,2% 0,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 

Si 57,3% 57,1% 57,5% 

No 28,3% 30,0% 26,6% 

NS 14,2% 12,7% 15,5% 
Duración de la ayuda 

NC 0,2% 0,2% 0,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 

 
18.1.2. Edad 

Intervalos de edad Adecuación 
de las ayudas Total 18-20 21-23 24-26 27-29 

Si 54,0% 52,4% 56,8% 51,8% 55,0% 

No 32,3% 30,4% 34,0% 32,2% 32,5% 

NS 13,4% 16,8% 9,2% 16,0% 11,9% 
Requisitos económicos de acceso 

NC 0,2% 0,3% 0,0% 0,0% 0,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Si 51,8% 50,0% 61,4% 53,6% 43,9% 

No 34,8% 33,2% 30,0% 31,1% 43,1% 

NS 13,1% 16,1% 8,6% 15,4% 12,4% 
Requisitos de edad 

NC 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Si 52,2% 52,1% 47,9% 53,8% 54,2% 

No 34,8% 32,5% 43,2% 32,0% 32,3% 

NS 12,8% 15,0% 8,9% 14,2% 13,0% 
Cuantía económica 

NC 0,2% 0,3% 0,0% 0,0% 0,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Si 57,3% 57,7% 55,8% 58,0% 57,7% 

No 28,3% 25,2% 32,7% 26,6% 28,6% 

NS 14,2% 16,8% 11,6% 15,4% 13,2% 
Duración de la ayuda 

NC 0,2% 0,3% 0,0% 0,0% 0,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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18.1.3. Nivel de estudios 

¿Cuál es el nivel de estudios más alto que se ha obtenido? 

Adecuación 
de las ayudas Total 

Sin 
estudios 

Estudios 
primarios 

sin 
terminar 
(menos de 
5 años de 
escuela) 

Primarios 
completos 
(EGB, ESO o 
equivalente, 
graduado 
escolar, 

certificado 
escolar) 

Formación 
Profesional 
Medio (FP1, 

CFGM) 

Bachillerato 
superior, 
COU o 

equivalente 

Formación 
Profesional 
Superior 

(FP2, CFGS) 

Estudios 
Superiores 
2 o 3 años 
(en centros 
de estudio 

no 
reglados) 

Cursando 
estudios 

universitarios 

Estudios 
universitarios 

Si 54,0% 25,0% 60,0% 56,4% 49,1% 54,9% 55,3% 29,4% 52,3% 55,3% 

No 32,3% 50,0% 30,0% 30,8% 31,1% 31,2% 32,0% 41,2% 33,7% 32,9% 

NS 13,4% 25,0% 10,0% 12,3% 19,8% 13,9% 12,1% 29,4% 14,0% 11,5% 

Requisitos 
económicos 
de acceso 

NC 0,2% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 0,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
Si 51,8% 50,0% 43,3% 52,8% 44,3% 53,8% 50,5% 52,9% 58,8% 48,9% 

No 34,8% 25,0% 46,7% 34,4% 40,6% 34,1% 35,4% 17,6% 28,0% 38,1% 

NS 13,1% 25,0% 10,0% 11,8% 15,1% 12,1% 13,6% 29,4% 13,2% 12,7% 

Requisitos 
de edad 

NC 0,3% 0,0% 0,0% 1,0% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 0,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
Si 52,2% 25,0% 56,7% 53,3% 46,2% 54,3% 54,4% 35,3% 51,9% 52,0% 

No 34,8% 50,0% 33,3% 34,9% 37,7% 34,1% 30,6% 29,4% 35,4% 36,6% 

NS 12,8% 25,0% 10,0% 11,3% 16,0% 11,6% 14,6% 35,3% 12,8% 11,2% 

Cuantía 
económica 

NC 0,2% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 0,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
Si 57,3% 25,0% 63,3% 53,3% 52,8% 59,5% 52,4% 35,3% 60,5% 61,6% 

No 28,3% 50,0% 26,7% 32,8% 29,2% 28,9% 31,1% 29,4% 24,3% 26,0% 

NS 14,2% 25,0% 10,0% 13,3% 17,9% 11,6% 16,0% 35,3% 15,2% 12,1% 

Duración de 
la ayuda 

NC 0,2% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 0,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 

18.1.4. Situación laboral 
Actualmente tu situación laboral es, principalmente... 

Adecuación 
de las ayudas Total 

En activo: 
Trabajando 

Principalmente 
soy Estudiante 

Estoy desempleado 
(este buscando o no 

trabajo) 

Otra situación 
(recibiendo pensión 
de incapacidad, en 

prisión o tercer grado) 
Si 54,0% 53,8% 54,1% 54,2% 57,1% 

No 32,3% 33,0% 31,0% 33,2% 28,6% 

NS 13,4% 12,8% 14,8% 12,3% 14,3% 

Requisitos 
económicos de 

acceso 
NC 0,2% ,4% 0,0% 0,3% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
Si 51,8% 49,4% 54,8% 51,8% 42,9% 

No 34,8% 37,8% 30,6% 35,9% 28,6% 

NS 13,1% 12,2% 14,6% 12,0% 28,6% 
Requisitos de edad 

NC 0,3% 0,6% 0,0% 0,3% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
Si 52,2% 54,5% 50,9% 49,8% 57,1% 

No 34,8% 32,5% 35,8% 37,9% 14,3% 

NS 12,8% 12,6% 13,3% 12,0% 28,6% 
Cuantía económica 

NC 0,2% 0,4% 0,0% 0,3% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
Si 57,3% 57,7% 58,3% 55,5% 42,9% 

No 28,3% 29,1% 26,2% 29,9% 28,6% 

NS 14,2% 12,8% 15,5% 14,3% 28,6% 
Duración de la 

ayuda 

NC 0,2% 0,4% 0,0% 0,3% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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18.1.5. Estado civil 
Estado Civil Adecuación 

de las ayudas Total Soltero/a Casado/a Separado/a Divorciado/a 
Pareja de 
hecho 

Otra 
situación 

Si 54,0% 54,5% 49,2% 100,0% 50,0% 52,0% 100,0% 

No 32,3% 31,7% 38,5% 0,0% 25,0% 36,0% 0,0% 

NS 13,4% 13,7% 10,7% 0,0% 25,0% 12,0% 0,0% 
Requisitos económicos 

de acceso 

NC 0,2% 0,1% 1,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
Si 51,8% 53,5% 36,1% 100,0% 25,0% 52,0% 100,0% 

No 34,8% 33,2% 50,8% 0,0% 50,0% 32,0% 0,0% 

NS 13,1% 13,2% 11,5% 0,0% 25,0% 16,0% 0,0% 
Requisitos de edad 

NC 0,3% 0,2% 1,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
Si 52,2% 52,3% 50,8% 100,0% 25,0% 52,0% 100,0% 

No 34,8% 34,5% 36,9% 0,0% 50,0% 36,0% 0,0% 

NS 12,8% 13,0% 10,7% 0,0% 25,0% 12,0% 0,0% 
Cuantía económica 

NC 0,2% 0,1% 1,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
Si 57,3% 57,6% 54,9% 100,0% 50,0% 52,0% 100,0% 

No 28,3% 27,9% 32,0% 0,0% 25,0% 32,0% 0,0% 

NS 14,2% 14,4% 11,5% 0,0% 25,0% 16,0% 0,0% 
Duración de la ayuda 

NC 0,2% 0,1% 1,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 

18.1.6. Hábitat 
Hábitat Adecuación 

de las ayudas Total 
Menos de 
5.000 hab. 

Entre 5.001 y 
10.000 hab. 

Entre 10.001 y 
50.000 hab. 

Entre 50.001 y 
100.000 hab. 

Más de 100.000 
hab. 

Si 54,0% 54,7% 48,2% 53,6% 56,8% 55,0% 

No 32,3% 28,6% 36,2% 32,1% 31,8% 32,9% 

NS 13,4% 16,8% 14,9% 14,0% 11,4% 11,9% 

Requisitos 
económicos de 

acceso 
NC 0,2% 0,0% 0,7% 0,2% 0,0% 0,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
Si 51,8% 50,3% 46,1% 50,7% 59,7% 52,1% 

No 34,8% 32,3% 36,9% 36,0% 30,1% 35,8% 

NS 13,1% 17,4% 16,3% 12,8% 10,2% 11,9% 
Requisitos de edad 

NC 0,3% 0,0% 0,7% 0,5% 0,0% 0,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
Si 52,2% 49,1% 50,4% 50,5% 55,7% 54,2% 

No 34,8% 32,3% 34,0% 36,5% 35,8% 33,9% 

NS 12,8% 18,6% 14,9% 12,8% 8,5% 11,6% 
Cuantía económica 

NC 0,2% 0,0% 0,7% 0,2% 0,0% 0,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
Si 57,3% 55,9% 54,6% 56,5% 58,0% 59,3% 

No 28,3% 25,5% 29,8% 28,7% 30,1% 27,6% 

NS 14,2% 18,6% 14,9% 14,5% 11,9% 12,8% 
Duración de la 

ayuda 

NC 0,2% 0,0% 0,7% 0,2% 0,0% 0,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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18.1.7. Provincia 
Provincia Adecuación 

de las ayudas Total Almería Cádiz Córdoba Granada Huelva Jaén Málaga Sevilla 

Si 54,0% 45,3% 56,1% 53,9% 56,3% 52,7% 50,0% 57,7% 54,3% 

No 32,3% 33,0% 33,7% 31,2% 33,1% 30,8% 36,3% 32,0% 30,5% 

NS 13,4% 21,7% 10,2% 14,9% 10,6% 16,5% 13,7% 9,3% 14,8% 
Requisitos económicos de 

acceso 

NC 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0% 0,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
Si 51,8% 50,9% 49,0% 53,2% 53,5% 38,5% 60,5% 56,2% 50,2% 

No 34,8% 33,0% 39,8% 31,2% 37,3% 44,0% 26,6% 34,5% 33,4% 

NS 13,1% 16,0% 11,2% 15,6% 9,2% 17,6% 12,9% 8,2% 15,8% 
Requisitos de edad 

NC 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0% 0,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
Si 52,2% 53,8% 52,6% 56,0% 56,3% 50,5% 52,4% 50,0% 49,5% 

No 34,8% 32,1% 36,2% 28,4% 33,1% 31,9% 35,5% 39,7% 36,0% 

NS 12,8% 14,2% 11,2% 15,6% 10,6% 17,6% 12,1% 9,3% 14,1% 
Cuantía económica 

NC 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0% 0,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
Si 57,3% 55,7% 54,1% 58,9% 61,3% 58,2% 63,7% 55,7% 55,6% 

No 28,3% 27,4% 32,7% 24,8% 28,2% 24,2% 24,2% 32,5% 27,7% 

NS 14,2% 17,0% 13,3% 16,3% 10,6% 17,6% 12,1% 10,8% 16,4% 
Duración de la ayuda 

NC 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0% 0,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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19. En cuanto a las medidas de impulso de la vivienda de protección oficial (VPO) 
¿Cree que son adecuadas en los siguientes aspectos? 

 

 

 Adecuación del impulso Oferta de viviendas VPO Precios de viviendas VPO 
Requisitos económicos de 
acceso 

Si 37,2% 41,0% 32,6% 

No 47,7% 38,2% 35,9% 

NS 14,9% 20,6% 31,3% 

NC 0,2% 0,2% 0,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 

 
 

37,2%

47,7%

14,9%

0,2%

41,0%

38,2%

20,6%

0,2%

32,6%

35,9%

31,3%

0,2%

Si No NS NC Si No NS NC Si No NS NC

Oferta de viviendas VPO Precios de viviendas VPO Requisitos económicos de acceso
 

 

Gráfico: Adecuación del impulso de la Vivienda de Protección Oficial (VPO) 



  

103 

      
                  

                                                                                                             Instantáneas de la Juventud Andaluza 2010 

  

 

 

19.1. Adecuación del impulso de la Vivienda de Protección Oficial (VPO) por Segmentos 
de población. 
19.1.1. Sexo 

Sexo 
Adecuación del impulso 

Total Mujer Hombre 

Si 37,2% 37,4% 37,1% 

No 47,7% 46,5% 48,9% 

NS 14,9% 15,7% 14,1% 
Oferta de viviendas VPO 

NC 0,2% 0,3% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 

Si 41,0% 40,6% 41,4% 

No 38,2% 36,9% 39,5% 

NS 20,6% 22,2% 19,1% 
Precios de viviendas VPO 

NC 0,2% 0,3% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 

Si 32,6% 32,4% 32,7% 

No 35,9% 35,2% 36,6% 

NS 31,3% 32,1% 30,5% 
Requisitos económicos de acceso 

NC 0,2% 0,3% 0,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 

 
19.1.2. Edad 

Intervalos de edad 
Adecuación del impulso 

Total 18-20 21-23 24-26 27-29 

Si 37,2% 41,6% 37,6% 42,0% 29,4% 

No 47,7% 40,6% 45,9% 45,9% 56,3% 

NS 14,9% 17,8% 16,5% 11,5% 14,3% 
Oferta de viviendas VPO 

NC 0,2% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
Si 41,0% 43,4% 37,3% 43,5% 39,9% 

No 38,2% 30,4% 37,3% 40,5% 42,9% 

NS 20,6% 26,2% 25,4% 15,4% 17,2% 
Precios de viviendas VPO 

NC 0,2% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
Si 32,6% 28,7% 29,4% 33,7% 37,0% 

No 35,9% 34,3% 35,3% 37,6% 36,2% 

NS 31,3% 37,1% 35,3% 27,8% 26,7% 
Requisitos económicos de acceso 

NC 0,2% 0,0% 0,0% 0,9% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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19.1.3. Nivel de estudios 
¿Cuál es el nivel de estudios más alto que se ha obtenido? 

Adecuación del 
impulso Total 

Sin 
estudios 

Estudios 
primarios 

sin 
terminar 
(menos de 
5 años de 
escuela) 

Primarios 
completos 
(EGB, ESO o 
equivalente, 
graduado 
escolar, 

certificado 
escolar) 

Formación 
Profesional 
Medio (FP1, 

CFGM) 

Bachillerato 
superior, 
COU o 

equivalente 

Formación 
Profesional 
Superior 

(FP2, CFGS) 

Estudios 
Superiores 2 
o 3 años (en 
centros de 
estudio no 
reglados) 

Cursando 
estudios 

universitarios 

Estudios 
universitarios 

Si 37,2% 0,0% 36,7% 37,9% 37,7% 37,0% 40,3% 35,3% 35,0% 37,2% 

No 47,7% 75,0% 60,0% 47,2% 51,9% 43,4% 46,6% 29,4% 50,2% 47,4% 

NS 14,9% 25,0% 3,3% 14,9% 10,4% 19,7% 13,1% 35,3% 14,8% 14,8% 

Oferta de 
viviendas 
VPO 

NC 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Si 41,0% 25,0% 40,0% 37,4% 35,8% 45,1% 37,9% 29,4% 39,9% 46,2% 

No 38,2% 50,0% 40,0% 43,1% 47,2% 30,1% 46,1% 29,4% 35,4% 34,1% 

NS 20,6% 25,0% 20,0% 19,5% 17,0% 24,9% 16,0% 41,2% 24,7% 19,0% 

Precios de 
viviendas 
VPO 

NC 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Si 32,6% 0,0% 23,3% 29,2% 34,9% 31,2% 34,5% 17,6% 30,0% 37,2% 

No 35,9% 75,0% 40,0% 43,6% 34,9% 33,5% 39,8% 35,3% 34,2% 31,1% 

NS 31,3% 25,0% 36,7% 27,2% 30,2% 34,7% 25,7% 47,1% 35,8% 31,1% 

Requisitos 
económicos 
de acceso 

NC 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
19.1.4. Situación laboral 

Actualmente tu situación laboral es, principalmente... 

Adecuación del impulso 
Total 

En activo: 
Trabajando 

Principalmente 
soy Estudiante 

Estoy 
desempleado 
(este buscando 
o no trabajo) 

Otra situación 
(recibiendo pensión 
de incapacidad, en 

prisión o tercer grado) 
Si 37,2% 37,3% 38,4% 35,9% 14,3% 

No 47,7% 53,1% 40,2% 49,5% 57,1% 

NS 14,9% 9,6% 21,2% 14,3% 28,6% 
Oferta de viviendas VPO 

NC 0,2% 0,0% 0,2% 0,3% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
Si 41,0% 42,9% 41,0% 38,2% 14,3% 

No 38,2% 42,5% 29,9% 43,2% 42,9% 

NS 20,6% 14,7% 28,8% 18,3% 42,9% 
Precios de viviendas VPO 

NC 0,2% 0,0% 0,2% 0,3% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
Si 32,6% 36,9% 29,0% 30,6% 14,3% 

No 35,9% 37,1% 32,3% 39,2% 42,9% 

NS 31,3% 26,0% 38,2% 29,9% 42,9% 
Requisitos económicos de 
acceso 

NC 0,2% 0,0% 0,4% 0,3% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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19.1.5. Estado civil 
Estado Civil 

Adecuación del impulso 
Total Soltero/a Casado/a Separado/a Divorciado/a 

Pareja de 
hecho 

Otra 
situación 

Si 37,2% 37,8% 33,6% 100,0% 50,0% 28,0% 0,0% 

No 47,7% 47,0% 54,1% 0,0% 50,0% 52,0% 100,0% 

NS 14,9% 15,1% 12,3% 0,0% 0,0% 20,0% 0,0% 
Oferta de viviendas VPO 

NC 0,2% 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
Si 41,0% 42,2% 34,4% 0,0% 0,0% 24,0% 100,0% 

No 38,2% 36,8% 47,5% 0,0% 100,0% 52,0% 0,0% 

NS 20,6% 20,8% 18,0% 100,0% 0,0% 24,0% 0,0% 
Precios de viviendas 
VPO 

NC 0,2% 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
Si 32,6% 31,9% 40,2% 0,0% 25,0% 24,0% 100,0% 

No 35,9% 35,5% 37,7% 100,0% 50,0% 44,0% 0,0% 

NS 31,3% 32,3% 22,1% 0,0% 25,0% 32,0% 0,0% 
Requisitos económicos 
de acceso 

NC 0,2% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 

19.1.6. Hábitat 
Hábitat 

Adecuación del impulso 
Total 

Menos de 
5.000 hab. 

Entre 5.001 y 
10.000 hab. 

Entre 10.001 y 
50.000 hab. 

Entre 50.001 y 
100.000 hab. 

Más de 100.000 
hab. 

Si 37,2% 32,3% 39,0% 37,9% 34,1% 39,2% 

No 47,7% 47,8% 41,8% 48,6% 51,1% 47,5% 

NS 14,9% 19,9% 19,1% 13,3% 14,8% 13,1% 
Oferta de 
viviendas VPO 

NC 0,2% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
Si 41,0% 40,4% 42,6% 40,6% 39,2% 41,9% 

No 38,2% 31,7% 34,0% 40,1% 40,9% 39,2% 

NS 20,6% 28,0% 23,4% 19,1% 19,9% 18,6% 
Precios de 
viviendas VPO 

NC 0,2% 0,0% 0,0% 0,2% 0,0% 0,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
Si 32,6% 28,6% 28,4% 33,6% 32,4% 34,6% 

No 35,9% 28,6% 31,9% 36,7% 39,2% 38,0% 

NS 31,3% 42,9% 39,7% 29,5% 27,8% 27,1% 

Requisitos 
económicos de 
acceso 

NC 0,2% 0,0% 0,0% 0,2% 0,6% 0,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 

19.1.7. Provincia 
Provincia Adecuación del 

impulso Total Almería Cádiz Córdoba Granada Huelva Jaén Málaga Sevilla 

Si 37,2% 43,4% 34,2% 34,8% 35,9% 37,4% 31,5% 34,5% 42,8% 

No 47,7% 37,7% 52,0% 47,5% 49,3% 40,7% 51,6% 50,5% 46,6% 

NS 14,9% 18,9% 13,3% 17,0% 14,8% 22,0% 16,9% 14,9% 10,6% 

Oferta de 
viviendas 
VPO 

NC 0,2% 0,0% 0,5% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
Si 41,0% 47,2% 39,8% 48,9% 44,4% 29,7% 36,3% 37,1% 42,1% 

No 38,2% 32,1% 45,4% 25,5% 32,4% 38,5% 36,3% 40,2% 43,7% 

NS 20,6% 20,8% 14,3% 24,8% 23,2% 31,9% 27,4% 22,7% 14,1% 

Precios de 
viviendas 
VPO 

NC 0,2% 0,0% 0,5% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
Si 32,6% 37,7% 36,7% 27,7% 28,2% 22,0% 35,5% 27,3% 37,6% 

No 35,9% 30,2% 39,3% 33,3% 33,1% 36,3% 29,8% 39,7% 38,3% 

NS 31,3% 32,1% 23,5% 38,3% 38,7% 41,8% 34,7% 33,0% 23,8% 

Requisitos 
económicos 
de acceso 

NC 0,2% 0,0% 0,5% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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2. OCIO Y TIEMPO LIBRE – COMPROMISO CON LA SOCIEDAD 

20. A continuación le voy a citar una serie de adjetivos a cerca de la juventud 
andaluza. Le propongo que me valore su presencia en la juventud andaluza. 

Utilizaremos una escala de 0 a 10, donde 0 es “Nada presente” y 10 “Muy presente”. 
 
Adjetivos de la juventud andaluza Media 

Consumista 7,6 

Trabajadora 6,1 

Rebelde 6,0 

Cívica 6,0 

Egoísta 6,0 

Comprometida 5,9 

Solidaria 5,9 

Indiferente 5,9 

Violenta 5,3 

Emprendedora 5,2 

 
 

Emprendedora
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Indiferente
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Comprometida
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Rebelde
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Gráfico: Adjetivos de la juventud andaluza 

 
 

20.1.  Presencia de adjetivos en la juventud andaluza por Segmentos de población. 
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20.1.1. Sexo 
Sexo Adjetivos Media por sectores Media total 

Consumista 7,8 7,6 

Trabajadora 6,3 6,1 

Comprometida 6,1 5,9 

Violenta 5,4 5,3 

Indiferente 5,8 5,9 

Cívica 6,0 6,0 

Rebelde 6,2 6,0 

Egoísta 6,1 5,9 

Emprendedora 5,5 5,2 

Mujer 

Solidaria 6,0 5,9 

Consumista 7,4 7,6 

Trabajadora 5,9 6,1 

Comprometida 5,7 5,9 

Violenta 5,2 5,3 

Indiferente 5,9 5,9 

Cívica 6,0 6,0 

Rebelde 5,9 6,0 

Egoísta 5,8 5,9 

Emprendedora 4,8 5,2 

Hombre 

Solidaria 5,7 5,9 
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Gráfico: Adjetivos de la juventud andaluza por sexo 
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20.1.2. Edad 
Intervalos de edad Adjetivos Media por sectores Media total 

Consumista 7,6 7,6 

Trabajadora 5,7 6,1 

Comprometida 5,7 5,9 

Violenta 5,6 5,3 

Indiferente 5,8 5,9 

Cívica 5,9 6,0 

Rebelde 6,3 6,0 

Egoísta 5,9 5,9 

Emprendedora 5,4 5,2 

18-20 

Solidaria 5,9 5,9 

Consumista 7,8 7,6 

Trabajadora 6,0 6,1 

Comprometida 5,9 5,9 

Violenta 5,4 5,3 

Indiferente 5,9 5,9 

Cívica 6,0 6,0 

Rebelde 6,0 6,0 

Egoísta 6,0 5,9 

Emprendedora 5,4 5,2 

21-23 

Solidaria 5,8 5,9 

Consumista 7,4 7,6 

Trabajadora 6,1 6,1 

Comprometida 6,0 5,9 

Violenta 5,1 5,3 

Indiferente 5,9 5,9 

Cívica 6,0 6,0 

Rebelde 6,0 6,0 

Egoísta 5,9 5,9 

Emprendedora 4,9 5,2 

24-26 

Solidaria 5,9 5,9 

Consumista 7,5 7,6 

Trabajadora 6,3 6,1 

Comprometida 6,1 5,9 

Violenta 5,0 5,3 

Indiferente 5,8 5,9 

Cívica 5,9 6,0 

Rebelde 5,9 6,0 

Egoísta 5,9 5,9 

Emprendedora 5,0 5,2 

27-29 

Solidaria 5,9 5,9 
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Gráfico: Adjetivos de la juventud andaluza por intervalos de edad 
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20.1.3. Nivel de estudios 
¿Cuál es el nivel de estudios 
más alto que se ha 
obtenido?  

Adjetivos Media por sectores Media total 

Consumista 4,5 7,6 

Trabajadora 4,8 6,1 

Comprometida 4,3 5,9 

Violenta 4,0 5,3 

Indiferente 1,8 5,9 

Cívica 6,8 6,0 

Rebelde 7,3 6,0 

Egoísta 1,8 5,9 

Emprendedora 3,5 5,2 

Sin estudios 

Solidaria 4,5 5,9 

Consumista 7,5 7,6 

Trabajadora 6,2 6,1 

Comprometida 5,8 5,9 

Violenta 6,8 5,3 

Indiferente 6,4 5,9 

Cívica 6,2 6,0 

Rebelde 7,0 6,0 

Egoísta 6,1 5,9 

Emprendedora 5,6 5,2 

Estudios primarios sin 
terminar (menos de 5 años de 
escuela) 

Solidaria 6,0 5,9 

Consumista 7,5 7,6 

Trabajadora 5,7 6,1 

Comprometida 5,7 5,9 

Violenta 6,1 5,3 

Indiferente 5,8 5,9 

Cívica 5,8 6,0 

Rebelde 6,5 6,0 

Egoísta 6,2 5,9 

Emprendedora 5,1 5,2 

Primarios completos (EGB, 
ESO o equivalente, graduado 
o certificado escolar) 

Solidaria 5,2 5,9 

Consumista 7,9 7,6 

Trabajadora 6,1 6,1 

Comprometida 6,2 5,9 

Violenta 5,3 5,3 

Indiferente 5,9 5,9 

Cívica 6,1 6,0 

Rebelde 6,1 6,0 

Egoísta 5,5 5,9 

Emprendedora 5,6 5,2 

Formación Profesional Medio 
(FP1, CFGM) 

Solidaria 6,0 5,9 

Consumista 7,6 7,6 

Trabajadora 6,0 6,1 

Comprometida 5,7 5,9 

Violenta 5,0 5,3 

Indiferente 5,9 5,9 

Cívica 6,0 6,0 

Rebelde 5,8 6,0 

Egoísta 5,8 5,9 

Emprendedora 5,1 5,2 

Bachillerato superior, COU o 
equivalente 

Solidaria 5,9 5,9 

Consumista 7,6 7,6 

Trabajadora 6,1 6,1 

Comprometida 6,2 5,9 

Formación Profesional 
Superior (FP2, CFGS) 

Violenta 5,2 5,3 
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Indiferente 5,7 5,9 

Cívica 6,0 6,0 

Rebelde 6,2 6,0 

Egoísta 5,9 5,9 

Emprendedora 5,3 5,2 

Solidaria 6,0 5,9 

Consumista 7,8 7,6 

Trabajadora 6,1 6,1 

Comprometida 6,0 5,9 

Violenta 4,8 5,3 

Indiferente 6,0 5,9 

Cívica 6,1 6,0 

Rebelde 5,8 6,0 

Egoísta 6,1 5,9 

Emprendedora 5,5 5,2 

Estudios Superiores 2 o 3 años 
(en centros de estudio no 
reglados) 

Solidaria 6,1 5,9 

Consumista 7,6 7,6 

Trabajadora 6,0 6,1 

Comprometida 5,8 5,9 

Violenta 5,0 5,3 

Indiferente 5,9 5,9 

Cívica 5,9 6,0 

Rebelde 5,9 6,0 

Egoísta 6,0 5,9 

Emprendedora 5,1 5,2 

Cursando estudios 
universitarios 

Solidaria 6,0 5,9 

Consumista 7,5 7,6 

Trabajadora 6,4 6,1 

Comprometida 6,1 5,9 

Violenta 5,0 5,3 

Indiferente 6,0 5,9 

Cívica 6,0 6,0 

Rebelde 5,8 6,0 

Egoísta 6,0 5,9 

Emprendedora 5,0 5,2 

Estudios universitarios 

Solidaria 6,1 5,9 
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20.1.4. Situación laboral 
Actualmente tu situación 
laboral es, principalmente... Adjetivos Media por sectores Media total 

Consumista 7,6 7,6 

Trabajadora 6,1 6,1 

Comprometida 5,9 5,9 

Violenta 5,3 5,3 

Indiferente 6,0 5,9 

Cívica 6,0 6,0 

Rebelde 6,1 6,0 

Egoísta 6,0 5,9 

Emprendedora 5,0 5,2 

En activo: Trabajando 

Solidaria 5,7 5,9 

Consumista 7,6 7,6 

Trabajadora 5,9 6,1 

Comprometida 5,8 5,9 

Violenta 5,1 5,3 

Indiferente 5,8 5,9 

Cívica 6,0 6,0 

Rebelde 5,9 6,0 

Egoísta 5,9 5,9 

Emprendedora 5,2 5,2 

Principalmente soy 
Estudiante 

Solidaria 6,0 5,9 

Consumista 7,6 7,6 

Trabajadora 6,2 6,1 

Comprometida 6,1 5,9 

Violenta 5,4 5,3 

Indiferente 5,7 5,9 

Cívica 5,9 6,0 

Rebelde 6,2 6,0 

Egoísta 5,9 5,9 

Emprendedora 5,3 5,2 

Estoy desempleado (este 
buscando o no trabajo) 

Solidaria 5,9 5,9 

Consumista 6,0 7,6 

Trabajadora 5,4 6,1 

Comprometida 5,9 5,9 

Violenta 4,3 5,3 

Indiferente 5,6 5,9 

Cívica 4,9 6,0 

Rebelde 5,4 6,0 

Egoísta 6,0 5,9 

Emprendedora 4,9 5,2 

Otra situación (recibiendo 
pensión de incapacidad, en 
prisión o tercer grado) 

Solidaria 6,7 5,9 
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Otra situación (recibiendo pensión de incapacidad, en prisión o tercer 
grado)

Media por sectores Media total

 
Gráfico: Adjetivos de la juventud andaluza por situación laboral 
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20.1.5. Estado civil 

Estado Civil Adjetivos 
Media por 
sectores Media total Estado Civil Adjetivos 

Media por 
sectores Media total 

Consumista 7,6 7,6 Consumista 8,5 7,6 

Trabajadora 6,0 6,1 Trabajadora 5,3 6,1 

Comprometida 5,9 5,9 Comprometida 5,8 5,9 

Violenta 5,3 5,3 Violenta 4,5 5,3 

Indiferente 5,9 5,9 Indiferente 7,0 5,9 

Cívica 6,0 6,0 Cívica 6,3 6,0 

Rebelde 6,1 6,0 Rebelde 7,0 6,0 

Egoísta 5,9 5,9 Egoísta 6,8 5,9 

Emprendedora 5,2 5,2 Emprendedora 2,3 5,2 

Soltero/a 

Solidaria 5,9 5,9 

Divorciado/a 

Solidaria 4,5 5,9 

Consumista 7,2 7,6 Consumista 7,4 7,6 

Trabajadora 6,3 6,1 Trabajadora 6,8 6,1 

Comprometida 6,3 5,9 Comprometida 6,4 5,9 

Violenta 5,0 5,3 Violenta 5,1 5,3 

Indiferente 5,8 5,9 Indiferente 5,6 5,9 

Cívica 6,1 6,0 Cívica 6,3 6,0 

Rebelde 5,9 6,0 Rebelde 5,6 6,0 

Egoísta 6,1 5,9 Egoísta 5,4 5,9 

Emprendedora 5,3 5,2 Emprendedora 5,4 5,2 

Casado/a 

Solidaria 5,8 5,9 

Pareja de 
hecho 

Solidaria 6,3 5,9 

Consumista 0,0 7,6 Consumista 8,0 7,6 

Trabajadora 5,0 6,1 Trabajadora 8,0 6,1 

Comprometida 7,0 5,9 Comprometida 7,0 5,9 

Violenta 10,0 5,3 Violenta 8,0 5,3 

Indiferente 0,0 5,9 Indiferente 9,0 5,9 

Cívica 4,0 6,0 Cívica 10,0 6,0 

Rebelde 10,0 6,0 Rebelde 8,0 6,0 

Egoísta 10,0 5,9 Egoísta 10,0 5,9 

Emprendedora 10,0 5,2 Emprendedora 6,0 5,2 

Separado/a 

Solidaria 10,0 5,9 

Otra situación 

Solidaria 8,0 5,9 
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20.1.6. Hábitat 
Hábitat Adjetivos Media por sectores Media total 

Consumista 7,5 7,6 

Trabajadora 6,0 6,1 

Comprometida 6,0 5,9 

Violenta 5,1 5,3 

Indiferente 5,7 5,9 

Cívica 6,1 6,0 

Rebelde 6,1 6,0 

Egoísta 5,9 5,9 

Emprendedora 5,3 5,2 

Menos de 5.000 hab. 

Solidaria 5,8 5,9 

Consumista 7,6 7,6 

Trabajadora 6,2 6,1 

Comprometida 6,2 5,9 

Violenta 4,9 5,3 

Indiferente 5,6 5,9 

Cívica 6,2 6,0 

Rebelde 6,0 6,0 

Egoísta 6,1 5,9 

Emprendedora 5,2 5,2 

Entre 5.001 y 10.000 hab. 

Solidaria 6,1 5,9 

Consumista 7,5 7,6 

Trabajadora 6,1 6,1 

Comprometida 6,0 5,9 

Violenta 5,3 5,3 

Indiferente 5,9 5,9 

Cívica 6,0 6,0 

Rebelde 6,0 6,0 

Egoísta 6,0 5,9 

Emprendedora 5,3 5,2 

Entre 10.001 y 50.000 hab. 

Solidaria 5,9 5,9 

Consumista 7,5 7,6 

Trabajadora 6,1 6,1 

Comprometida 5,8 5,9 

Violenta 5,4 5,3 

Indiferente 6,0 5,9 

Cívica 5,9 6,0 

Rebelde 6,1 6,0 

Egoísta 5,9 5,9 

Emprendedora 5,1 5,2 

Entre 50.001 y 100.000 hab. 

Solidaria 5,8 5,9 

Consumista 7,7 7,6 

Trabajadora 6,0 6,1 

Comprometida 5,8 5,9 

Violenta 5,3 5,3 

Indiferente 5,9 5,9 

Cívica 5,8 6,0 

Rebelde 6,1 6,0 

Egoísta 5,8 5,9 

Emprendedora 5,0 5,2 

Más de 100.000 hab. 

Solidaria 5,9 5,9 
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20.1.7. Provincia 

Provincia Adjetivos 
Media por 
sectores Media total Provincia Adjetivos 

Media por 
sectores Media total 

Consumista 7,4 7,6 Consumista 7,5 7,6 

Trabajadora 6,0 6,1 Trabajadora 6,4 6,1 

Comprometida 5,9 5,9 Comprometida 6,2 5,9 

Violenta 5,1 5,3 Violenta 5,3 5,3 

Indiferente 6,1 5,9 Indiferente 6,0 5,9 

Cívica 6,0 6,0 Cívica 5,8 6,0 

Rebelde 5,9 6,0 Rebelde 6,3 6,0 

Egoísta 6,0 5,9 Egoísta 5,8 5,9 

Emprendedora 5,3 5,2 Emprendedora 5,5 5,2 

Almería 

Solidaria 5,9 5,9 

Huelva 

Solidaria 6,0 5,9 

Consumista 7,7 7,6 Consumista 7,5 7,6 

Trabajadora 5,9 6,1 Trabajadora 6,0 6,1 

Comprometida 5,9 5,9 Comprometida 5,8 5,9 

Violenta 5,4 5,3 Violenta 5,3 5,3 

Indiferente 5,9 5,9 Indiferente 5,9 5,9 

Cívica 6,0 6,0 Cívica 6,2 6,0 

Rebelde 6,0 6,0 Rebelde 6,2 6,0 

Egoísta 5,8 5,9 Egoísta 6,0 5,9 

Emprendedora 5,2 5,2 Emprendedora 5,1 5,2 

Cádiz 

Solidaria 6,1 5,9 

Jaén 

Solidaria 5,9 5,9 

Consumista 7,5 7,6 Consumista 7,7 7,6 

Trabajadora 6,0 6,1 Trabajadora 6,0 6,1 

Comprometida 6,1 5,9 Comprometida 5,8 5,9 

Violenta 5,0 5,3 Violenta 5,4 5,3 

Indiferente 5,8 5,9 Indiferente 5,9 5,9 

Cívica 5,9 6,0 Cívica 6,0 6,0 

Rebelde 6,2 6,0 Rebelde 5,7 6,0 

Egoísta 5,9 5,9 Egoísta 5,8 5,9 

Emprendedora 5,2 5,2 Emprendedora 5,3 5,2 

Córdoba 

Solidaria 5,9 5,9 

Málaga 

Solidaria 5,8 5,9 

Consumista 7,5 7,6 Consumista 7,6 7,6 

Trabajadora 6,0 6,1 Trabajadora 6,2 6,1 

Comprometida 6,0 5,9 Comprometida 6,0 5,9 

Violenta 5,0 5,3 Violenta 5,4 5,3 

Indiferente 5,6 5,9 Indiferente 5,9 5,9 

Cívica 6,1 6,0 Cívica 5,9 6,0 

Rebelde 6,1 6,0 Rebelde 6,2 6,0 

Egoísta 6,0 5,9 Egoísta 6,1 5,9 

Emprendedora 5,1 5,2 Emprendedora 5,0 5,2 

Granada 

Solidaria 6,0 5,9 

Sevilla 

Solidaria 5,7 5,9 
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21. Fuera de su horario laboral o académico ¿Cuántas horas pasa conectado a 
internet a través de cualquier tipo de dispositivo? 

 
Horas que pasa conectado a internet a través de cualquier 
tipo de dispositivo  

% 

Nada 7,7% 

Menos de media hora 4,5% 

De media hora a 1 hora 15,9% 

De 1 hora a 2 horas 25,3% 

De 2 horas a 2 horas y media 8,8% 

De 2 horas y media a 3 horas 12,6% 

Más de 3 horas. 25,1% 

NS/NC 0,1% 

Total 100,0% 

 

Nada Menos de 
media 
hora

De media 
hora a 1 
hora

De 1 hora 
y media a 
2 horas

De 2 horas 
a 2 horas 
y media

De 2 horas 
y media a 
3 horas

Más de 3 
horas.

NS/NC

7,7%

4,5%

15,9%

25,3%

8,8%

12,6%

25,1%

0,1%

 
Gráfico: Horas que pasa conectado a internet a través de cualquier tipo de dispositivo 

 

21.1. Número de horas conectado a internet fuera del horario laboral o académico por 
Segmentos de población. 

 
21.1.1. Sexo 

Sexo 
 Horas conectado internet 

Total Mujer Hombre 

Nada 7,7% 9,0% 6,4% 

Menos de media hora 4,5% 4,6% 4,5% 

De media hora a 1 hora 15,9% 17,0% 14,8% 

De 1 hora a 2 horas 25,3% 26,9% 23,8% 

De 2 horas a 2 horas y media 8,8% 7,2% 10,3% 

De 2 horas y media a 3 horas 12,6% 12,4% 12,9% 

Más de 3 horas. 25,1% 23,0% 27,2% 

NS/NC 0,1% 0,0% 0,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
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21.1.2. Edad 
Intervalos de edad 

  Horas conectado internet 
Total 18-20 21-23 24-26 27-29 

Nada 7,7% 7,3% 5,0% 9,5% 8,5% 

Menos de media hora 4,5% 4,2% 5,0% 5,0% 4,0% 

De media hora a 1 hora 15,9% 14,0% 15,2% 16,9% 16,9% 

De 1 hora a 2 horas 25,3% 24,1% 23,4% 24,6% 28,3% 

De 2 horas a 2 horas y media 8,8% 7,7% 8,9% 10,4% 8,2% 

De 2 horas y media a 3 horas 12,6% 15,0% 12,9% 11,2% 11,9% 

Más de 3 horas. 25,1% 27,6% 29,4% 22,5% 22,2% 

NS/NC 0,1% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
21.1.3. Nivel de estudios 

¿Cuál es el nivel de estudios más alto que se ha obtenido? [ESPONTÁNEA] 

  Horas  
conectado  
internet Total Sin estudios 

Estudios 
primarios 

sin 
terminar 
(menos de 
5 años de 
escuela) 

Primarios 
completos 
(EGB, ESO o 
equivalente, 
graduado o 
certificado 
escolar) 

Formación 
Profesional 
Medio (FP1, 

CFGM) 

Bachillerato 
superior, 
COU o 

equivalente 

Formación 
Profesional 
Superior 

(FP2, CFGS) 

Estudios 
Superiores 
2 o 3 años 
(en centros 
de estudio 

no 
reglados) 

Cursando 
estudios 

universitarios 

Estudios 
universitarios 

Nada 7,7% 25,0% 23,3% 12,8% 13,2% 5,8% 11,2% 5,9% 2,5% 3,9% 

Menos de 
media hora 

4,5% 0,0% 0,0% 6,7% 6,6% 2,3% 5,3% 5,9% 3,7% 4,2% 

De media 
hora a 1 
hora 

15,9% 25,0% 23,3% 14,4% 3,8% 13,9% 16,0% 35,3% 15,2% 20,2% 

De 1 hora a 
2 horas 

25,3% 25,0% 13,3% 20,5% 21,7% 27,7% 27,7% 11,8% 22,6% 30,2% 

De 2 horas a 
2 horas y 
media 

8,8% 0,0% 6,7% 10,3% 9,4% 7,5% 7,8% 17,6% 8,6% 9,1% 

De 2 horas y 
media a 3 
horas 

12,6% 0,0% 16,7% 7,7% 7,5% 18,5% 10,7% 11,8% 14,8% 13,6% 

Más de 3 
horas. 

25,1% 25,0% 16,7% 27,7% 37,7% 23,7% 21,4% 11,8% 32,5% 18,7% 

NS/NC 0,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
21.1.4. Situación laboral 

Actualmente tu situación laboral es, principalmente... 

 Horas conectado 
internet Total 

En activo: 
Trabajando 

Principalmente soy 
Estudiante 

Estoy desempleado 
(este buscando o 

no trabajo) 

Otra situación 
(recibiendo pensión 
de incapacidad, en 
prisión o tercer 

grado) 
Nada 7,7% 10,8% 3,7% 8,3% 0,0% 
Menos de media 
hora 4,5% 5,8% 3,3% 4,3% 0,0% 

De media hora a 1 
hora 15,9% 20,4% 13,5% 11,0% 28,6% 

De 1 hora a 2 horas 25,3% 27,6% 23,4% 24,3% 14,3% 
De 2 horas a 2 
horas y media 

8,8% 8,3% 8,3% 10,6% 0,0% 

De 2 horas y media 
a 3 horas 

12,6% 10,2% 16,4% 11,6% 0,0% 

Más de 3 horas. 25,1% 16,9% 31,2% 29,9% 57,1% 

NS/NC 0,1% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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21.1.5. Estado civil 
Estado Civil 

Horas conectado internet 
Total Soltero/a Casado/a Separado/a Divorciado/a 

Pareja de 
hecho 

Otra 
situación 

Nada 7,7% 6,2% 17,2% 100,0% 25,0% 24,0% 0,0% 

Menos de media hora 4,5% 4,5% 5,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

De media hora a 1 hora 15,9% 15,3% 21,3% 0,0% 0,0% 20,0% 0,0% 

De 1 hora a 2 horas 25,3% 25,6% 23,8% 0,0% 0,0% 24,0% 0,0% 

De 2 horas a 2 horas y media 8,8% 8,8% 10,7% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 

De 2 horas y media a 3 horas 12,6% 13,2% 8,2% 0,0% 0,0% 8,0% 100,0% 

Más de 3 horas. 25,1% 26,4% 13,1% 0,0% 75,0% 20,0% 0,0% 

NS/NC 0,1% 0,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
21.1.6. Hábitat 

Hábitat 
Horas conectado internet 

Total 
Menos de 
5.000 hab. 

Entre 5.001 y 
10.000 hab. 

Entre 10.001 y 
50.000 hab. 

Entre 50.001 y 
100.000 hab. 

Más de 
100.000 hab. 

Nada 7,7% 8,1% 9,2% 9,9% 6,8% 5,1% 

Menos de media hora 4,5% 4,3% 5,7% 5,8% 4,5% 2,9% 

De media hora a 1 hora 15,9% 17,4% 14,9% 15,5% 16,5% 15,7% 

De 1 hora a 2 horas 25,3% 29,2% 22,7% 24,9% 27,3% 24,2% 

De 2 horas a 2 horas y media 8,8% 8,7% 10,6% 8,0% 8,5% 9,2% 

De 2 horas y media a 3 horas 12,6% 11,2% 12,8% 12,3% 10,8% 14,3% 

Más de 3 horas. 25,1% 21,1% 24,1% 23,7% 25,0% 28,6% 

NS/NC 0,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
21.1.7.  Provincia 

Provincia Horas  
conectado 
internet Total Almería Cádiz Córdoba Granada Huelva Jaén Málaga Sevilla 

Nada 7,7% 3,8% 9,7% 9,2% 9,9% 9,9% 6,5% 4,1% 8,0% 
Menos de media 
hora 

4,5% 4,7% 4,6% 4,3% 3,5% 4,4% 5,6% 6,2% 3,5% 

De media hora a 1 
hora 

15,9% 17,0% 12,8% 19,9% 14,8% 20,9% 16,9% 12,9% 16,1% 

De 1 hora a 2 
horas 

25,3% 24,5% 26,5% 25,5% 26,8% 22,0% 27,4% 24,7% 24,4% 

De 2 horas a 2 
horas y media 

8,8% 12,3% 6,6% 2,8% 13,4% 4,4% 10,5% 9,8% 9,6% 

De 2 horas y 
media a 3 horas 

12,6% 9,4% 14,8% 13,5% 11,3% 9,9% 12,9% 16,0% 11,3% 

Más de 3 horas. 25,1% 27,4% 25,0% 24,8% 20,4% 28,6% 20,2% 26,3% 27,0% 

NS/NC 0,1% 0,9% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
 

 

 
22. ¿Podría indicarme cuales son los dos principales motivos para los que la utiliza 

normalmente? 
Esta es una variable multirrespuesta, la suma del porcentaje de casos puede ser superior al 100%. 
 

Motivos por los que se conecta a Internet fuera del horario laboral % 
Redes sociales y/o afectivas 65,3% 

Búsqueda de empleo 22,0% 
Para mirar el correo 19,5% 
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Para conseguir información para trabajos de clase 16,5% 
Búsqueda de información en general 16,5% 

Acceder a medios de comunicación 16,1% 
Compras y gestiones diversas 8,5% 

Juegos 6,5% 
Formación on-line 6,0% 

Apuestas ,2% 
Otros 11,4% 

  

Otros

Apuestas

Formación on-line

Juegos

Compras y gestiones diversas

Acceder a medios de comunicación

Para conseguir información para 
trabajos de clase

Búsqueda de información en general

Para mirar el correo

Búsqueda de empleo

Redes sociales y/o afectivas

11,4%

0,2%

6,0%

6,5%

8,5%

16,1%

16,5%

16,5%

19,5%

22,0%

65,3%

 
Gráfico: Motivos por los que utiliza normalmente internet 

 
22.1. Motivos principales de la conexión a internet por Segmentos de población. 
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22.1.1. Sexo 
Sexo Motivos utilización Internet 

Total Mujer Hombre 

Para conseguir información para trabajos de clase 16,5% 21,4% 11,9% 

Búsqueda de empleo 22,0% 24,8% 19,4% 

Formación on-line 6,0% 6,3% 5,7% 

Acceder a medios de comunicación 16,1% 8,4% 23,2% 

Compras y gestiones diversas 8,5% 9,1% 8,0% 

Redes sociales y/o afectivas 65,3% 69,2% 61,6% 

Juegos 6,5% 1,7% 11,0% 

Apuestas 0,2% 0,0% 0,3% 

Otros 11,4% 9,2% 13,4% 

Para mirar el correo 19,5% 21,0% 18,2% 

Búsqueda de información en general 16,5% 17,9% 15,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 

 
22.1.2. Edad 

Intervalos de edad Motivos utilización Internet 
Total 18-20 21-23 24-26 27-29 

Para conseguir información para trabajos de clase 16,5% 29,8% 20,1% 13,2% 6,3% 

Búsqueda de empleo 22,0% 13,6% 21,5% 24,8% 26,4% 

Formación on-line 6,0% 2,3% 6,2% 6,8% 8,0% 

Acceder a medios de comunicación 16,1% 7,2% 12,8% 20,3% 21,8% 

Compras y gestiones diversas 8,5% 3,4% 6,6% 8,7% 13,8% 

Redes sociales y/o afectivas 65,3% 83,0% 74,7% 60,0% 48,7% 

Juegos 6,5% 7,9% 8,3% 7,1% 3,4% 

Apuestas 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,6% 

Otros 11,4% 10,2% 9,7% 9,7% 15,2% 

Para mirar el correo 19,5% 13,6% 13,5% 22,3% 26,6% 

Búsqueda de información en general 16,5% 17,7% 16,3% 15,2% 16,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
22.1.3. Nivel de estudios 

¿Cuál es el nivel de estudios más alto que se ha obtenido?  

Motivos  
Utilización 
 Internet Total 

Sin 
estudios 

Estudios 
primarios 

sin 
terminar 
(menos de 
5 años de 
escuela) 

Primarios 
completos 
(EGB, ESO o 
equivalente, 
graduado o 
certificado 
escolar) 

Formación 
Profesional 

Medio 
(FP1, 
CFGM) 

Bachillerato 
superior, 
COU o 

equivalente 

Formación 
Profesional 
Superior 
(FP2, 
CFGS) 

Estudios 
Superiores 
2 o 3 años 

(en 
centros 

de estudio 
no 

reglados) 

Cursando 
estudios 

universitarios 

Estudios 
universitarios 

Para conseguir 
información para 
trabajos de clase 

16,5% 0,0% 8,7% 5,3% 5,3% 20,9% 10,2% 25,0% 43,1% 7,5% 

Búsqueda de empleo 22,0% 33,3% 13,0% 28,2% 31,9% 16,6% 25,3% 18,8% 8,4% 27,6% 

Formación on-line 6,0% 0,0% 13,0% 4,1% 8,5% 3,7% 4,8% 25,0% 2,5% 9,4% 

Acceder a medios de 
comunicación 

16,1% 33,3% 13,0% 14,1% 20,2% 17,2% 15,6% 6,3% 12,6% 18,8% 

Compras y gestiones 
diversas 

8,5% 0,0% 8,7% 10,6% 9,6% 9,2% 11,8% 25,0% 3,3% 7,8% 

Redes sociales y/o 
afectivas 

65,3% 66,7% 56,5% 65,3% 56,4% 74,2% 62,4% 62,5% 78,7% 55,8% 

Juegos 6,5% 33,3% 13,0% 8,8% 10,6% 7,4% 3,8% 0,0% 8,8% 3,1% 

Apuestas 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 0,3% 

Otros 11,4% 0,0% 17,4% 13,5% 10,6% 9,8% 9,7% 6,3% 7,9% 14,7% 

Para mirar el correo 19,5% 0,0% 4,3% 14,1% 20,2% 14,1% 24,2% 18,8% 15,1% 27,0% 

Búsqueda de información 
en general 

16,5% 33,3% 30,4% 18,8% 18,1% 16,6% 18,3% 0,0% 12,1% 16,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
22.1.4. Situación laboral 

Actualmente tu situación laboral es, principalmente... 
Motivos utilización Internet 

Total 
En activo: 
Trabajando 

Principalmente 
soy Estudiante 

Estoy 
desempleado 

Otra situación 
(recibiendo 



  

123 

      
                  

                                                                                                             Instantáneas de la Juventud Andaluza 2010 

  

 

(este buscando 
o no trabajo) 

pensión de 
incapacidad, en 
prisión o tercer 

grado) 
Para conseguir información para 
trabajos de clase 

16,5% 4,1% 38,6% 3,2% 0,0% 

Búsqueda de empleo 22,0% 13,0% 11,3% 55,6% 0,0% 

Formación on-line 6,0% 8,4% 4,3% 4,7% 0,0% 

Acceder a medios de comunicación 16,1% 22,2% 12,4% 11,2% 14,3% 

Compras y gestiones diversas 8,5% 14,8% 2,3% 6,9% 28,6% 

Redes sociales y/o afectivas 65,3% 57,0% 77,7% 59,6% 85,7% 

Juegos 6,5% 6,0% 7,0% 6,5% 14,3% 

Apuestas 0,2% 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 

Otros 11,4% 14,6% 9,5% 8,3% 28,6% 

Para mirar el correo 19,5% 23,3% 16,3% 18,8% 0,0% 
Búsqueda de información en 
general 16,5% 20,8% 12,9% 14,8% 14,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
22.1.5. Estado civil 

Estado Civil Motivos utilización  
Internet Total Soltero/a Casado/a Separado/a Divorciado/a 

Pareja de 
hecho 

Otra 
situación  

Para conseguir información para 
trabajos de clase 

16,5% 17,8% 4,9% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

Búsqueda de empleo 22,0% 22,4% 19,4% 0,0% 33,3% 10,5% 0,0% 

Formación on-line 6,0% 5,5% 9,7% 0,0% 0,0% 15,8% 0,0% 

Acceder a medios de comunicación 16,1% 15,2% 25,2% 0,0% 0,0% 21,1% 0,0% 

Compras y gestiones diversas 8,5% 6,6% 28,2% 0,0% 0,0% 10,5% 0,0% 

Redes sociales y/o afectivas 65,3% 67,8% 41,7% 0,0% 100,0% 42,1% 100,0% 

Juegos 6,5% 6,7% 3,9% 0,0% 0,0% 10,5% 0,0% 

Apuestas 0,2% 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Otros 11,4% 10,8% 14,6% 0,0% 0,0% 31,6% 0,0% 

Para mirar el correo 19,5% 18,5% 27,2% 0,0% 66,7% 31,6% 0,0% 

Búsqueda de información en general 16,5% 16,9% 12,6% 0,0% 0,0% 15,8% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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22.1.6. Hábitat 
Hábitat 

Motivos utilización  
Internet Total 

Menos de 
5.000 hab. 

Entre 5.001 y 
10.000 hab. 

Entre 10.001 
y 50.000 hab. 

Entre 50.001 
y 100.000 

hab. 

Más de 
100.000 
hab. 

Para conseguir información para 
trabajos de clase 

16,5% 24,2% 14,6% 16,0% 18,9% 13,7% 

Búsqueda de empleo 22,0% 17,4% 23,1% 22,3% 20,7% 23,6% 

Formación on-line 6,0% 5,4% 8,5% 6,6% 5,5% 5,1% 

Acceder a medios de comunicación 16,1% 12,1% 14,6% 16,0% 18,3% 17,3% 

Compras y gestiones diversas 8,5% 8,7% 5,4% 8,2% 11,6% 8,4% 

Redes sociales y/o afectivas 65,3% 67,1% 62,3% 68,1% 65,9% 62,7% 

Juegos 6,5% 6,0% 7,7% 5,9% 5,5% 7,4% 

Apuestas 0,2% 0,0% 0,8% 0,0% 0,0% 0,3% 

Otros 11,4% 10,7% 13,1% 10,6% 10,4% 12,2% 

Para mirar el correo 19,5% 14,1% 19,2% 21,3% 18,3% 20,6% 

Búsqueda de información en general 16,5% 18,8% 19,2% 16,2% 14,0% 16,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
22.1.7.  Provincia 

Provincia Motivos  
utilización  
Internet Total Almería Cádiz Córdoba Granada Huelva Jaén Málaga Sevilla 

Para conseguir información 
para trabajos de clase 16,5% 15,7% 15,0% 16,3% 18,8% 17,1% 26,5% 18,8% 11,1% 

Búsqueda de empleo 22,0% 20,6% 24,4% 20,9% 21,9% 20,7% 13,7% 20,4% 26,3% 

Formación on-line 6,0% 3,9% 7,2% 2,3% 4,7% 8,5% 6,0% 5,9% 7,6% 
Acceder a medios de 
comunicación 

16,1% 16,7% 21,7% 17,8% 14,1% 15,9% 9,4% 16,7% 14,9% 

Compras y gestiones diversas 8,5% 13,7% 8,9% 9,3% 3,9% 9,8% 6,0% 8,6% 8,7% 

Redes sociales y/o afectivas 65,3% 60,8% 60,6% 65,9% 66,4% 61,0% 67,5% 66,1% 68,9% 

Juegos 6,5% 7,8% 5,6% 3,9% 3,9% 9,8% 5,1% 9,7% 6,6% 

Apuestas 0,2% ,0% ,6% ,0% ,0% ,0% ,9% ,0% ,0% 

Otros 11,4% 8,8% 15,6% 10,9% 12,5% 8,5% 13,7% 11,3% 9,3% 

Para mirar el correo 19,5% 26,5% 17,2% 21,7% 26,6% 22,0% 17,9% 15,6% 17,0% 
Búsqueda de información en 
general 16,5% 12,7% 14,4% 17,8% 18,0% 13,4% 21,4% 14,0% 18,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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23. ¿Qué actividades de ocio realizas con mayor frecuencia? 
Esta es una variable multirrespuesta, la suma del porcentaje de casos puede ser superior al 100%. 
 

Actividades que realiza con mayor frecuencia % 

Hacer deporte 60,3% 

Salir o reunirse con amigos 52,5% 

Ir al cine 29,3% 

Leer 17,2% 

Ver TV, jugar videojuegos, utilizar ordenador 14,0% 

Ir de discotecas, bailar 10,4% 

Ir de copas, beber 10,3% 

Viajar 10,3% 

Escuchar música 10,3% 

Salir a comer fuera de casa 6,7% 

Ir de compras 3,8% 

Pasear 3,5% 

Descansar, relax. 2,5% 

Asistir a competiciones deportivas 2,3% 

Ir de botellón 1,5% 

Ir al teatro 1,2% 

Ir a conciertos 1,1% 

Otro (describir) 15,3% 

 
 

Otro (describir)

Ir a conciertos

Ir al teatro

Ir de botellón

Asistir a competiciones deportivas

Descansar, relax.

Pasear

Ir de compras

Salir a comer fuera de casa

Escuchar música

Ir de copas, beber

Viajar

Ir de discotecas, bailar

Ver TV, jugar videojuegos, utilizar …

Leer

Ir al cine

Salir o reunirse con amigos

Hacer deporte

15,3%

1,1%

1,2%

1,5%
2,3%

2,5%

3,5%

3,8%

6,7%

10,3%

10,3%

10,3%

10,4%

14,0%

17,2%

29,3%

52,5%

60,3%

 
Gráfico: Actividades de ocio que realiza con mayor frecuencia 
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23.1. Actividades de ocio que realiza con mayor frecuencia por Segmentos de 
población. 

 
23.1.1. Sexo 

Sexo 
Actividades de ocio 

Total Mujer Hombre 

 Ir de copas, beber 10,3% 10,5% 10,2% 

Ir de discotecas, bailar 10,4% 12,1% 8,8% 

Ir de botellón 1,5% 1,4% 1,6% 

Salir o reunirse con amigos 52,5% 54,9% 50,2% 

Salir a comer fuera de casa 6,7% 9,3% 4,3% 

Hacer deporte 60,3% 44,0% 75,8% 

Asistir a competiciones deportivas 2,3% 1,3% 3,3% 

Viajar 10,3% 10,4% 10,3% 

Leer 17,2% 23,0% 11,8% 

Escuchar música 10,3% 11,6% 9,0% 

Ir al cine 29,3% 33,3% 25,4% 

Ir al teatro 1,2% 1,6% 0,9% 

Ir a conciertos 1,1% 1,1% 1,0% 

Ver TV, jugar videojuegos, utilizar ordenador 14,0% 11,5% 16,4% 

Descansar, relax. 2,5% 2,2% 2,7% 

Otro (describir) 15,3% 14,9% 15,7% 

Ir de compras 3,8% 5,3% 2,2% 

Pasear 3,5% 4,9% 2,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 

 
23.1.2. Edad 

Intervalos de edad Actividades de ocio 
Total 18-20 21-23 24-26 27-29 

 Ir de copas, beber 10,3% 10,1% 10,9% 13,0% 7,7% 

Ir de discotecas, bailar 10,4% 14,0% 14,5% 8,9% 5,8% 

Ir de botellón 1,5% 3,8% 1,0% 1,5% 0,3% 

Salir o reunirse con amigos 52,5% 64,3% 57,1% 50,9% 41,3% 

Salir a comer fuera de casa 6,7% 1,7% 7,3% 6,5% 10,3% 

Hacer deporte 60,3% 55,9% 60,7% 63,3% 60,6% 

Asistir a competiciones deportivas 2,3% 3,5% 1,3% 2,4% 2,1% 

Viajar 10,3% 5,6% 5,6% 11,5% 16,7% 

Leer 17,2% 8,4% 16,5% 16,6% 25,1% 

Escuchar música 10,3% 9,1% 10,6% 10,9% 10,3% 

Ir al cine 29,3% 19,6% 28,4% 31,1% 35,7% 

Ir al teatro 1,2% 1,0% 0,7% 1,5% 1,6% 

Ir a conciertos 1,1% 0,0% 2,0% 1,8% 0,5% 

Ver TV, jugar videojuegos, utilizar ordenador 14,0% 16,8% 12,2% 14,8% 12,7% 

Descansar, relax. 2,5% 1,0% 1,7% 3,6% 3,2% 

Otro (describir) 15,3% 17,8% 13,9% 13,6% 16,1% 

Ir de compras 3,8% 4,9% 5,0% 3,0% 2,6% 

Pasear 3,5% 3,1% 3,0% 3,3% 4,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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23.1.3. Nivel de estudios 
¿Cuál es el nivel de estudios más alto que se ha obtenido? 

Actividades  
de ocio Total 

Sin 
estudios 

Estudios 
primarios 

sin 
terminar 
(menos 
de 5 años 

de 
escuela) 

Primarios 
completos 
(EGB, ESO o 
equivalente, 
graduado o 
certificado 
escolar) 

Formación 
Profesional 
Medio (FP1, 

CFGM) 

Bachillerato 
superior, 
COU o 

equivalente 

Formación 
Profesional 
Superior 
(FP2, 
CFGS) 

Estudios 
Superiores 
2 o 3 años 
(en centros 
de estudio 

no 
reglados) 

Cursando 
estudios 

universitarios 

Estudios 
universitarios 

 Ir de copas, beber 10,3% 25,0% 6,7% 10,8% 7,5% 9,8% 11,2% 17,6% 11,1% 10,0% 

Ir de discotecas, bailar 10,4% 25,0% 16,7% 12,3% 10,4% 10,4% 8,7% 0,0% 15,6% 6,3% 

Ir de botellón 1,5% 25,0% 0,0% 2,6% 0,9% 2,3% 2,4% 0,0% 0,8% 0,6% 

Salir o reunirse con 
amigos 

52,5% 0,0% 53,3% 51,3% 50,0% 53,8% 47,1% 64,7% 65,0% 47,4% 

Salir a comer fuera de 
casa 

6,7% 0,0% 6,7% 6,2% 5,7% 8,1% 6,3% 5,9% 6,2% 7,6% 

Hacer deporte 60,3% 75,0% 33,3% 59,0% 60,4% 57,8% 63,1% 52,9% 61,7% 62,2% 

Asistir a competiciones 
deportivas 

2,3% 0,0% 0,0% 3,1% 1,9% 2,9% 3,9% 5,9% 2,1% 0,9% 

Viajar 10,3% 0,0% 3,3% 6,7% 6,6% 9,8% 8,7% 5,9% 5,8% 19,3% 

Leer 17,2% 25,0% 10,0% 10,3% 16,0% 13,3% 19,9% 11,8% 15,2% 24,5% 

Escuchar música 10,3% 25,0% 6,7% 8,2% 6,6% 11,0% 13,6% 0,0% 13,2% 8,8% 

Ir al cine 29,3% 25,0% 13,3% 15,4% 17,9% 26,0% 30,6% 41,2% 31,7% 41,1% 

Ir al teatro 1,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,6% 1,9% 0,0% 2,5% 1,5% 

Ir a conciertos 1,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,6% 0,5% 0,0% 1,6% 2,4% 

Ver TV, jugar 
videojuegos, utilizar 
ordenador 

14,0% 0,0% 23,3% 16,4% 13,2% 18,5% 14,1% 0,0% 15,6% 9,4% 

Descansar, relax. 2,5% 25,0% 0,0% 3,6% 2,8% 2,9% 1,9% 11,8% 1,6% 1,8% 

Otro (describir) 15,3% 25,0% 26,7% 27,2% 16,0% 12,1% 12,1% 11,8% 12,8% 12,7% 

Ir de compras 3,8% 0,0% 3,3% 2,6% 4,7% 3,5% 2,4% 0,0% 3,7% 5,4% 

Pasear 3,5% 0,0% 13,3% 0,5% 5,7% 5,2% 1,5% 0,0% 3,3% 4,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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23.1.4. Situación laboral 
Actualmente tu situación laboral es, principalmente… 

Actividades de ocio 
Total 

En activo: 
Trabajando 

Principalmente soy 
Estudiante 

Estoy desempleado 
(este buscando o no 

trabajo) 

Otra situación 
(recibiendo pensión de 
incapacidad, en prisión 

o tercer grado) 
Ir de copas, beber 10,3% 10,4% 11,4% 9,0% 0,0% 

Ir de discotecas, bailar 10,4% 7,8% 14,6% 9,0% 0,0% 

Ir de botellón 1,5% 0,9% 2,2% 1,7% 0,0% 

Salir o reunirse con amigos 52,5% 45,8% 62,7% 49,5% 28,6% 

Salir a comer fuera de casa 6,7% 9,3% 5,7% 3,7% 14,3% 

Hacer deporte 60,3% 62,3% 60,0% 57,5% 42,9% 
Asistir a competiciones 
deportivas 

2,3% 2,8% 1,7% 2,3% 0,0% 

Viajar 10,3% 13,2% 8,1% 8,6% 14,3% 

Leer 17,2% 17,4% 15,7% 18,6% 42,9% 

Escuchar música 10,3% 8,3% 14,0% 8,3% 0,0% 

Ir al cine 29,3% 31,7% 27,1% 28,9% 0,0% 

Ir al teatro 1,2% 1,3% 1,5% 0,7% 0,0% 

Ir a conciertos 1,1% 0,2% 1,7% 1,7% 0,0% 
Ver TV, jugar videojuegos, 
utilizar ordenador 14,0% 11,9% 14,8% 16,3% 28,6% 

Descansar, relax. 2,5% 3,3% 0,9% 3,3% 0,0% 

Otro (describir) 15,3% 15,0% 13,5% 18,6% 14,3% 

Ir de compras 3,8% 3,3% 4,6% 3,3% 0,0% 

Pasear 3,5% 3,7% 2,6% 4,0% 28,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
23.1.5. Estado civil 

Estado Civil 
Actividades de ocio 

Total Soltero/a Casado/a Separado/a Divorciado/a 
Pareja de 
hecho 

Otra situación 

Ir de copas, beber 10,3% 10,5% 9,0% 0,0% 25,0% 8,0% 0,0% 

Ir de discotecas, bailar 10,4% 11,0% 5,7% 0,0% 25,0% 4,0% 0,0% 

Ir de botellón 1,5% 1,6% 0,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Salir o reunirse con amigos 52,5% 54,9% 35,2% 0,0% 75,0% 24,0% 100,0% 

Salir a comer fuera de casa 6,7% 5,4% 18,9% 0,0% 25,0% 8,0% 0,0% 

Hacer deporte 60,3% 62,8% 41,0% 0,0% 25,0% 52,0% 0,0% 
Asistir a competiciones 
deportivas 2,3% 2,1% 4,1% 0,0% 25,0% 0,0% 0,0% 

Viajar 10,3% 9,7% 18,0% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 

Leer 17,2% 16,3% 26,2% 0,0% 25,0% 16,0% 0,0% 

Escuchar música 10,3% 10,6% 7,4% 0,0% 0,0% 8,0% 100,0% 

Ir al cine 29,3% 28,6% 40,2% 0,0% 0,0% 12,0% 100,0% 

Ir al teatro 1,2% 1,1% 2,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Ir a conciertos 1,1% 1,1% 0,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 
Ver TV, jugar videojuegos, 
utilizar ordenador 

14,0% 14,6% 8,2% 100,0% 0,0% 16,0% 0,0% 

Descansar, relax. 2,5% 2,3% 3,3% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 

Otro (describir) 15,3% 14,5% 16,4% 100,0% 0,0% 48,0% 0,0% 

Ir de compras 3,8% 4,0% 0,8% 0,0% 0,0% 8,0% 0,0% 

Pasear 3,5% 3,6% 3,3% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
23.1.6. ábitat 

Hábitat 
Actividades de ocio 

Total 
Menos de 
5.000 hab. 

Entre 5.001 y 
10.000 hab. 

Entre 10.001 y 
50.000 hab. 

Entre 50.001 y 
100.000 hab. 

Más de 
100.000 hab. 

Ir de copas, beber 10,3% 7,5% 10,6% 11,6% 11,4% 9,7% 

Ir de discotecas, bailar 10,4% 8,7% 7,1% 12,1% 11,4% 10,2% 
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Ir de botellón 1,5% 1,2% 0,0% 1,9% 0,6% 2,2% 

Salir o reunirse con amigos 52,5% 52,2% 51,1% 52,7% 51,1% 53,5% 

Salir a comer fuera de casa 6,7% 2,5% 4,3% 6,0% 10,2% 8,5% 

Hacer deporte 60,3% 61,5% 66,7% 60,4% 62,5% 56,7% 
Asistir a competiciones 
deportivas 2,3% 1,9% 3,5% 1,7% 1,1% 3,1% 

Viajar 10,3% 9,9% 12,1% 9,4% 9,1% 11,4% 

Leer 17,2% 18,0% 16,3% 19,1% 15,3% 16,2% 

Escuchar música 10,3% 16,1% 9,2% 7,7% 14,2% 9,2% 

Ir al cine 29,3% 23,6% 22,0% 31,4% 33,0% 30,3% 

Ir al teatro 1,2% 0,6% 2,1% 1,0% 1,7% 1,2% 

Ir a conciertos 1,1% 0,6% 0,7% 1,2% 1,7% 1,0% 
Ver TV, jugar videojuegos, 
utilizar ordenador 

14,0% 14,3% 16,3% 11,8% 18,8% 13,3% 

Descansar, relax. 2,5% 1,9% 1,4% 2,7% 4,0% 2,2% 

Otro (describir) 15,3% 14,9% 17,0% 15,5% 11,4% 16,5% 

Ir de compras 3,8% 6,2% 2,8% 2,7% 5,1% 3,6% 

Pasear 3,5% 8,1% 2,1% 2,7% 2,8% 3,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
23.1.7.  Provincia 

Provincia Actividades 
de ocio Total Almería Cádiz Córdoba Granada Huelva Jaén Málaga Sevilla 

Ir de copas, beber 10,3% 13,2% 9,7% 9,9% 11,3% 9,9% 7,3% 6,7% 13,2% 

Ir de discotecas, bailar 10,4% 12,3% 10,2% 7,1% 12,0% 5,5% 11,3% 11,9% 10,9% 

Ir de botellón 1,5% ,0% ,5% 1,4% ,7% 1,1% 4,0% ,5% 2,9% 
Salir o reunirse con 
amigos 

52,5% 49,1% 50,5% 51,8% 55,6% 50,5% 58,1% 48,5% 54,7% 

Salir a comer fuera de 
casa 

6,7% 5,7% 8,2% 7,1% 3,5% 5,5% 7,3% 6,2% 8,0% 

Hacer deporte 60,3% 50,0% 62,8% 58,9% 67,6% 57,1% 54,0% 65,5% 59,8% 
Asistir a competiciones 
deportivas 2,3% ,9% 3,6% 2,1% 2,1% 3,3% 1,6% ,5% 3,2% 

Viajar 10,3% 15,1% 7,7% 9,9% 12,0% 12,1% 15,3% 6,7% 9,6% 

Leer 17,2% 18,9% 21,4% 22,7% 17,6% 15,4% 12,9% 13,4% 16,1% 

Escuchar música 10,3% 10,4% 8,2% 8,5% 7,7% 14,3% 15,3% 14,9% 7,4% 

Ir al cine 29,3% 26,4% 27,6% 27,0% 29,6% 23,1% 30,6% 29,4% 33,4% 

Ir al teatro 1,2% ,0% ,5% 2,1% ,7% 1,1% 2,4% ,0% 2,3% 

Ir a conciertos 1,1% 3,8% 1,0% ,7% ,7% 1,1% ,0% 1,0% 1,0% 
Ver TV, jugar 
videojuegos, utilizar 
ordenador 

14,0% 24,5% 17,9% 13,5% 9,9% 15,4% 6,5% 17,5% 10,6% 

Descansar, relax. 2,5% 3,8% 3,1% 2,8% ,7% 1,1% ,8% 2,6% 3,2% 

Otro (describir) 15,3% 17,0% 11,2% 19,9% 19,0% 17,6% 11,3% 16,5% 13,8% 

Ir de compras 3,8% 3,8% 4,1% 1,4% 4,9% 4,4% 3,2% 6,2% 2,6% 

Pasear 3,5% ,9% 3,1% 4,3% 4,2% 1,1% 7,3% 5,7% 1,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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24. ¿Perteneces a alguna asociación o participas habitualmente en sus actividades? 

 
¿Pertenece o ha pertenecido a alguna asociación o 
participas habitualmente en sus actividades? 

% 

No, estuve asociado o participaba activamente pero ya 
no 

11,8% 

Sí, estoy asociado actualmente 24,7% 

Sí, participo en una asociación de forma habitual, aunque 2,3% 

No, nunca he estado asociado ni he participado 
activamente 

61,2% 

Total 100,0% 

 
No, estuve 
asociado o 
participaba 

activamente pero 
ya no; 11,8%

Sí, estoy asociado 
actualmente; 

24,7%

Sí, participo en 
una asociación de 
forma habitual, 
aunque; 2,3%

No, nunca he 
estado asociado 
ni he participado 
activament; 

61,2%

 
Gráfico: Pertenencia o participación con asociaciones 

 

24.1. Pertenencia o participación en asociaciones por Segmentos de población. 
 

24.1.1. Sexo 
Sexo 

 Pertenencia a asociación 
Total Mujer Hombre 

No, estuve asociado o participaba activamente pero ya no 11,8% 10,8% 12,7% 

Sí, estoy asociado actualmente 24,7% 18,2% 30,8% 
Sí, participo en una asociación de forma habitual, aunque no estoy 
asociado 2,3% 3,0% 1,6% 

No, nunca he estado asociado ni he participado activamente en 
actividades asociativas 61,2% 67,9% 54,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
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24.1.2. Edad 
Intervalos de edad 

  Pertenencia a asociación 
Total 18-20 21-23 24-26 27-29 

No, estuve asociado o participaba activamente pero ya no 11,8% 9,8% 8,9% 11,5% 15,9% 

Sí, estoy asociado actualmente 24,7% 23,8% 24,4% 22,8% 27,2% 
Sí, participo en una asociación de forma habitual, aunque no estoy 
asociado 

2,3% 1,7% 1,3% 3,8% 2,1% 

No, nunca he estado asociado ni he participado activamente en 
actividades asociativas 

61,2% 64,7% 65,3% 61,8% 54,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
24.1.3. Nivel de estudios 

¿Cuál es el nivel de estudios más alto que se ha obtenido? 

Pertenencia  
a asociación Total 

Sin 
estudios 

Estudios 
primarios 

sin 
terminar 
(menos de 
5 años de 
escuela) 

Primarios 
completos 
(EGB, ESO o 
equivalente, 
graduado o 
certificado 
escolar) 

Formación 
Profesional 
Medio (FP1, 

CFGM) 

Bachillerato 
superior, 
COU o 

equivalente 

Formación 
Profesional 
Superior 

(FP2, CFGS) 

Estudios 
Superiores 
2 o 3 años 
(en centros 
de estudio 

no 
reglados) 

Cursando 
estudios 

universitarios 

Estudios 
universitarios 

No, estuve 
asociado o 
participaba 
activamente 
pero ya no 

11,8% 0,0% 0,0% 10,3% 12,3% 9,2% 14,6% 11,8% 10,3% 14,5% 

Sí, estoy 
asociado 
actualmente 

24,7% 0,0% 13,3% 18,5% 20,8% 35,3% 20,4% 47,1% 26,7% 25,4% 

Sí, participo 
en una 
asociación de 
forma 
habitual, 
aunque no 
estoy 
asociado 

2,3% 0,0% 0,0% 1,5% 3,8% 2,9% 1,9% 5,9% 1,6% 2,7% 

No, nunca he 
estado 
asociado ni 
he 
participado 
activamente 
en 
actividades 
asociativas 

61,2% 100,0% 86,7% 69,7% 63,2% 52,6% 63,1% 35,3% 61,3% 57,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
24.1.4. Situación laboral 

Actualmente tu situación laboral es, principalmente… 

Pertenencia a asociación 
Total 

En activo: 
Trabajando 

Principalmente soy 
Estudiante 

Estoy desempleado 
(este buscando o no 

trabajo) 

Otra situación 
(recibiendo pensión de 

incapacidad, en prisión o 
tercer grado) 

No, estuve asociado o 
participaba activamente 
pero ya no 

11,8% 13,2% 9,6% 12,3% 28,6% 

Sí, estoy asociado 
actualmente 24,7% 26,0% 25,8% 20,9% 14,3% 

Sí, participo en una 
asociación de forma 
habitual, aunque no estoy 
asociado 

2,3% 1,9% 2,6% 2,7% ,0% 

No, nunca he estado 
asociado ni he participado 
activamente en actividades 
asociativas 

61,2% 59,0% 62,0% 64,1% 57,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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24.1.5. Estado civil 
Estado Civil 

 Pertenencia a asociación 
Total Soltero/a Casado/a Separado/a Divorciado/a 

Pareja de 
hecho 

Otra 
situación 

No, estuve asociado o participaba 
activamente pero ya no 11,8% 11,6% 11,5% 0,0% 50,0% 16,0% 0,0% 

Sí, estoy asociado actualmente 24,7% 24,9% 24,6% 0,0% 0,0% 16,0% 100,0% 
Sí, participo en una asociación de forma 
habitual, aunque no estoy asociado 2,3% 2,3% 2,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

No, nunca he estado asociado ni he 
participado activamente en actividades 
asociativas 

61,2% 61,1% 61,5% 100,0% 50,0% 68,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
24.1.6. Hábitat 

Hábitat 
 Pertenencia a asociación 

Total 
Menos de 
5.000 hab. 

Entre 5.001 y 
10.000 hab. 

Entre 10.001 
y 50.000 hab. 

Entre 50.001 y 
100.000 hab. 

Más de 
100.000 hab. 

No, estuve asociado o participaba 
activamente pero ya no 11,8% 12,4% 16,3% 10,1% 9,1% 12,8% 

Sí, estoy asociado actualmente 24,7% 28,0% 25,5% 27,1% 21,0% 22,3% 
Sí, participo en una asociación de 
forma habitual, aunque no estoy 
asociado 

2,3% 1,9% 2,1% 1,2% 2,3% 3,6% 

No, nunca he estado asociado ni he 
participado activamente en 
actividades asociativas 

61,2% 57,8% 56,0% 61,6% 67,6% 61,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
24.1.7.  Provincia 

Provincia  Pertenencia  
a asociación Total Almería Cádiz Córdoba Granada Huelva Jaén Málaga Sevilla 
No, estuve 
asociado o 
participaba 
activamente pero 
ya no 

11,8% 10,4% 10,7% 12,1% 13,4% 12,1% 8,9% 10,3% 14,1% 

Sí, estoy asociado 
actualmente 

24,7% 22,6% 21,9% 24,1% 29,6% 19,8% 29,8% 25,3% 24,1% 

Sí, participo en 
una asociación de 
forma habitual, 
aunque no estoy 
asociado 

2,3% 2,8% 3,1% 5,0% 0,0% 0,0% 1,6% 2,6% 2,3% 

No, nunca he 
estado asociado ni 
he participado 
activamente en 
actividades 
asociativas 

61,2% 64,2% 64,3% 58,9% 57,0% 68,1% 59,7% 61,9% 59,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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25. ¿A qué tipo de asociación? 
Base: Contestan que están o han estado asociado o participan o han participado con alguna 
asociación. 
 

¿ A qué tipo de asociación? (si es a varias la principal) % 

Deportiva 30,0% 

Social 21,9% 

Cultural 10,5% 

Cooperación, pacifismo… 7,7% 

Religiosa 6,7% 

Ecologista/Naturaleza 5,3% 

Otra 4,7% 

Estudiantes 3,6% 

Política 3,4% 

Sindical 1,8% 

Profesional/Empresarial 1,6% 

Vecinos, consumidores, afectados… 1,6% 

Fans, coleccionismo, hobbies 1,2% 

Total 100,0% 

 
 

Otra (especificar)

Fans, coleccionismo, hobbies

Vecinos, consumidores, afectados...

Profesional/Empresarial

Sindical

Política

Estudiantes

Ecologista/Naturaleza

Religiosa

Cooperación, pacifismo...

Cultural

Social

Deportiva

4,7%

1,2%

1,6%

1,6%

1,8%

3,4%

3,6%

5,3%

6,7%

7,7%

10,5%

21,9%

30,0%

 
Gráfico: Tipo de asociación a la que pertenece o con la que participa 

 

25.1. Tipo de asociación por Segmentos de población. 
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25.1.1. Sexo 
Sexo 

  
Total Mujer Hombre 

Cultural 10,5% 12,3% 9,3% 

Deportiva 30,0% 13,7% 41,1% 

Religiosa 6,7% 7,8% 6,0% 

Social 21,9% 29,9% 16,6% 

Política 3,4% 2,9% 3,6% 

Sindical 1,8% 1,5% 2,0% 

Ecologista/Naturaleza 5,3% 8,3% 3,3% 

Estudiantes 3,6% 4,4% 3,0% 

Profesional/Empresarial 1,6% 0,5% 2,3% 

Fans, coleccionismo, hobbies 1,2% 0,5% 1,7% 

Vecinos, consumidores, afectados… 1,6% 2,0% 1,3% 

Cooperación, pacifismo… 7,7% 11,8% 5,0% 

Otras 4,7% 4,4% 5,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 

 
25.1.2. Edad 

Intervalos de edad 
  

Total 18-20 21-23 24-26 27-29 

Cultural 10,5% 7,9% 7,6% 8,5% 15,2% 

Deportiva 30,0% 40,6% 32,4% 33,3% 19,9% 

Religiosa 6,7% 7,9% 6,7% 6,2% 6,4% 

Social 21,9% 18,8% 24,8% 24,0% 20,5% 

Política 3,4% 4,0% 2,9% 3,1% 3,5% 

Sindical 1,8% 0,0% 1,9% 1,6% 2,9% 

Ecologista/Naturaleza 5,3% 5,9% 4,8% 3,1% 7,0% 

Estudiantes 3,6% 4,0% 4,8% 3,1% 2,9% 

Profesional/Empresarial 1,6% 0,0% 1,9% 0,8% 2,9% 

Fans, coleccionismo, hobbies 1,2% 1,0% 0,0% 1,6% 1,8% 

Vecinos, consumidores, afectados… 1,6% 2,0% 0,0% 1,6% 2,3% 

Cooperación, pacifismo… 7,7% 6,9% 5,7% 10,1% 7,6% 

Otras 4,7% 1,0% 6,7% 3,1% 7,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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25.1.3. Nivel de estudios 
6. ¿Cuál es el nivel de estudios más alto que se ha obtenido? [ESPONTÁNEA] 

  
Total 

Sin 
estudios 

Estudios 
primarios 

sin 
terminar 
(menos de 
5 años de 
escuela) 

Primarios 
completos 
(EGB, ESO o 
equivalente, 
graduado o 
certificado 
escolar) 

Formación 
Profesional 
Medio (FP1, 

CFGM) 

Bachillerato 
superior, 
COU o 

equivalente 

Formación 
Profesional 
Superior 

(FP2, CFGS) 

Estudios 
Superiores 
2 o 3 años 
(en centros 
de estudio 

no 
reglados) 

Cursando 
estudios 

universitarios 

Estudios 
universitarios 

Cultural 10,5% 0,0% 0,0% 8,5% 2,6% 11,0% 10,5% 9,1% 12,8% 12,1% 

Deportiva 30,0% 0,0% 50,0% 42,4% 33,3% 35,4% 34,2% 18,2% 27,7% 20,6% 

Religiosa 6,7% 0,0% 0,0% 8,5% 7,7% 6,1% 10,5% 18,2% 3,2% 5,7% 

Social 21,9% 0,0% 25,0% 16,9% 28,2% 22,0% 18,4% 36,4% 22,3% 22,7% 

Política 3,4% 0,0% 0,0% 1,7% 2,6% 2,4% 2,6% 9,1% 5,3% 3,5% 

Sindical 1,8% 0,0% 0,0% 1,7% 0,0% 2,4% 1,3% 9,1% 0,0% 2,8% 

Ecologista/Naturaleza 5,3% 0,0% 0,0% 3,4% 7,7% 6,1% 1,3% 0,0% 7,4% 6,4% 

Estudiantes 3,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,2% 1,3% 0,0% 7,4% 6,4% 

Profesional/Empresarial 1,6% 0,0% 0,0% 1,7% 0,0% 1,2% 2,6% 0,0% 0,0% 2,8% 

Fans, coleccionismo, 
hobbies 

1,2% 0,0% 0,0% 1,7% 0,0% 1,2% 2,6% 0,0% 0,0% 1,4% 

Vecinos, consumidores, 
afectados… 

1,6% 0,0% 25,0% 1,7% 2,6% 0,0% 2,6% 0,0% 2,1% 0,7% 

Cooperación, pacifismo… 7,7% 0,0% 0,0% 5,1% 5,1% 7,3% 6,6% 0,0% 11,7% 8,5% 

Otras 4,7% 0,0% 0,0% 6,8% 10,3% 3,7% 5,3% 0,0% 0,0% 6,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
 

25.1.4. Situación laboral 
Actualmente tu situación laboral es, principalmente... 

  
Total 

En activo: 
Trabajando 

Principalmente soy 
Estudiante 

Estoy desempleado 
(este buscando o no 

trabajo) 

Otra situación 
(recibiendo pensión de 

incapacidad, en prisión o 
tercer grado) 

Cultural 10,5% 8,6% 12,1% 12,0% 0,0% 

Deportiva 30,0% 31,2% 28,7% 30,6% 0,0% 

Religiosa 6,7% 8,6% 5,2% 5,6% 0,0% 

Social 21,9% 20,4% 25,3% 18,5% 66,7% 

Política 3,4% 2,7% 3,4% 4,6% 0,0% 

Sindical 1,8% 2,3% 1,1% 1,9% 0,0% 

Ecologista/Naturaleza 5,3% 3,6% 6,3% 6,5% 33,3% 

Estudiantes 3,6% 2,3% 5,2% 3,7% 0,0% 

Profesional/Empresarial 1,6% 1,8% 1,1% 1,9% 0,0% 
Fans, coleccionismo, 
hobbies 1,2% 0,9% 1,7% 0,9% 0,0% 

Vecinos, consumidores, 
afectados... 1,6% 1,8% 1,1% 1,9% 0,0% 

Cooperación, pacifismo... 7,7% 8,1% 8,0% 6,5% 0,0% 

Otras 4,7% 7,7% 0,6% 5,6% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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25.1.5. Estado civil 
Estado Civil 

  
Total Soltero/a Casado/a Separado/a Divorciado/a 

Pareja de 
hecho 

Otra 
situación 

Cultural 10,5% 10,5% 10,6% 0,0% 0,0% 12,5% 0,0% 

Deportiva 30,0% 31,9% 14,9% 0,0% 50,0% 12,5% 0,0% 

Religiosa 6,7% 6,7% 8,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Social 21,9% 21,2% 29,8% 0,0% 0,0% 12,5% 100,0% 

Política 3,4% 3,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Sindical 1,8% 1,8% 2,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Ecologista/Naturaleza 5,3% 5,1% 8,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Estudiantes 3,6% 3,6% 4,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Profesional/Empresarial 1,6% 1,3% 4,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Fans, coleccionismo, hobbies 1,2% 0,9% 2,1% 0,0% 0,0% 12,5% 0,0% 
Vecinos, consumidores, 
afectados... 1,6% 1,3% 0,0% 0,0% 50,0% 12,5% 0,0% 

Cooperación, pacifismo... 7,7% 7,4% 10,6% 0,0% 0,0% 12,5% 0,0% 

Otras 4,7% 4,5% 4,3% 0,0% 0,0% 25,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
25.1.6. Hábitat 

Hábitat 
  

Total 
Menos de 
5.000 hab. 

Entre 5.001 y 
10.000 hab. 

Entre 10.001 y 
50.000 hab. 

Entre 50.001 y 
100.000 hab. 

Más de 
100.000 hab. 

Cultural 10,5% 16,2% 16,1% 11,9% 5,3% 6,3% 

Deportiva 30,0% 35,3% 22,6% 27,0% 28,1% 34,4% 

Religiosa 6,7% 5,9% 4,8% 9,4% 1,8% 6,9% 

Social 21,9% 19,1% 19,4% 21,4% 28,1% 22,5% 

Política 3,4% 4,4% 4,8% 1,9% 3,5% 3,8% 

Sindical 1,8% 4,4% 1,6% 2,5% ,0% ,6% 

Ecologista/Naturaleza 5,3% ,0% 6,5% 5,0% 8,8% 6,3% 

Estudiantes 3,6% 1,5% 6,5% 5,0% ,0% 3,1% 

Profesional/Empresarial 1,6% ,0% ,0% 2,5% 3,5% 1,3% 

Fans, coleccionismo, hobbies 1,2% 1,5% 0,0% 0,6% 1,8% 1,9% 
Vecinos, consumidores, 
afectados... 

1,6% 1,5% 1,6% 1,9% 5,3% 0,0% 

Cooperación, pacifismo... 7,7% 2,9% 9,7% 5,7% 7,0% 11,3% 

Otras 4,7% 7,4% 6,5% 5,0% 7,0% 1,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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25.1.7. Provincia 
Provincia 

  
Total Almería Cádiz Córdoba Granada Huelva Jaén Málaga Sevilla 

Cultural 10,5% 15,8% 4,3% 13,8% 11,5% 6,9% 22,0% 6,8% 8,7% 

Deportiva 30,0% 26,3% 37,1% 17,2% 32,8% 34,5% 24,0% 28,4% 34,1% 

Religiosa 6,7% 2,6% 8,6% 3,4% ,0% 6,9% 4,0% 5,4% 13,5% 

Social 21,9% 18,4% 15,7% 29,3% 21,3% 27,6% 24,0% 25,7% 19,0% 

Política 3,4% 5,3% ,0% 5,2% 4,9% ,0% 4,0% 2,7% 4,0% 

Sindical 1,8% 2,6% ,0% 1,7% 1,6% 3,4% ,0% 2,7% 2,4% 

Ecologista/Naturaleza 5,3% ,0% 8,6% 8,6% 4,9% 3,4% 6,0% 6,8% 3,2% 

Estudiantes 3,6% 13,2% 1,4% 1,7% 9,8% ,0% ,0% 2,7% 2,4% 

Profesional/Empresarial 1,6% 2,6% 1,4% ,0% 1,6% 6,9% ,0% ,0% 2,4% 

Fans, coleccionismo, hobbies 1,2% 2,6% 0,0% 1,7% 0,0% 0,0% 2,0% 4,1% 0,0% 
Vecinos, consumidores, 
afectados... 

1,6% 0,0% 5,7% 0,0% 1,6% ,0% 2,0% 1,4% 0,8% 

Cooperación, pacifismo... 7,7% 7,9% 11,4% 8,6% 3,3% ,0% 8,0% 10,8% 7,1% 

Otras 4,7% 2,6% 5,7% 8,6% 6,6% 10,3% 4,0% 2,7% 2,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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26. ¿Cómo valoraría de 1 a 4 su grado de satisfacción por participar o haber 
participado en una asociación? 

Base: Contestan que están o han estado asociado/a o participan o han participado con alguna 
asociación. 
 
 

Nada; 1,8%
Algo; 7,3%

Bastante; 39,5%

Totalmente; 
51,4%

 
Gráfico: Grado de satisfacción con la pertenencia o participación con asociaciones 

 
26.1. Grado de satisfacción por participar o haber participado en una asociación por 

Segmentos de población. 
 

26.1.1. Sexo 
Sexo Satisfacción  

por pertenecer 
a asociación Total Mujer Hombre 

Nada 1,8% 2,0% 1,7% 

Algo 7,3% 7,8% 7,0% 

Bastante 39,5% 34,8% 42,7% 

Totalmente 51,4% 55,4% 48,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 

 
26.1.2. Edad 

Intervalos de edad  Satisfacción  
por pertenecer 
a asociación Total 18-20 21-23 24-26 27-29 

Nada 1,8% 1,0% 1,0% 3,1% 1,8% 

Algo 7,3% 8,9% 2,9% 5,4% 10,5% 

Bastante 39,5% 37,6% 41,0% 47,3% 33,9% 

Totalmente 51,4% 52,5% 55,2% 44,2% 53,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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26.1.3. Nivel de estudios 
¿Cuál es el nivel de estudios más alto que se ha obtenido?  

 Satisfacción  
por pertenecer 
a asociación Total Sin estudios 

Estudios 
primarios 

sin 
terminar 
(menos de 
5 años de 
escuela) 

Primarios 
completos 
(EGB, ESO o 
equivalente, 
graduado o 
certificado 
escolar) 

Formación 
Profesional 
Medio (FP1, 

CFGM) 

Bachillerato 
superior, 
COU o 

equivalente 

Formación 
Profesional 
Superior 

(FP2, CFGS) 

Estudios 
Superiores 
2 o 3 años 
(en centros 
de estudio 

no 
reglados) 

Cursando 
estudios 

universitarios 

Estudios 
universitarios 

Nada 1,8% 0,0% 0,0% 3,4% 0,0% 2,4% 2,6% 0,0% 1,1% 1,4% 

Algo 7,3% 0,0% 25,0% 8,5% 2,6% 8,5% 5,3% 0,0% 7,4% 8,5% 

Bastante 39,5% 0,0% 0,0% 35,6% 33,3% 42,7% 43,4% 72,7% 42,6% 35,5% 

Totalmente 51,4% 0,0% 75,0% 52,5% 64,1% 46,3% 48,7% 27,3% 48,9% 54,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
26.1.4. Situación laboral 

Actualmente tu situación laboral es, principalmente...  Satisfacción  
por pertenecer 
a asociación Total 

En activo: 
Trabajando 

Principalmente soy 
Estudiante 

Estoy desempleado 
(este buscando o no 

trabajo) 

Otra situación (recibiendo 
pensión de incapacidad, en 

prisión o tercer grado) 
Nada 1,8% 2,7% 1,1% 0,9% 0,0% 

Algo 7,3% 7,7% 7,5% 6,5% 0,0% 

Bastante 39,5% 35,7% 39,7% 48,1% 0,0% 

Totalmente 51,4% 53,8% 51,7% 44,4% 100,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
26.1.5. Estado civil 

Estado Civil  Satisfacción  
por pertenecer 
a asociación Total Soltero/a Casado/a Separado/a Divorciado/a Pareja de hecho Otra situación 

Nada 1,8% 2,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Algo 7,3% 6,9% 10,6% ,0% ,0% 12,5% 0,0% 

Bastante 39,5% 39,5% 40,4% ,0% 50,0% 37,5% 0,0% 

Totalmente 51,4% 51,6% 48,9% ,0% 50,0% 50,0% 100,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
26.1.6. Hábitat 

Hábitat  Satisfacción  
por pertenecer 
a asociación Total 

Menos de 
5.000 hab. 

Entre 5.001 y 
10.000 hab. 

Entre 10.001 y 
50.000 hab. 

Entre 50.001 y 
100.000 hab. 

Más de 100.000 
hab. 

Nada 1,8% 1,5% 1,6% 3,1% 1,8% 0,6% 

Algo 7,3% 5,9% 4,8% 8,8% 10,5% 6,3% 

Bastante 39,5% 42,6% 43,5% 40,3% 49,1% 32,5% 

Totalmente 51,4% 50,0% 50,0% 47,8% 38,6% 60,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
26.1.7.  Provincia 

Provincia  Satisfacción  
por pertenecer 
a asociación Total Almería Cádiz Córdoba Granada Huelva Jaén Málaga Sevilla 

Nada 1,8% ,0% 1,4% ,0% 3,3% 6,9% ,0% 1,4% 2,4% 

Algo 7,3% 5,3% 10,0% 3,4% 8,2% 13,8% 8,0% 5,4% 7,1% 

Bastante 39,5% 57,9% 35,7% 41,4% 36,1% 37,9% 40,0% 33,8% 40,5% 

Totalmente 51,4% 36,8% 52,9% 55,2% 52,5% 41,4% 52,0% 59,5% 50,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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27. ¿Por qué razones no estás asociado/a o participas en asociaciones? 
Base: Contestan que no están o no han estado asociado/a o no participan o no han participado con 
ninguna asociación. 
 
Esta es una variable multirrespuesta, la suma del porcentaje de casos puede ser superior al 100%. 
 

¿Porque no esta en asociaciones? % 

No me interesan las actividades que realizan, me aburren 48,9% 

No tengo mucho tiempo libre 23,4% 

No hay  asociaciones que me interesen cerca de casa 7,3% 

No sabría donde acudir para apuntarme a alaguna 5,5% 

Nunca se lo ha planteado 5,3% 

Prefiero hacer cosas con mis amigos/as de siempre o yo solo/a 3,6% 

No conozco a nadie que pertenezca a alguna. 2,4% 

Hay que ir a demasiadas reuniones. 0,3% 

Ofrecen muy pocas ventajas a los asociados. 0,1% 

Otras 7,3% 

 

Otras

Ofrecen muy pocas ventajas a los 
asociados.

Hay que ir a demasiadas reuniones.

No conozco a nadie que pertenezca a 
alguna.

Prefiero hacer cosas con mis amigos/as 
de siempre o yo solo/a

Nunca se lo ha planteado

No sabría donde acudir para apuntarme 
a alaguna

No hay  asociaciones que me interesen 
cerca de casa

No tengo mucho tiempo libre

No me interesan las actividades que 
realizan, me aburren

7,3%

0,1%

0,3%

2,4%

3,6%

5,3%

5,5%

7,3%

23,4%

48,9%

 
Gráfico: Razones por las que no pertenece o participa con asociaciones 

 

27.1. Razones de no estar o haber estado asociado o participar en asociaciones por 
Segmentos de población. 
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27.1.1. Sexo 
Sexo 

Razones de no asociación 
Total Mujer 2. Hombre 

No me interesan las actividades que realizan, me aburren 48,9% 45,8% 52,6% 

Prefiero hacer cosas con mis amigos/as de siempre o yo solo/a 3,6% 3,0% 4,4% 

No conozco a nadie que pertenezca a alguna. 2,4% 2,3% 2,5% 

No sabría donde acudir para apuntarme a alaguna 5,5% 7,4% 3,3% 

No hay  asociaciones que me interesen cerca de casa 7,3% 5,8% 9,0% 

No tengo mucho tiempo libre 23,4% 27,3% 18,8% 

Hay que hacer un montón de trámites 0,0% 0,0% 0,0% 

Hay que ir a demasiadas reuniones. 0,3% 0,5% 0,0% 

Ofrecen muy pocas ventajas a los asociados. 0,1% 0,0% 0,3% 

Otras 7,3% 6,5% 8,2% 

Nunca se lo ha planteado 5,3% 6,3% 4,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 

 
27.1.2. Edad 

Intervalos de edad 
Razones de no asociación 

Total 18-20 21-23 24-26 27-29 

No me interesan las actividades que realizan, me aburren 48,9% 53,5% 51,0% 49,3% 42,5% 

Prefiero hacer cosas con mis amigos/as de siempre o yo solo/a 3,6% 2,7% 4,5% 2,4% 4,8% 

No conozco a nadie que pertenezca a alguna. 2,4% 3,2% 1,0% 2,9% 2,4% 

No sabría donde acudir para apuntarme a alaguna 5,5% 3,2% 4,5% 6,7% 7,2% 

No hay  asociaciones que me interesen cerca de casa 7,3% 5,4% 7,1% 8,6% 7,7% 

No tengo mucho tiempo libre 23,4% 18,4% 25,8% 22,0% 27,1% 

Hay que hacer un montón de trámites 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Hay que ir a demasiadas reuniones. 0,3% 0,5% 0,0% 0,0% 0,5% 

Ofrecen muy pocas ventajas a los asociados. 0,1% 0,5% 0,0% 0,0% 0,0% 

Otras 7,3% 7,6% 4,5% 8,1% 8,7% 

Nunca se lo ha planteado 5,3% 7,6% 5,1% 6,2% 2,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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27.1.3. Nivel de estudios 
¿Cuál es el nivel de estudios más alto que se ha obtenido? 

Motivos de no 
asociación Total 

Sin 
estudios 

Estudios 
primarios 

sin 
terminar 
(menos de 
5 años de 
escuela) 

Primarios 
completos 
(EGB, ESO o 
equivalente, 
graduado o 
certificado 
escolar) 

Formación 
Profesional 
Medio (FP1, 

CFGM) 

Bachillerato 
superior, 
COU o 

equivalente 

Formación 
Profesional 
Superior 

(FP2, CFGS) 

Estudios 
Superiores 2 
o 3 años (en 
centros de 
estudio no 
reglados) 

Cursando 
estudios 

universitarios 

Estudios 
universitarios 

No me 
interesan las 
actividades 
que realizan, 
me aburren 

48,9% 75,0% 61,5% 55,9% 49,3% 44,0% 45,4% 33,3% 51,0% 45,3% 

Prefiero hacer 
cosas con mis 
amigos/as de 
siempre o yo 
solo/a 

3,6% 25,0% 0,0% 2,9% 1,5% 1,1% 9,2% 0,0% 2,0% 3,7% 

No conozco a 
nadie que 
pertenezca a 
alguna. 

2,4% 25,0% 3,8% 5,1% 1,5% 1,1% 0,8% 16,7% 2,7% 1,1% 

No sabría 
donde acudir 
para 
apuntarme a 
alaguna 

5,5% 25,0% 0,0% 3,7% 7,5% 4,4% 7,7% 0,0% 6,7% 4,7% 

No hay  
asociaciones 
que me 
interesen 
cerca de casa 

7,3% 0,0% 11,5% 5,1% 7,5% 11,0% 6,9% 0,0% 6,7% 7,4% 

No tengo 
mucho tiempo 
libre 

23,4% 0,0% 15,4% 20,6% 28,4% 20,9% 22,3% 50,0% 25,5% 24,7% 

Hay que hacer 
un montón de 
trámites 

0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Hay que ir a 
demasiadas 
reuniones. 

0,3% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,5% 

Ofrecen muy 
pocas 
ventajas a los 
asociados. 

0,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,8% 0,0% 0,0% 0,0% 

Otras 7,3% 25,0% 3,8% 6,6% 4,5% 11,0% 7,7% 0,0% 2,7% 10,5% 

Nunca se lo ha 
planteado 

5,3% 0,0% 3,8% 2,9% 4,5% 7,7% 5,4% 0,0% 6,7% 5,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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27.1.4. Situación laboral 
Actualmente tu situación laboral es, principalmente... 

Motivos de no 
asociación Total 

En activo: 
Trabajando 

Principalmente soy 
Estudiante 

Estoy desempleado 
(este buscando o no 

trabajo) 

Otra situación (recibiendo 
pensión de incapacidad, 
en prisión o tercer grado) 

No me interesan las 
actividades que 
realizan, me aburren 

48,9% 47,8% 49,3% 50,8% 25,0% 

Prefiero hacer cosas 
con mis amigos/as de 
siempre o yo solo/a 

3,6% 4,4% 3,2% 3,1% 0,0% 

No conozco a nadie que 
pertenezca a alguna. 2,4% 1,9% 2,8% 2,6% 0,0% 

No sabría donde acudir 
para apuntarme a 
alaguna 

5,5% 5,0% 4,6% 7,3% 25,0% 

No hay  asociaciones 
que me interesen cerca 
de casa 

7,3% 6,0% 8,8% 7,3% 0,0% 

No tengo mucho 
tiempo libre 23,4% 26,7% 21,5% 20,2% 50,0% 

Hay que hacer un 
montón de trámites 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Hay que ir a 
demasiadas reuniones. 0,3% 0,3% 0,0% 0,5% 0,0% 

Ofrecen muy pocas 
ventajas a los 
asociados. 

0,1% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 

Otras 7,3% 9,1% 6,3% 5,7% 0,0% 
Nunca se lo ha 
planteado 5,3% 3,5% 7,7% 4,7% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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27.1.5. Estado civil 
Estado Civil Motivos de no 

asociación Total Soltero/a Casado/a Separado/a Divorciado/a 
Pareja de 
hecho Otra situación  

No me interesan las 
actividades que realizan, 
me aburren 

48,9% 49,4% 45,3% 100,0% 0,0% 47,1% 0,0% 

Prefiero hacer cosas con 
mis amigos/as de 
siempre o yo solo/a 

3,6% 3,4% 6,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

No conozco a nadie que 
pertenezca a alguna. 2,4% 2,0% 5,3% 0,0% 0,0% 5,9% 0,0% 

No sabría donde acudir 
para apuntarme a 
alaguna 

5,5% 5,5% 6,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

No hay  asociaciones que 
me interesen cerca de 
casa 

7,3% 7,7% 2,7% 0,0% 50,0% 5,9% 0,0% 

No tengo mucho tiempo 
libre 

23,4% 22,7% 28,0% 0,0% 50,0% 29,4% 0,0% 

Hay que hacer un 
montón de trámites 

0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Hay que ir a demasiadas 
reuniones. 

0,3% 0,1% 1,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Ofrecen muy pocas 
ventajas a los asociados. 

0,1% 0,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Otras 7,3% 6,5% 12,0% 0,0% 0,0% 17,6% 0,0% 

Nunca se lo ha planteado 5,3% 5,7% 1,3% 0,0% 0,0% 5,9% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
27.1.6. Hábitat 

Hábitat 
Motivos de no asociación 

Total 
Menos de 
5.000 hab. 

Entre 5.001 y 
10.000 hab. 

Entre 10.001 y 
50.000 hab. 

Entre 50.001 y 
100.000 hab. 

Más de 
100.000 hab. 

No me interesan las 
actividades que realizan, me 
aburren 

48,9% 53,8% 40,5% 48,2% 48,7% 50,6% 

Prefiero hacer cosas con mis 
amigos/as de siempre o yo 
solo/a 

3,6% 0,0% 3,8% 5,1% 2,5% 4,0% 

No conozco a nadie que 
pertenezca a alguna. 

2,4% 3,2% 0,0% 2,7% 0,8% 3,2% 

No sabría donde acudir para 
apuntarme a alaguna 

5,5% 6,5% 7,6% 5,1% 2,5% 6,3% 

No hay  asociaciones que me 
interesen cerca de casa 7,3% 10,8% 8,9% 5,5% 8,4% 6,7% 

No tengo mucho tiempo libre 23,4% 15,1% 24,1% 27,8% 25,2% 20,9% 
Hay que hacer un montón de 
trámites 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Hay que ir a demasiadas 
reuniones. 0,3% 0,0% 1,3% 0,4% 0,0% 0,0% 

Ofrecen muy pocas ventajas 
a los asociados. 0,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,8% 0,0% 

Otras 7,3% 10,8% 12,7% 5,1% 8,4% 5,9% 

Nunca se lo ha planteado 5,3% 3,2% 5,1% 3,9% 7,6% 6,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
 

27.1.7.  Provincia 
Provincia Motivos de no 

asociación Total Almería Cádiz Córdoba Granada Huelva Jaén Málaga Sevilla 
No me interesan 
las actividades 
que realizan, me 
aburren 

48,9% 47,1% 40,5% 49,4% 55,6% 54,8% 51,4% 45,8% 51,4% 

Prefiero hacer 
cosas con mis 

3,6% 1,5% 4,8% 2,4% 2,5% 1,6% 4,1% 5,0% 4,3% 
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amigos/as de 
siempre o yo 
solo/a 
No conozco a 
nadie que 
pertenezca a 
alguna. 

2,4% 1,5% 1,6% 2,4% 4,9% 0,0% 1,4% 1,7% 3,8% 

No sabría donde 
acudir para 
apuntarme a 
alaguna 

5,5% 16,2% 3,2% 3,6% 1,2% 1,6% 2,7% 7,5% 7,0% 

No hay  
asociaciones que 
me interesen 
cerca de casa 

7,3% 13,2% 6,3% 8,4% 3,7% 11,3% 8,1% 6,7% 5,4% 

No tengo mucho 
tiempo libre 

23,4% 14,7% 29,4% 22,9% 28,4% 17,7% 28,4% 21,7% 21,6% 

Hay que hacer un 
montón de 
trámites 

0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Hay que ir a 
demasiadas 
reuniones. 

0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,1% 

Ofrecen muy 
pocas ventajas a 
los asociados. 

0,1% 1,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Otras 7,3% 4,4% 11,9% 6,0% 4,9% 11,3% 4,1% 8,3% 5,9% 
Nunca se lo ha 
planteado 5,3% 5,9% 5,6% 9,6% 3,7% 3,2% 1,4% 5,8% 5,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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3. ECONOMÍA SOCIAL 

28. ¿Identifica la Economía Social como un sector Económico diferenciado? 
 
¿Identifica la Economía Social como un sector 
Económico diferenciado? 

% 

Si 41,9% 

No 34,2% 

NS/NC 23,9% 

Total 100,0% 

 

Si; 41,9%

No; 34,2%

NS/NC; 
23,9%

 
Gráfico: Identificación de la Economía Social como un sector económico diferenciado 

 
28.1. Identificación de la economía social como sector económico diferenciado por 

Segmentos de población. 
 

28.1.1. Sexo 
Sexo 

 Economía social, sector independiente 
Total Mujer Hombre 

Si 41,9% 41,2% 42,6% 

No 34,2% 34,9% 33,5% 

NS/NC 23,9% 23,9% 23,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 

 
28.1.2. Edad 

Intervalos de edad 
Economía social, sector independiente 

Total 18-20 21-23 24-26 27-29 

Si 41,9% 36,4% 40,3% 42,6% 46,8% 

No 34,2% 34,3% 37,0% 35,5% 30,7% 

NS/NC 23,9% 29,4% 22,8% 21,9% 22,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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28.1.3. Nivel de estudios 
 ¿Cuál es el nivel de estudios más alto que se ha obtenido? 

 Economía  
social, sector 
independiente Total 

Sin 
estudios 

Estudios 
primarios 

sin 
terminar 
(menos 
de 5 años 

de 
escuela) 

Primarios 
completos 
(EGB, ESO o 
equivalente, 
graduado o 
certificado 
escolar) 

Formación 
Profesional 

Medio 
(FP1, 
CFGM) 

Bachillerato 
superior, 
COU o 

equivalente 

Formación 
Profesional 
Superior 
(FP2, 
CFGS) 

Estudios 
Superiores 
2 o 3 años 
(en centros 
de estudio 

no 
reglados) 

Cursando 
estudios 

universitarios 

Estudios 
universitarios 

Si 41,9% 0,0% 40,0% 33,8% 36,8% 31,2% 48,5% 23,5% 49,0% 46,2% 

No 34,2% 50,0% 30,0% 34,9% 35,8% 43,4% 24,3% 52,9% 33,3% 34,4% 

NS/NC 23,9% 50,0% 30,0% 31,3% 27,4% 25,4% 27,2% 23,5% 17,7% 19,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
28.1.4. Situación laboral 

Actualmente tu situación laboral es, principalmente... 
Economía social, 
sector independiente Total 

En activo: 
Trabajando 

Principalmente 
soy Estudiante 

Estoy desempleado 
(este buscando o no 

trabajo) 

Otra situación (recibiendo 
pensión de incapacidad, en 

prisión o tercer grado) 
Si 41,9% 43,4% 40,6% 41,2% 42,9% 

No 34,2% 34,5% 33,6% 33,9% 57,1% 

NS/NC 23,9% 22,1% 25,8% 24,9% ,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
28.1.5. Estado civil 

Estado Civil  Economía social, 
sector independiente Total Soltero/a Casado/a Separado/a Divorciado/a Pareja de hecho Otra situación 

Si 41,9% 42,0% 41,0% 100,0% 25,0% 44,0% 0,0% 

No 34,2% 33,5% 41,0% 0,0% 25,0% 32,0% 100,0% 

NS/NC 23,9% 24,5% 18,0% 0,0% 50,0% 24,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
28.1.6. Hábitat 

Hábitat  Economía social, 
sector independiente Total 

Menos de 
5.000 hab. 

Entre 5.001 y 
10.000 hab. 

Entre 10.001 y 
50.000 hab. 

Entre 50.001 y 
100.000 hab. 

Más de 
100.000 hab. 

Si 41,9% 40,4% 42,6% 42,0% 49,4% 39,0% 

No 34,2% 31,1% 37,6% 36,0% 31,3% 33,7% 

NS/NC 23,9% 28,6% 19,9% 22,0% 19,3% 27,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
28.1.7.  Provincia 

Provincia  Economía  
social, 
sector  
independiente 

Total Almería Cádiz Córdoba Granada Huelva Jaén Málaga Sevilla 

Si 41,9% 41,5% 41,8% 42,6% 39,4% 44,0% 47,6% 42,3% 39,9% 

No 34,2% 29,2% 35,2% 31,2% 32,4% 38,5% 30,6% 38,1% 35,0% 

NS/NC 23,9% 29,2% 23,0% 26,2% 28,2% 17,6% 21,8% 19,6% 25,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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29. Entre sus familiares, amigos… ¿hay alguien relacionado o que trabaje en una 
Cooperativa o Sociedad Laboral? 

 
Entre sus familiares, amigos... ¿hay alguien 
relacionado o que trabaje en una Cooperativa o 
Sociedad Laboral? 

% 

Si 27,5% 

No 70,1% 

NS/NC 2,4% 

Total 100,0% 

 

Si; 27,5%

No; 70,1%

NS/NC; 
2,4%

 
Gráfico: Relación con Cooperativas o Sociedades Laborales 

 
 

29.1. Relación con Cooperativas o Sociedades Laborales por Segmentos de población. 
 

29.1.1. Sexo 
Sexo 

 Relación con Cooperativa o S.Laboral 
Total Mujer Hombre 

Si 27,5% 26,4% 28,6% 

No 70,1% 71,5% 68,8% 

NS/NC 2,4% 2,0% 2,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 

 
29.1.2. Edad 

Intervalos de edad 
Relación con Cooperativa o S.Laboral 

Total 18-20 21-23 24-26 27-29 

Si 27,5% 27,3% 29,0% 26,0% 27,8% 

No 70,1% 68,9% 68,6% 71,6% 70,9% 

NS/NC 2,4% 3,8% 2,3% 2,4% 1,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
 

29.1.3. Nivel de estudios 
¿Cuál es el nivel de estudios más alto que se ha obtenido?  

Relación con  
Cooperativa 
o S.Laboral Total 

Sin 
estudios 

Estudios 
primarios 

sin terminar 
(menos de 5 

Primarios 
completos 
(EGB, ESO o 
equivalente, 

Formación 
Profesional 
Medio (FP1, 

CFGM) 

Bachillerato 
superior, 
COU o 

equivalente 

Formación 
Profesional 
Superior 

(FP2, CFGS) 

Estudios 
Superiores 2 
o 3 años (en 
centros de 

Cursando 
estudios 

universitarios 

Estudios 
universitarios 
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años de 
escuela) 

graduado o 
certificado 
escolar) 

estudio no 
reglados) 

Si 27,5% 25,0% 33,3% 32,3% 27,4% 27,2% 27,2% 29,4% 25,1% 26,3% 

No 70,1% 75,0% 63,3% 65,1% 70,8% 68,8% 71,4% 70,6% 71,2% 72,5% 

NS/NC 2,4% 0,0% 3,3% 2,6% 1,9% 4,0% 1,5% 0,0% 3,7% 1,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
29.1.4. Situación laboral 

Actualmente tu situación laboral es, principalmente... 

Relación con Cooperativa o S.Laboral 
Total 

En activo: 
Trabajando 

Principalmente 
soy Estudiante 

Estoy 
desempleado 

(este 
buscando o no 

trabajo) 

Otra situación (recibiendo 
pensión de incapacidad, en 

prisión o tercer grado) 

Si 27,5% 28,4% 24,0% 31,2% 28,6% 

No 70,1% 69,9% 73,4% 65,4% 71,4% 

NS/NC 2,4% 1,7% 2,6% 3,3% ,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
29.1.5. Estado civil 

Estado Civil Relación con  
Cooperativa  
o S.Laboral Total Soltero/a Casado/a Separado/a Divorciado/a Pareja de hecho Otra situación 

Si 27,5% 27,4% 25,4% 100,0% 50,0% 36,0% 0,0% 

No 70,1% 70,1% 73,0% 0,0% 50,0% 64,0% 100,0% 

NS/NC 2,4% 2,5% 1,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
29.1.6. Hábitat 

Hábitat  Relación con  
Cooperativa  
o S.Laboral Total 

Menos de 5.000 
hab. 

Entre 5.001 y 
10.000 hab. 

Entre 10.001 y 
50.000 hab. 

Entre 50.001 y 
100.000 hab. 

Más de 100.000 
hab. 

Si 27,5% 37,9% 29,1% 29,2% 25,0% 22,3% 

No 70,1% 60,2% 66,0% 68,4% 72,2% 76,3% 

NS/NC 2,4% 1,9% 5,0% 2,4% 2,8% 1,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
29.1.7.  Provincia 

Provincia  Relación con  
Cooperativa  
o S.Laboral Total Almería Cádiz Córdoba Granada Huelva Jaén Málaga Sevilla 

Si 27,5% 40,6% 19,4% 33,3% 26,8% 38,5% 37,1% 22,7% 21,9% 

No 70,1% 58,5% 78,6% 63,8% 69,7% 57,1% 62,1% 75,3% 75,6% 

NS/NC 2,4% 0,9% 2,0% 2,8% 3,5% 4,4% 0,8% 2,1% 2,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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30. ¿Conoce la Confederación de Entidades para la Economía Social, CEPES-A? 
 
¿Conoce la Confederación de Entidades para la 
Economía Social, CEPES-A? 

% 

Si 6,3% 

No 92,5% 

NS/NC 1,2% 

Total 100,0% 

 
 

Si; 6,3%

No; 92,5%

NS/NC; 
1,2%

 
Gráfico: Relación con Cooperativas o Sociedades Laborales 

 

30.1. Conocimiento de CEPES-A por Segmentos de población. 
 

30.1.1. Sexo 
Sexo 

 Conocimiento de CEPES-A 
Total Mujer Hombre 

Si 6,3% 6,3% 6,3% 

No 92,5% 92,5% 92,5% 

NS/NC 1,2% 1,3% 1,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 

 
30.1.2. Edad 

Intervalos de edad 
  Conocimiento de CEPES-A 

Total 18-20 21-23 24-26 27-29 

Si 6,3% 4,5% 3,6% 5,9% 10,1% 

No 92,5% 92,7% 96,4% 92,9% 88,9% 

NS/NC 1,2% 2,8% 0,0% 1,2% 1,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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30.1.3. Nivel de estudios 
¿Cuál es el nivel de estudios más alto que se ha obtenido?  

  Conocimiento 
 de CEPES-A Total 

Sin 
estudios 

Estudios 
primarios 

sin 
terminar 
(menos de 
5 años de 
escuela) 

Primarios 
completos 
(EGB, ESO o 
equivalente, 
graduado o 
certificado 
escolar) 

Formación 
Profesional 
Medio (FP1, 

CFGM) 

Bachillerato 
superior, 
COU o 

equivalente 

Formación 
Profesional 
Superior 

(FP2, CFGS) 

Estudios 
Superiores 2 
o 3 años (en 
centros de 
estudio no 
reglados) 

Cursando 
estudios 

universitarios 

Estudios 
universitarios 

Si 6,3% 25,0% 3,3% 3,6% 4,7% 4,6% 5,8% 17,6% 4,5% 10,3% 

No 92,5% 75,0% 96,7% 94,4% 94,3% 92,5% 92,7% 82,4% 94,7% 89,4% 

NS/NC 1,2% 0,0% 0,0% 2,1% 0,9% 2,9% 1,5% 0,0% 0,8% 0,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
30.1.4. Situación laboral 

Actualmente tu situación laboral es, principalmente... 
Conocimiento  
de CEPES-A Total 

En activo: 
Trabajando 

Principalmente soy 
Estudiante 

Estoy desempleado (este 
buscando o no trabajo) 

Otra situación (recibiendo 
pensión de incapacidad, en 

prisión o tercer grado) 
Si 6,3% 7,1% 5,2% 6,6% 0,0% 

No 92,5% 91,8% 93,9% 91,4% 100,0% 

NS/NC 1,2% 1,1% 0,9% 2,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
30.1.5. Estado civil 

Estado Civil  Conocimiento  
de CEPES-A Total Soltero/a Casado/a Separado/a Divorciado/a Pareja de hecho Otra situación 

Si 6,3% 5,6% 10,7% 0,0% 25,0% 12,0% 0,0% 

No 92,5% 93,1% 88,5% 100,0% 75,0% 88,0% 100,0% 

NS/NC 1,2% 1,3% 0,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% Total 100,0% 

 
30.1.6. Hábitat 

Hábitat  Conocimiento  
de CEPES-A Total 

Menos de 5.000 
hab. 

Entre 5.001 y 
10.000 hab. 

Entre 10.001 y 
50.000 hab. 

Entre 50.001 y 
100.000 hab. 

Más de 100.000 
hab. 

Si 6,3% 6,8% 7,8% 7,5% 6,3% 4,4% 

No 92,5% 91,9% 89,4% 91,5% 93,2% 94,4% 

NS/NC 1,2% 1,2% 2,8% 1,0% 0,6% 1,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% Total 

 
30.1.7.  Provincia 

Provincia  Conocimiento  
de CEPES-A Total Almería Cádiz Córdoba Granada Huelva Jaén Málaga Sevilla 

Si 6,3% 6,6% 9,7% 5,0% 7,7% 6,6% 8,1% 4,6% 4,2% 

No 92,5% 92,5% 88,8% 94,3% 89,4% 93,4% 90,3% 94,3% 94,9% 

NS/NC 1,2% 0,9% 1,5% 0,7% 2,8% 0,0% 1,6% 1,0% 1,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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4. PREOCUPACIONES SOCIALES- POLÍTICA 

31. ¿Cuál de estas frases describe mejor su interés por la política? 

 
¿Cuál de estas frases describe mejor tu interés por la política? % 

Tengo un interés activo en la política. 9,1% 

Estoy interesado en la política, pero no de manera activa 41,7% 

Mi interés por la política no es mayor que por otras cosas 22,3% 

No estoy interesado en absoluto por la política 26,1% 

NS/NC 0,8% 

Total 100,0% 

 

Tengo un interés 
activo en la 
política.

Estoy interesado 
en la política, 
pero no de 

manera activa

Mi interés por la 
política no es 
mayor que por 
otras cosas

No estoy 
interesado en 
absoluto por la 

política

NS/NC

9,1%

41,7%

22,3%

26,1%

0,8%

 
Gráfico: Descripción de su interés en la política 

 
31.1. Interés por la política por Segmentos de población. 

 
31.1.1. Sexo 

Sexo 
 Interés por la política 

Total Mujer Hombre 

Tengo un interés activo en la política 9,1% 7,2% 10,9% 

Estoy interesado en la política, pero no de manera activa 41,7% 38,8% 44,4% 

Mi interés por la política no es mayor que por otras cosas 22,3% 24,1% 20,6% 

No estoy interesado en absoluto por la política 26,1% 29,7% 22,7% 

NS/NC 0,8% 0,2% 1,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 

 
31.1.2. Edad 

Intervalos de edad 
 Interés por la política 

Total 18-20 21-23 24-26 27-29 

Tengo un interés activo en la política 9,1% 10,1% 10,6% 6,8% 9,3% 

Estoy interesado en la política, pero no de manera activa 41,7% 35,7% 39,9% 45,3% 44,4% 

Mi interés por la política no es mayor que por otras cosas 22,3% 22,7% 20,1% 24,0% 22,2% 

No estoy interesado en absoluto por la política 26,1% 30,4% 28,4% 23,7% 23,3% 

NS/NC 0,8% 1,0% 1,0% 0,3% 0,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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31.1.3. Nivel de estudios 
¿Cuál es el nivel de estudios más alto que se ha obtenido?  

 Interés por  
la política Total 

Sin 
estudios 

Estudios 
primarios 

sin 
terminar 
(menos de 
5 años de 
escuela) 

Primarios 
completos 
(EGB, ESO o 
equivalente, 
graduado o 
certificado 
escolar) 

Formación 
Profesional 
Medio (FP1, 

CFGM) 

Bachillerato 
superior, COU 
o equivalente 

Formación 
Profesional 
Superior 

(FP2, CFGS) 

Estudios 
Superiores 2 
o 3 años (en 
centros de 
estudio no 
reglados) 

Cursando 
estudios 

universitarios 

Estudios 
universitarios 

Tengo un 
interés 
activo en la 
política 

9,1% 0,0% 6,7% 6,2% 6,6% 9,8% 11,7% 17,6% 10,7% 8,5% 

Estoy 
interesado 
en la 
política, 
pero no de 
manera 
activa 

41,7% 25,0% 36,7% 28,7% 36,8% 45,7% 38,8% 47,1% 45,7% 48,0% 

Mi interés 
por la 
política no 
es mayor 
que por 
otras cosas 

22,3% 25,0% 6,7% 23,1% 22,6% 21,4% 18,9% 5,9% 29,2% 21,5% 

No estoy 
interesado 
en absoluto 
por la 
política 

26,1% 50,0% 43,3% 40,0% 34,0% 22,5% 29,6% 29,4% 14,4% 21,8% 

NS/NC 0,8% 0,0% 6,7% 2,1% 0,0% 0,6% 1,0% 0,0% 0,0% 0,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
31.1.4. Situación laboral 

Actualmente tu situación laboral es, principalmente... 

 Interés por la política 
Total 

En activo: 
Trabajando 

Principalmente 
soy Estudiante 

Estoy 
desempleado 

(este buscando o 
no trabajo) 

Otra situación 
(recibiendo pensión de 
incapacidad, en prisión 

o tercer grado) 
Tengo un interés activo en la 
política 

9,1% 9,8% 9,0% 8,3% 0,0% 

Estoy interesado en la política, 
pero no de manera activa 

41,7% 43,8% 43,0% 35,9% 42,9% 

Mi interés por la política no es 
mayor que por otras cosas 

22,3% 19,1% 24,0% 25,6% 14,3% 

No estoy interesado en absoluto 
por la política 

26,1% 26,0% 23,8% 29,6% 42,9% 

NS/NC 0,8% 1,3% 0,2% 0,7% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
31.1.5. Estado civil 

Estado Civil 
 Interés por la política 

Total Soltero/a Casado/a Separado/a Divorciado/a 
Pareja de 
hecho 

Otra 
situación 

Tengo un interés activo en la 
política 9,1% 9,0% 11,5% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 

Estoy interesado en la política, 
pero no de manera activa 41,7% 41,3% 46,7% 0,0% 50,0% 32,0% 100,0% 

Mi interés por la política no es 
mayor que por otras cosas 22,3% 22,7% 19,7% 0,0% 50,0% 16,0% 0,0% 

No estoy interesado en absoluto 
por la política 26,1% 26,3% 21,3% 100,0% 0,0% 44,0% 0,0% 

NS/NC 0,8% 0,7% 0,8% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
 

31.1.6. Hábitat 
Hábitat 

 Interés por la política 
Total 

Menos de 
5.000 hab. 

Entre 5.001 y 
10.000 hab. 

Entre 10.001 y 
50.000 hab. 

Entre 50.001 y 
100.000 hab. 

Más de 100.000 
hab. 

Tengo un interés activo en 
la política 9,1% 9,3% 9,2% 8,9% 11,4% 8,2% 

Estoy interesado en la 41,7% 36,6% 47,5% 42,3% 42,6% 40,7% 
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política, pero no de 
manera activa 
Mi interés por la política 
no es mayor que por otras 
cosas 

22,3% 27,3% 19,1% 19,1% 22,2% 24,7% 

No estoy interesado en 
absoluto por la política 26,1% 26,7% 23,4% 29,0% 22,7% 25,4% 

NS/NC 0,8% 0,0% 0,7% 0,7% 1,1% 1,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
31.1.7.  Provincia 

Provincia  Interés  
por la política Total Almería Cádiz Córdoba Granada Huelva Jaén Málaga Sevilla 
Tengo un interés activo 
en la política 9,1% 8,5% 11,7% 11,3% 11,3% 4,4% 9,7% 9,8% 6,4% 

Estoy interesado en la 
política, pero no de 
manera activa 

41,7% 43,4% 39,8% 38,3% 42,3% 45,1% 37,1% 41,2% 44,7% 

Mi interés por la política 
no es mayor que por 
otras cosas 

22,3% 24,5% 20,4% 23,4% 26,1% 15,4% 25,0% 21,6% 21,9% 

No estoy interesado en 
absoluto por la política 

26,1% 22,6% 27,0% 24,8% 20,4% 35,2% 28,2% 26,8% 26,0% 

NS/NC 0,8% 0,9% 1,0% 2,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,5% 1,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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32. En la política se habla de izquierda y de derecha, ¿dónde te colocarías? El 0 
significa extrema izquierda y el 10 extrema derecha. 

 
En la política se habla de izquierda y de derecha, 
¿dónde te colocarías? El 0 significa extrema 
izquierda y el 10 extrema derecha 

% 

0 2,7% 

1 0,5% 

2 3,1% 

3 9,0% 

4 8,7% 

5 39,0% 

6 6,1% 

7 8,8% 

8 4,4% 

9 0,5% 

10 1,9% 

NS/NC 15,2% 

Total 100,0% 

Media 5,0 

 
 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS/NC

2,7%

0,5%

3,1%

9,0%
8,7%

39,0%

6,1%

8,8%

4,4%

0,5%
1,9%

15,2%

 
Gráfico: Posicionamiento político 

 
32.1. Posicionamiento político por Segmentos de población. 

32.1.1. Sexo 
Sexo 

 Posicionamiento político 
Total Mujer Hombre 

0 2,7% 3,6% 1,8% 

1 0,5% 0,8% 0,3% 

2 3,1% 3,8% 2,4% 

3 9,0% 8,5% 9,6% 
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4 8,7% 8,2% 9,3% 

5 39,0% 39,3% 38,7% 

6 6,1% 4,9% 7,2% 

7 8,8% 6,8% 10,8% 

8 4,4% 5,5% 3,4% 

9 0,5% 0,5% 0,4% 

10 1,9% 1,9% 1,9% 

NS/NC 15,2% 16,4% 14,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 

 

4,9

5,1

Mujer Hombre

Media por segementos Media total 5,0

 
Gráfico: Posicionamiento político por sexo 

 
32.1.2. Edad 

Intervalos de edad 
 Posicionamiento político 

Total 18-20 21-23 24-26 27-29 

0 2,7% 3,5% 3,6% 2,1% 1,9% 

1 0,5% 0,3% 0,7% 0,3% 0,8% 

2 3,1% 3,5% 2,0% 5,0% 1,9% 

3 9,0% 8,7% 8,6% 8,9% 9,8% 

4 8,7% 4,5% 7,9% 8,9% 12,4% 

5 39,0% 34,6% 41,9% 40,2% 38,9% 

6 6,1% 7,0% 5,9% 7,7% 4,0% 

7 8,8% 8,7% 8,6% 8,9% 9,0% 

8 4,4% 5,9% 5,0% 3,3% 4,0% 

9 0,5% 0,3% 0,0% 0,6% 0,8% 

10 1,9% 2,8% 1,3% 1,8% 1,9% 

NS/NC 15,2% 19,9% 14,5% 12,4% 14,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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5,1

4,9 4,9

5,0

18-20 21-23 24-26 27-29

Media por segementos Media total 5,0

 
Gráfico: Posicionamiento político por edad 

 
 

32.1.3. Nivel de estudios 
6. ¿Cuál es el nivel de estudios más alto que se ha obtenido? [ESPONTÁNEA] 

 Posicionamiento  
político Total 

Sin 
estudios 

Estudios 
primarios 

sin 
terminar 
(menos de 
5 años de 
escuela) 

Primarios 
completos 
(EGB, ESO o 
equivalente, 
graduado o 
certificado 
escolar) 

Formación 
Profesional 
Medio (FP1, 

CFGM) 

Bachillerato 
superior, 
COU o 

equivalente 

Formación 
Profesional 
Superior 

(FP2, CFGS) 

Estudios 
Superiores 
2 o 3 años 
(en centros 
de estudio 

no 
reglados) 

Cursando 
estudios 

universitarios 

Estudios 
universitarios 

0 2,7% 0,0% 0,0% 5,1% 2,8% 1,7% 4,4% 5,9% 1,2% 1,8% 

1 0,5% 0,0% 0,0% 0,5% 0,9% 0,6% 0,5% 0,0% 0,8% 0,3% 

2 3,1% 0,0% 6,7% 2,6% 2,8% 4,6% 0,5% 5,9% 3,3% 3,6% 

3 9,0% 0,0% 13,3% 5,6% 6,6% 8,7% 8,7% 17,6% 11,5% 9,7% 

4 8,7% 25,0% 3,3% 5,1% 7,5% 5,8% 9,7% 5,9% 11,9% 10,3% 

5 39,0% 0,0% 20,0% 34,4% 49,1% 32,4% 39,3% 41,2% 38,7% 44,1% 

6 6,1% 0,0% 6,7% 3,1% 2,8% 6,4% 6,8% 0,0% 10,3% 5,4% 

7 8,8% 0,0% 10,0% 9,2% 4,7% 11,0% 8,7% 11,8% 8,2% 9,1% 

8 4,4% 0,0% 0,0% 4,1% 2,8% 6,9% 4,4% 0,0% 5,8% 3,6% 

9 0,5% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 1,7% 0,5% 0,0% 0,0% 0,3% 

10 1,9% 0,0% 6,7% 3,6% 2,8% 2,9% 1,5% 0,0% 1,2% 0,6% 

NS/NC 15,2% 75,0% 33,3% 26,2% 17,0% 17,3% 15,0% 11,8% 7,0% 11,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

4,0

5,2 5,0 4,9
5,3

4,9

4,3

5,0 4,9

Sin estudios Estudios 
primarios sin 
terminar 

(menos de 5 
años de 
escuela)

Primarios 
completos 
(EGB, ESO o 
equivalente, 
graduado o 
certificado 
escolar)

Formación 
Profesional 
Medio (FP1, 

CFGM)

Bachillerato 
superior, COU 
o equivalente

Formación 
Profesional 

Superior (FP2, 
CFGS)

Estudios 
Superiores 2 o 
3 años (en 
centros de 
estudio no 
reglados)

Cursando 
estudios 

universitarios

Estudios 
universitarios

Media por segementos Media total 5,0

 
Gráfico: Posicionamiento político por nivel de estudios 

 
32.1.4. Situación laboral 
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Actualmente tu situación laboral es, principalmente... 
 Posicionamiento  
político Total 

En activo: 
Trabajando 

Principalmente 
soy Estudiante 

Estoy desempleado 
(este buscando o no 

trabajo) 

Otra situación (recibiendo 
pensión de incapacidad, en 

prisión o tercer grado) 
0 2,7% 2,2% 2,6% 3,7% 0,0% 

1 0,5% 0,6% 0,4% 0,7% 0,0% 

2 3,1% 2,4% 3,7% 3,3% 0,0% 

3 9,0% 10,2% 9,4% 6,6% 0,0% 

4 8,7% 8,5% 9,4% 8,0% 14,3% 

5 39,0% 41,2% 36,0% 39,2% 57,1% 

6 6,1% 4,6% 8,3% 5,3% 0,0% 

7 8,8% 9,5% 8,5% 8,3% 0,0% 

8 4,4% 4,5% 5,5% 3,0% 0,0% 

9 0,5% 0,7% 0,0% 0,7% 0,0% 

10 1,9% 2,0% 1,5% 2,3% 0,0% 

NS/NC 15,2% 13,5% 14,6% 18,9% 28,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
 

5,0

4,9
4,9

4,8

En activo: 
Trabajando

Principalmente 
soy Estudiante

Estoy 
desempleado 

(este buscando o 
no trabajo)

Otra situación 
(recibiendo 
pensión de 

incapacidad, en 
prisión o tercer 

grado)

Media por segementos Media total 5,0

 
Gráfico: Posicionamiento político por situación laboral 

 
 

32.1.5. Estado civil 
Estado Civil  Posicionamiento  

político Total Soltero/a Casado/a Separado/a Divorciado/a Pareja de hecho Otra situación 

0 2,7% 3,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

1 0,5% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

2 3,1% 3,0% 4,1% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 

3 9,0% 8,8% 12,3% 0,0% 25,0% 4,0% 0,0% 

4 8,7% 8,8% 9,0% 0,0% 0,0% 8,0% 0,0% 

5 39,0% 39,1% 41,0% 0,0% 0,0% 28,0% 100,0% 

6 6,1% 6,4% 3,3% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 

7 8,8% 9,3% 6,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

8 4,4% 4,6% 2,5% 0,0% 25,0% 4,0% 0,0% 

9 0,5% 0,4% 0,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

10 1,9% 2,0% 0,8% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 

NS/NC 15,2% 14,0% 19,7% 100,0% 50,0% 44,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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5,0

4,8

5,5

5,1

5,0

Soltero/a Casado/a Divorciado/a Pareja de 
hecho

Otra situación

Media por segementos Media total 5,0

 
Gráfico: Posicionamiento político por estado civil 

 
32.1.6. Hábitat 

Hábitat  Posicionamiento  
político Total 

Menos de 
5.000 hab. 

Entre 5.001 y 
10.000 hab. 

Entre 10.001 y 
50.000 hab. 

Entre 50.001 y 
100.000 hab. 

Más de 
100.000 hab. 

0 2,7% 2,5% 3,5% 2,2% 2,3% 3,1% 

1 0,5% 0,6% 0,0% 0,5% 0,6% 0,7% 

2 3,1% 3,1% 4,3% 3,4% 2,8% 2,4% 

3 9,0% 11,2% 11,3% 10,4% 7,4% 6,8% 

4 8,7% 6,2% 8,5% 8,7% 11,9% 8,5% 

5 39,0% 42,2% 36,2% 38,2% 35,8% 40,9% 

6 6,1% 4,3% 8,5% 5,3% 8,0% 5,8% 

7 8,8% 5,6% 5,7% 10,4% 8,5% 9,7% 

8 4,4% 5,6% 4,3% 3,1% 5,7% 4,8% 

9 0,5% 0,0% 0,0% 1,0% 0,0% 0,5% 

10 1,9% 3,1% 1,4% 1,7% 2,8% 1,5% 

NS/NC 15,2% 15,5% 16,3% 15,2% 14,2% 15,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

4,9

4,7

4,9

5,1

5,0

Menos de 
5.000 hab.

Entre 5.001 y 
10.000 hab.

Entre 10.001 
y 50.000 hab.

Entre 50.001 
y 100.000 

hab.

Más de 
100.000 hab.

Media por segementos Media total 5,0

 
Gráfico: Posicionamiento político por hábitat 

32.1.7.  Provincia 
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Provincia  Posicionamiento  
político Total Almería Cádiz Córdoba Granada Huelva Jaén Málaga Sevilla 

0 2,7% 2,8% 2,6% 3,5% 2,8% 1,1% 0,8% 3,1% 3,2% 

1 0,5% 0,0% 0,5% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0% 1,6% 

2 3,1% 1,9% 3,1% 5,7% 4,9% 2,2% 2,4% 3,1% 1,9% 

3 9,0% 5,7% 6,1% 10,6% 9,9% 9,9% 9,7% 8,8% 10,6% 

4 8,7% 11,3% 8,2% 3,5% 11,3% 6,6% 9,7% 7,2% 10,6% 

5 39,0% 35,8% 41,8% 42,6% 35,2% 38,5% 41,9% 40,7% 36,3% 

6 6,1% 7,5% 6,6% 5,7% 4,9% 2,2% 4,8% 6,7% 7,1% 

7 8,8% 11,3% 8,7% 6,4% 10,6% 7,7% 6,5% 10,8% 8,4% 

8 4,4% 2,8% 4,6% 2,8% 7,7% 4,4% 6,5% 6,2% 2,3% 

9 0,5% 0,9% 0,0% 0,0% 1,4% 1,1% 0,0% 0,0% 0,6% 

10 1,9% 3,8% 2,0% 3,5% 2,1% 0,0% 0,8% 1,5% 1,6% 

NS/NC 15,2% 16,0% 15,8% 15,6% 9,2% 25,3% 16,9% 11,9% 15,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

5,2

5,0

4,8

5,1

4,9

5,0
5,1

4,8

Almería Cádiz Córdoba Granada Huelva Jaén Málaga Sevilla

Media por segementos Media total 5,0

 
 

Gráfico: Posicionamiento político por provincias 
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33. ¿Cuál es, para en primer y en segundo lugar, las cualidades que debería tener un 
político? 

Esta es una variable multirrespuesta, la suma del porcentaje de casos puede ser superior al 100%. 
 

Cualidades que debería tener un político % 
Ser honrado 28,2% 

Mantener las promesas 20,1% 

Interesarse por los problemas del hombre de la calle, empatía con la ciudadanía 33,2% 

Hablar con claridad 4,0% 

Ser sincero 36,4% 

Saber tomar decisiones aunque sean impopulares 3,1% 

Tener capacidad de gestión 14,3% 

Tener carisma, simpatía 7,8% 

Otras 20,3% 

Formación 3,3% 

Responsable 2,4% 

Humilde 1,2% 

NS/NC 9,7% 

 
 

Otras

NS/NC

Humilde

Responsable

Saber tomar decisiones aunque sean …

Formación

Hablar con claridad

Tener carisma, simpatía

Tener capacidad de gestión

Mantener las promesas

Ser honrado

Interesarse por los problemas del …

Ser sincero

20,3%

9,7%

1,2%

2,4%

3,1%

3,3%

4,0%

7,8%

14,3%

20,1%

28,2%

33,2%

36,4%

 
Gráfico: Cualidades que debería tener un político 

 

33.1.  Cualidades de un político por Segmentos de población. 
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33.1.1. Sexo 
Sexo 

Cualidades de un político 
Total Mujer Hombre 

Ser honrado 28,2% 25,2% 31,1% 

Mantener las promesas 20,1% 19,5% 20,6% 

Interesarse por los problemas del hombre de la calle, empatía con la ciudadanía 33,2% 36,6% 29,9% 

Hablar con claridad 4,0% 3,3% 4,6% 

Ser sincero 36,4% 36,3% 36,5% 

Saber tomar decisiones aunque sean impopulares 3,1% 3,0% 3,1% 

Tener capacidad de gestión 14,3% 13,1% 15,5% 

Tener carisma, simpatía 7,8% 6,8% 8,8% 

Otra (describir) 20,3% 20,4% 20,2% 

NS/NC 9,7% 11,8% 7,6% 

Formación 3,3% 2,0% 4,5% 

Responsable 2,4% 2,5% 2,2% 

Humilde 1,2% 1,3% 1,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 

 
33.1.2. Edad 

Intervalos de edad 
Cualidades de un político 

Total 18-20 21-23 24-26 27-29 

Ser honrado 28,2% 23,4% 25,7% 30,2% 32,0% 

Mantener las promesas 20,1% 21,3% 18,5% 21,0% 19,6% 
Interesarse por los problemas del hombre de la calle, empatía 
con la ciudadanía 33,2% 37,8% 32,0% 34,6% 29,4% 

Hablar con claridad 4,0% 2,8% 3,6% 5,3% 4,0% 

Ser sincero 36,4% 34,3% 34,3% 37,0% 39,2% 

Saber tomar decisiones aunque sean impopulares 3,1% 3,1% 1,7% 4,1% 3,2% 

Tener capacidad de gestión 14,3% 14,7% 21,1% 10,9% 11,6% 

Tener carisma, simpatía 7,8% 4,9% 8,3% 9,2% 8,5% 

Otra (describir) 20,3% 16,8% 19,8% 20,4% 23,3% 

NS/NC 9,7% 15,0% 11,2% 6,8% 6,9% 

Formación 3,3% 2,8% 3,3% 3,3% 3,7% 

Responsable 2,4% 3,8% 1,0% 1,8% 2,9% 

Humilde 1,2% 1,0% 1,7% 1,2% 1,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
 



  

163 

      
                  

                                                                                                             Instantáneas de la Juventud Andaluza 2010 

  

 

33.1.3. Nivel de estudios 
¿Cuál es el nivel de estudios más alto que se ha obtenido? [ESPONTÁNEA] 

Cualidades de 
un político Total 

Sin 
estudios 

Estudios 
primarios 

sin 
terminar 
(menos de 
5 años de 
escuela) 

Primarios 
completos 
(EGB, ESO o 
equivalente, 
graduado o 
certificado 
escolar) 

Formación 
Profesional 
Medio (FP1, 

CFGM) 

Bachillerato 
superior, 
COU o 

equivalente 

Formación 
Profesional 
Superior 

(FP2, CFGS) 

Estudios 
Superiores 2 
o 3 años (en 
centros de 
estudio no 
reglados) 

Cursando 
estudios 

universitarios 

Estudios 
universitarios 

Ser honrado 28,2% 0,0% 26,7% 24,6% 25,5% 31,2% 25,2% 29,4% 30,9% 29,9% 

Mantener las 
promesas 

20,1% 0,0% 16,7% 20,5% 18,9% 18,5% 23,3% 41,2% 18,9% 19,3% 

Interesarse 
por los 
problemas del 
hombre de la 
calle, empatía 
con la 
ciudadanía 

33,2% 25,0% 50,0% 38,5% 34,0% 32,9% 32,0% 47,1% 33,3% 28,4% 

Hablar con 
claridad 

4,0% 25,0% 0,0% 4,6% 4,7% 5,2% 3,9% 11,8% 3,3% 3,0% 

Ser sincero 36,4% 50,0% 23,3% 31,3% 34,0% 34,1% 34,5% 23,5% 38,7% 42,6% 

Saber tomar 
decisiones 
aunque sean 
impopulares 

3,1% 0,0% 0,0% 2,6% 0,9% 5,2% 4,9% 0,0% 1,6% 3,3% 

Tener 
capacidad de 
gestión 

14,3% 0,0% 10,0% 12,3% 13,2% 13,9% 15,5% 11,8% 18,1% 13,3% 

Tener carisma, 
simpatía 

7,8% 0,0% 0,0% 6,7% 4,7% 5,8% 6,3% 5,9% 11,5% 9,7% 

Otra 
(describir) 

20,3% 0,0% 10,0% 16,9% 21,7% 22,5% 18,0% 17,6% 16,9% 26,0% 

NS/NC 9,7% 50,0% 20,0% 14,9% 8,5% 9,8% 14,1% 5,9% 7,4% 4,5% 

Formación 3,3% 0,0% 0,0% 4,1% 2,8% 2,3% 1,9% 0,0% 2,5% 5,4% 

Responsable 2,4% 0,0% 3,3% 1,0% 5,7% 1,7% 1,9% 0,0% 2,1% 3,0% 

Humilde 1,2% 0,0% 0,0% 1,0% 2,8% 1,2% 0,5% 0,0% 1,6% 1,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
33.1.4. Situación laboral 

Actualmente tu situación laboral es, principalmente... 

Cualidades de un político 
Total 

En activo: 
Trabajando 

Principalmente 
soy Estudiante 

Estoy 
desempleado 

(este buscando o 
no trabajo) 

Otra situación 
(recibiendo pensión 
de incapacidad, en 
prisión o tercer 

grado) 
Ser honrado 28,2% 28,8% 29,5% 25,2% 28,6% 

Mantener las promesas 20,1% 20,2% 20,3% 19,9% 0,0% 
Interesarse por los problemas del 
hombre de la calle, empatía con la 
ciudadanía 

33,2% 31,7% 31,7% 38,5% 14,3% 

Hablar con claridad 4,0% 3,5% 4,4% 4,3% 0,0% 

Ser sincero 36,4% 35,6% 38,4% 34,9% 28,6% 
Saber tomar decisiones aunque sean 
impopulares 

3,1% 3,7% 2,6% 2,7% 0,0% 

Tener capacidad de gestión 14,3% 14,1% 16,4% 11,6% 14,3% 

Tener carisma, simpatía 7,8% 9,1% 8,1% 5,3% 0,0% 

Otra (describir) 20,3% 22,4% 17,9% 19,9% 28,6% 

NS/NC 9,7% 8,5% 10,3% 10,3% 28,6% 

Formación 3,3% 3,3% 3,1% 3,7% 0,0% 

Responsable 2,4% 2,8% 2,2% 2,0% 0,0% 

Humilde 1,2% 0,9% 1,7% 1,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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33.1.5. Estado civil 
Estado Civil 

Cualidades de un político 
Total Soltero/a Casado/a Separado/a Divorciado/a 

Pareja de 
hecho 

Otra 
situación 

Ser honrado 28,2% 27,9% 34,4% 0,0% 25,0% 16,0% 0,0% 

Mantener las promesas 20,1% 20,1% 19,7% 0,0% 0,0% 24,0% 0,0% 
Interesarse por los problemas 
del hombre de la calle, 
empatía con la ciudadanía 

33,2% 33,5% 27,0% 0,0% 75,0% 40,0% 100,0% 

Hablar con claridad 4,0% 3,9% 5,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Ser sincero 36,4% 36,1% 38,5% 0,0% 50,0% 40,0% 0,0% 
Saber tomar decisiones aunque 
sean impopulares 3,1% 3,2% 2,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Tener capacidad de gestión 14,3% 14,1% 16,4% 100,0% 0,0% 8,0% 100,0% 

Tener carisma, simpatía 7,8% 8,1% 6,6% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 

Otra (describir) 20,3% 20,7% 18,0% 0,0% 0,0% 20,0% 0,0% 

NS/NC 9,7% 9,8% 9,0% 0,0% 25,0% 4,0% 0,0% 

Formación 3,3% 3,4% 1,6% 0,0% 0,0% 8,0% 0,0% 

Responsable 2,4% 2,2% 4,1% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 

Humilde 1,2% 1,3% 0,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
33.1.6. Hábitat 

Hábitat 

Cualidades de un político 
Total 

Menos de 
5.000 hab. 

Entre 5.001 
y 10.000 
hab. 

Entre 10.001 
y 50.000 
hab. 

Entre 50.001 
y 100.000 

hab. 

Más de 
100.000 
hab. 

Ser honrado 28,2% 23,6% 29,8% 27,3% 31,3% 29,1% 

Mantener las promesas 20,1% 23,0% 19,9% 22,0% 13,1% 20,1% 
Interesarse por los problemas del 
hombre de la calle, empatía con la 
ciudadanía 

33,2% 37,9% 39,0% 26,3% 36,9% 34,6% 

Hablar con claridad 4,0% 3,1% 1,4% 4,8% 5,7% 3,6% 

Ser sincero 36,4% 39,8% 37,6% 37,7% 31,3% 35,6% 
Saber tomar decisiones aunque sean 
impopulares 

3,1% 1,9% 2,8% 3,4% 2,8% 3,4% 

Tener capacidad de gestión 14,3% 11,2% 17,7% 14,5% 17,0% 13,1% 

Tener carisma, simpatía 7,8% 7,5% 4,3% 9,2% 6,3% 8,5% 

Otra (describir) 20,3% 17,4% 12,8% 21,3% 21,6% 22,5% 

NS/NC 9,7% 12,4% 10,6% 8,9% 9,7% 9,0% 

Formación 3,3% 3,7% 6,4% 2,2% 4,0% 2,9% 

Responsable 2,4% 2,5% 2,8% 1,4% 3,4% 2,7% 

Humilde 1,2% 0,6% 0,7% 1,4% 2,3% 1,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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33.1.7. Provincia 
Provincia Cualidades 

de un político Total Almería Cádiz Córdoba Granada Huelva Jaén Málaga Sevilla 

Ser honrado 28,2% 28,3% 30,1% 31,2% 29,6% 24,2% 26,6% 29,4% 26,0% 

Mantener las promesas 20,1% 18,9% 19,4% 19,9% 18,3% 16,5% 17,7% 22,2% 22,5% 
Interesarse por los 
problemas del hombre de la 
calle, empatía con la 
ciudadanía 

33,2% 33,0% 35,2% 38,3% 26,8% 30,8% 34,7% 35,1% 31,5% 

Hablar con claridad 4,0% 1,9% 6,6% 4,3% 4,2% 2,2% 3,2% 4,1% 3,5% 

Ser sincero 36,4% 38,7% 33,2% 29,8% 42,3% 42,9% 36,3% 32,0% 38,9% 
Saber tomar decisiones 
aunque sean impopulares 

3,1% 3,8% 4,6% 1,4% 3,5% 2,2% 4,0% 0,5% 3,9% 

Tener capacidad de gestión 14,3% 12,3% 12,8% 15,6% 17,6% 11,0% 10,5% 18,6% 13,8% 

Tener carisma, simpatía 7,8% 8,5% 6,6% 9,2% 10,6% 6,6% 6,5% 7,2% 7,7% 

Otra (describir) 20,3% 18,9% 23,0% 19,9% 18,3% 22,0% 19,4% 20,1% 20,3% 

NS/NC 9,7% 9,4% 7,7% 9,2% 7,7% 12,1% 12,9% 9,3% 10,3% 

Formación 3,3% 5,7% 4,1% 2,8% 1,4% 1,1% 2,4% 5,2% 2,9% 

Responsable 2,4% 4,7% 2,0% 0,7% 4,9% 2,2% 4,0% 2,6% 0,6% 

Humilde 1,2% 1,9% 1,5% 0,7% 2,8% 0,0% 0,8% 0,5% 1,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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